


 1 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 (11) ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :للحا
2𝑥 + 𝑦 = 12 
𝑦 = 12 − 2𝑥 

12 − 2𝑥 = 𝑥! + 5𝑥 − 6 
𝑥! + 7𝑥 − 18 = 0 
(𝑥 + 9)(𝑥 − 2) = 0 
𝑥 = −9	, 𝑥 = 2 

𝑥 امدنع = −9  
2	 ×	−9 + 𝑦 = 12 
−18 + 𝑦 = 12 

𝑦 = 12 + 18 = 30	 
 
𝑥 امدنع = 2  

2 × 2 + 𝑦 = 12 
4 + 𝑦 = 12 

𝑦 = 12 − 4 = 8	 

  وه ماظنلا لح نذإ
(−9,30), (2,8) 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 (13) ةحفص بلاطلا باتك

 :للحا
𝑦 = 2𝑥 + 1 

𝑥! + (2𝑥 + 1)! = 10 
𝑥! + (4𝑥! + 4𝑥 + 1) = 10 
5𝑥! + 4𝑥 + 1 − 10 = 0 
5𝑥! + 4𝑥 − 9 = 0 
(5𝑥 + 9)(𝑥 − 1) = 0 

𝑥 =
−9
5 , 𝑥 = 1 

𝑥  امدنع = "#
$

 

𝑦 = 2 ×
−9
5 + 1 

𝑦 =
−18
5 +

5
5 

𝑦 =
−13
5  

𝑥  امدنع = 1 

𝑦 = 2 × 1 + 1 
𝑦 = 2 + 1 
𝑦 = 3 

  وه ماظنلا لح نذإ
5
−9
5 ,

−13
5 6 , (1,3) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 13 ةحفص بلاطلا باتك

 :للحا
 
 

𝑦 = 𝑥 
𝑥 = 𝑥! + 3𝑥 + 2 
𝑥! + 2𝑥 + 2 = 0 

 بلاس زيملما نلأ ةلداعلما هذهل ليلتح دجوي لا
2! − 4 × 1 × 2 

4 − 8 
−4 

 
 
   ماظنلل لح دجوي لا نذإ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 15 ةحفص بلاطلا باتك

 :للحا
𝑥:    ليطتسلما لوط

 
𝑦:    ليطتسلما ضرع

 
2𝑥 + 2𝑦 = 140 
𝑥! + 𝑦! = 2500 

 
𝑥 + 𝑦 = 70 
𝑦 = 70 − 𝑥 

𝑥! + (70 − 𝑥)! = 2500 
𝑥! + 4900 − 140𝑥 + 𝑥! = 2500 

2𝑥! − 140𝑥 + 2400 = 0 
𝑥! − 70𝑥 + 1200 = 0 
(𝑥 − 40)(𝑥 − 30) = 0 

 
𝑥 = 40	,			𝑥 = 30 

 
𝑥 امدنع = 40 

40 + 𝑦 = 70 
𝑦 = 30 

 

𝑥 امدنع = 30 

30 + 𝑦 = 70 
𝑦 = 40 

 (30,40) وأ (40,30) ةعرزلما يدعب

 
 m  30  وَه ضَرعلاو m  40  وَه لَوطلا َّنإف ،ضِرعلا نْم رُبكأ لَوطلا َّنأ ابم

 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 15 ةحفص بلاطلا باتك

 :للحا
1) 𝑦 = −6 

−6 = 𝑥! + 4𝑥 − 2 
𝑥! + 4𝑥 + 4 = 0 
(𝑥 + 2)(𝑥 + 2) = 0 

𝑥 = −2 

 وه ماظنلا لح
(−2,−6) 

 
2)  

𝑦 = 2𝑥 − 3 
2𝑥 − 3 = 𝑥! + 6𝑥 − 3 

𝑥! + 4𝑥 = 0 
𝑥(𝑥 + 4) = 0 

𝑥 = 0		,			𝑥 = −4 

𝑥 امدنع = 0 
𝑦 = 2 × 0 − 3 = −3 

𝑥 امدنع = −4 
𝑦 = 2 × −4 − 3 = −11 

  وه ماظنلا لح نذإ
 

(0, −3)	, (−4,−11) 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

3) 𝑦 = 𝑥 + 1 
𝑥 + 1 = 𝑥! + 4 
𝑥! − 𝑥 + 3 = 0 

 ماظنلل لح دجوي لا يلاتلاب بلاس زيملما
 
 

4) 2𝑥 + 3𝑦 = 1 
 

3𝑦 = 1 − 2𝑥 

𝑦 =
1
3 −

2
3𝑥 

1
3 −

2
3𝑥 = 𝑥! + 5𝑥 − 1 

1 − 2𝑥 = 3𝑥! + 15𝑥 − 3 
3𝑥! + 17𝑥 − 4 = 0 

 

𝑥 =
−17 + √289 − 4 × 3 × −4

2 × 3  

𝑥% =
"%&'√))&

*
         , 														𝑥! =

"%&"√))&
*

  

𝑥 امدنع = "%&'√))&
*

 

 
𝑦 = %

)
− !

)
× "%&'√))&

*
    ⇒      𝑦 = %

)
− ")+'!√))&

%,
 

 

𝑥 امدنع = "%&"√))&
*

 

𝑦 = %
)
− !

)
× "%&"√))&

*
      ⇒     𝑦 = %

)
− ")+"!√))&

%,
						 

  وه ماظنلا لح نذإ
 

:
−17 + √337

6 ,
1
3 −

−34 + 2√337
18 ;	, (

−17 − √337
6 ,

1
3 −

−34 − 2√337
18 ) 

 
5) 𝑦 = 3 

3 = 𝑥! + 4𝑥 + 7 
𝑥! + 4𝑥 + 4 = 0 
(𝑥 + 2)(𝑥 + 2) = 0 
𝑥 = −2 

  وه ماظنلا لح نذإ
(−2,3) 

 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

6) 𝑦 = 𝑥 
𝑥 = 𝑥! − 2𝑥 + 4 

 
𝑥! − 3𝑥 + 4 = 0 

 

 بلاس زيملما نلأ ليلتح دجوي لا
 

7) 2𝑥 + 3𝑦 = 7 

𝑦 =
7
3 −

2
3𝑥 

𝑥! + 5
7
3 −

2
3𝑥6

!

= 8 

𝑥! +
49
9 −

28
9 𝑥 +

4
9𝑥

! = 8 
9𝑥! + 49 − 28𝑥 + 4𝑥! = 72 
13𝑥! − 28𝑥 + 49 − 72 = 0 
13𝑥! − 28𝑥 − 23 = 0 

 

!28                                 :زيملما − 4 × 13 × −23 

= 1980 

𝑥% =
28 + √1980
2 × 13 								=

28 + √1980
26  

𝑥! =
28 − √1980
2 × 13 								=

28 − √1980
26  

𝑥 امدنع = !,'√%#,-
!*

 

𝑦 = &
)
− !

)
× !,'√%#,-

!*
    ⇒      𝑦 = &

)
− $*'!√%#,-

&,
 

𝑥 امدنع = !,"√%#,-
!*

 

𝑦 = &
)
− !

)
× !,"√%#,-

!*
      ⇒     𝑦 = &

)
− $*"!√%#,-

&,
						 

  وه ماظنلا لح نذإ

:
28 + √1980

26 ,
7
3 −

56 + 2√1980
78 ;	, (

28 − √1980
26 ,

7
3 −

56 − 2√1980
78 ) 

 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

 )15( ةحفص بلاطلا باتك

8) 𝑦 = 0 
0 = 𝑥! + 2𝑥 + 1 
𝑥! + 2𝑥 + 1 = 0 

(𝑥 + 1)(𝑥 + 1) = 0 
𝑥 = −1 

 وه ماظنلا لح
(−1,0) 

9) 𝑦 = 5 − 𝑥 
𝑥! + (5 − 𝑥)! = 4 

𝑥! + 25 − 10𝑥 + 𝑥! = 4 
2𝑥! − 10𝑥 + 21 = 0 

 .ماظنلل لح دجوي لا نذإ بلاس زيملما نلأ ليلتح دجوي لا

 
 
 )15( ةحفص بلاطلا باتك
 

10)  𝑦 = 𝑥 − 2 
	

																		𝑥! + (𝑥 − 2)! = 10	
𝑥! + 𝑥! − 4𝑥 + 4 = 10	
2𝑥! − 4𝑥 − 6 = 0	
2(𝑥! − 2𝑥 − 3) = 0	
2(𝑥 − 3)(𝑥 + 1) = 0	
𝑥 = 3		,			𝑥 = −1 

𝑥 امدنع = 3 
𝑦 = 3 − 2 = 1 

𝑥 امدنع = −1 
𝑦 = −1 − 2 = −3 

  وه ماظنلا لح نذإ
(3,1)	, (−1, −3) 

 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )15( ةحفص بلاطلا باتك
 

11) 𝑥 = 1 
1 + (𝑦 − 1)! = 17 

1 + 𝑦! − 2𝑦 + 1 = 17 
𝑦! − 2𝑦 + 2 − 17 = 0 
𝑦! − 2𝑦 − 15 = 0 
(𝑦 − 5)(𝑦 + 3) = 0 
𝑦 = 5			, 𝑦 = −3 

  وه ماظنلا لح نذإ
(1,5), (1, −3) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )15( ةحفص بلاطلا باتك

12) 𝑦 = "
#
− !

#
𝑥 

2 0
5
3
−
2
3
𝑥1

!

+ 𝑥 0
5
3
−
2
3
𝑥1 = 12 

2 0
25
9
−
20
9
𝑥 +

4
9
𝑥!1 +

5
3
𝑥 −

2
3
𝑥! = 12 

50
9
−
40
9
𝑥 +

8
9
𝑥! +

5
3
𝑥 −

2
3
𝑥! − 12 = 0 

50
9
−
40
9
𝑥 +

8
9
𝑥! +

15
9
𝑥 −

6
9
𝑥! −

108
9

= 0 
2
9
𝑥! −

25
9
𝑥 −

58
9
= 0 

2𝑥! − 25𝑥 − 58 = 0 
𝑏! − 4𝑎𝑐 

25! − 4 × 2 × −58 
= 625 + 464 
= 1089 

𝑥$ =
25 + √1089

2 × 2
=
25 + 33

4
=
58
4
= 14.5 

𝑥! =
25 − √1089

2 × 2
=
25 − 33

4
=
−8
4
= −2 

𝑥 امدنع = "%
&

 

𝑦 = "
#
− !

#
× "%

&
    ⇒      𝑦 = "

#
− "%

'
= $(

'
− "%

'
= )&%

'
= −8 

𝑥 امدنع = −2 

𝑦 = "
#
− !

#
×−2      ⇒     𝑦 = "

#
+ &

#
= *

#
= 3						 

  وه ماظنلا لح نذإ

0
58
4
,−81	, (−2, 3) 

 
 

	



 11 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )15( ةحفص بلاطلا باتك

 
 
     𝑦 = ضرعلا   𝑥 = لوطلا :للحا
 

2𝑥 + 2𝑦 = 16 
𝑥! − 𝑦! = 16 

 
𝑥 + 𝑦 = 8 
𝑦 = 8 − 𝑥 

𝑥! − (8 − 𝑥)! = 16 
 

𝑥! − (64 − 16𝑥 + 𝑥!) = 16 
 

𝑥! − 64 + 16𝑥 − 𝑥! = 16 
 

16𝑥 − 64 = 16 
16𝑥 = 16 + 64 

 
16𝑥 = 80 
𝑥 = 5 

𝑦 = 8 − 5 
𝑦 = 3 

 
     𝑚	3 = ضرعلا   𝑚	5 = لوطلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )15( ةحفص بلاطلا باتك

 
  :للحا
 𝑦   = يناثلا ددعلا    ،    𝑥  = لولأا ددعلا

𝑥 + 𝑦 = 12 
 

𝑥! − 𝑦! = 24 

  نلآا
𝑦 = 12 − 𝑥 

 
𝑥! − (12 − 𝑥)! = 24 

𝑥! − (144 − 24𝑥 + 𝑥!) = 24 
𝑥! − 144 + 24𝑥 − 𝑥! = 24 

24𝑥 − 144 = 24 
24𝑥 = 24 + 144 
24𝑥 = 168 

𝑥 =
168
24 = 7 

𝑦 = 12 − 7 
𝑦 = 5 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )15( ةحفص بلاطلا باتك

    :للحا
 !𝑟 =ةیناثلا ةرئادلا رطق فصن  ، $𝑟 =ىلولأا ةرئادلا رطق فصن
 !𝑙 =ةیناثلا ةرئادلا طیحم  ، $𝑙 =ىلولأا ةرئادلا طیحم
 !𝐴 =ةیناثلا ةرئادلا ةحاسم   ،  $𝐴 =ىلولأا ةرئادلا ةحاسم

𝑙$ + 𝑙! = 12𝜋 
2𝜋𝑟$ + 2𝜋𝑟! = 12𝜋 
2𝜋(𝑟$ + 𝑟!) = 12𝜋 
2𝜋
2𝜋

(𝑟$ + 𝑟!) =
12𝜋
2𝜋

 
𝑟$ + 𝑟! = 6 

𝐴$ + 𝐴! = 20𝜋 
𝜋(𝑟$)! + 𝜋(𝑟!)! = 20𝜋 
𝜋((𝑟$)! + (𝑟!)!) = 20𝜋 
𝜋
𝜋
((𝑟$)! + (𝑟!)!) =

20𝜋
𝜋

 
(𝑟$)! + (𝑟!)! = 20 

!𝑟                                                              نلآا = 6−𝑟$ 
(𝑟$)! + (6−𝑟$)! = 20 

(𝑟$)! + 36 − 12𝑟$ + (𝑟$)! = 20 
2(𝑟$)! − 12𝑟$ + 36 = 20 

2(𝑟$)! − 12𝑟$ + 36 − 20 = 0 
2(𝑟$)! − 12𝑟$ + 16 = 0 
2((𝑟$)! − 6𝑟$ + 8) = 0 
2(𝑟$ − 4)(𝑟$ − 2) = 0 
𝑟$ = 4	, 𝑟$ = 2 

$𝑟 امدنع = !𝑟 نإف     4 = 2 
$𝑟 امدنع = !𝑟 نإف     2 = 4 
$𝑟 نذإ ربكلأا يھ ىلولأا ةرئادلا نكتل = 2 يواسیو $2𝑟 وھ اھرطقو     4 × 4 = 8   
!𝑟 نذإ رغصلأا يھ ةیناثلا ةرئادلا نكتل = 2 يواسیو !2𝑟 وھ اھرطقو     2 × 2 = 4    



 14 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )16( ةحفص بلاطلا باتك

 𝑦 = ناير رمع ،  𝑥   = ءاميش رمع
 

𝑥 − 4 = 𝑦 
𝑥! + 𝑦! = 346 

𝑥! + (𝑥 − 4)! = 346 
𝑥! + 𝑥! − 8𝑥 + 16 = 346 
2𝑥! − 8𝑥 + 16 − 346 = 0 
2𝑥! − 8𝑥 − 330 = 0 
2(𝑥! − 4𝑥 − 165) = 0 

16 − 4 × 1 × −165                   زیمملا
= 16 − 4 × 1 × −165 

= 16 + 660 
= 676 

𝑥" =
4 + √676
2 × 1

=
4 + 26
2

=
30
2
= 15 

 
𝑥! =

#$√&'&
!×"

= #$!&
!

= $!!
!
= −11        بجوم رمعلا نلأ ةضوفرم

 
15 ناير رمعو ،15 ءاميش رمع نذإ −  11 يواسيو ، 4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )16( ةحفص بلاطلا باتك

 :للحا
 راطلإا رتم ةفلكت ،  1.25√ = رطقلا لوط ، ضرعلا يلثم يواسی لوطلا ، ةلیطتسم ةحوللا :تايطعلما

2.25   
 راطلإا ةفلك :بولطلما

 𝑦   =ضرعلا  𝑥  = لوطلا   :للحا
𝑥 = 2𝑦 

𝑥! + 𝑦! = 1.25 
(2𝑦)! + 𝑦! = 1.25 
4𝑦! + 𝑦! = 1.25 
5𝑦! = 1.25 

𝑦! =
1.25
5

=
125
500

=
1
4
 

 

𝑦 = ∓
1
2
 

𝑦 =
1
2
 

𝑥 = 2 ×
1
2
= 1 

راطلإا ةفلكت = رتملا 	 رعس × ةحول لا 	 طیحم 	 

																			= 2.25 × (2 × 1 + 2 ×
1
2
) 

																			= 2.25 × (2 + 1) 
																			= 2.25 × (3) 
																			= 6.75 

 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )16( ةحفص بلاطلا باتك

 :للحا
 41 يواسی عبرم امھاتلكو نیتقطنملا عومجم
 𝑥 وھ مطامطلا ةقطنم علض نأ ضرفن
 𝑦 وھ اطاطبلا ةقطنم علض نأ ضرفن
 
!𝑥 تایطعملا بسح يلاتلاب + 𝑦! = 41 
 
 
 :يلاتلاب  1 رادقبم 𝑦 اطاطبلا ةقطنم دعب نم ربكأ 𝑥 مطامطلا ةقطنم دعب

𝑥 − 1 = 𝑦 
 :يلاتلابو

𝑥! + (𝑥 − 1)! = 41 
𝑥! + 𝑥! − 2𝑥 + 1 = 41 
2𝑥! − 2𝑥 + 1 − 41 = 0 
2𝑥! − 2𝑥 − 40 = 0 
2(𝑥! − 𝑥 − 20) = 0 
2(𝑥 − 5)(𝑥 + 4) = 0 
𝑥 = 5, 𝑥 = −4 

𝑥 نذإ = 𝑥		 نلأ  	5 =  ةضوفرم4−
𝑦 يلاتلاب = 5 − 1 = 4 
5 يواست مطامطلا ةقطنم ةحاسم ×  !𝑚	25 يواستو 5
4 يواست اطاطبلا ةقطنم ةحاسم ×  !𝑚	16 يواستو 4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )16( ةحفص بلاطلا باتك

 
 :للحا

0.15𝑥 = 2 + 0.12𝑥 − 0.002𝑥! 
0.002𝑥! + 0.15𝑥 − 0.12𝑥 − 2 = 0 

2
1000

𝑥! +
30
1000

𝑥 −
2000
1000

= 0 
 

2𝑥! + 30𝑥 − 2000 = 0 
2(𝑥! + 15𝑥 − 1000) = 0 
2(𝑥 − 40)(𝑥 + 25) = 0 

𝑥 = 40 
𝑥 = −25        ةضوفرم

 

𝑦 =
15
100

× 40 = 6 
(40,6)       مادطصلاا ةطقن تایثادحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 )16( ةحفص بلاطلا باتك

 :للحا
12 + 𝑥 + 𝑥! = 10 

𝑥! + 𝑥 + 12 − 10 = 0 
𝑥! + 𝑥 + 2 = 0 

 
 ةرانلإا ةدحو ىلإ ةروفانلا ءام لصی نل نذإ بلاس زیمملا نلأ ةلداعملل لح دجوی لا

 
  )16( ةحفص بلاطلا باتك

 :للحا
3𝑥 + 𝑝 = 2𝑥! + 3𝑥 − 5 

 
2𝑥! − 5 − 𝑝 = 0 

 
2𝑥! − (5 + 𝑝) = 0 

 رفص يواسی زیمملا يلاتلاب دیحو لح دجوی نذإ ةدیحو عطاقت ةطقن انیدل دجوی ھنأ امب
  نذإ

0 − 4 × 2 × −(5 + 𝑝) = 0 
8(5 + 𝑝) = 0 

 
5 + 𝑝 = 0 

 
𝑝 = −5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

  )16( ةحفص بلاطلا باتك

 3− ةروص دجن :للحا

𝑦 =
−3
10

× 9 + 4 = −2.7 + 4 = 1.3 
 (4,4)(3,1.3−) نیتطقنلاب رمی ھنأ ثیح قرزلأا میقتسملا ةلداعم داجیإ بجی ةیادبلا يف

𝑚 =
4 − 1.3
4 − −3

=
2.7
7
≈ 0.4 

𝑦 − 4 = 0.4(𝑥 − 4)         ⟹       𝑦 = 0.4𝑥 − 1.6 + 4 
𝑦 = 0.4𝑥 + 2.4 

0.4𝑥 + 2.4 =
−3
10

𝑥! + 4 
)
"*
𝑥! + #

"*
𝑥 + !#

"*
− #*

"*
= 0      ⟹       )

"*
𝑥! + #

"*
𝑥 − "&

"*
= 0 

3𝑥! + 4𝑥 − 16 = 0 
16 − 4 × 3 × −16                   زیمملا
= 16 + 192    = 208                   

𝑥" =
−4 + √193
2 × 3

=
−4 + 14.4

6
=
10.4
6

= 1.7 
 

𝑥! =
−4 − √208
2 × 3

=
−4 − 14.4

6
=
−18.4
6

≈ −3 
 1.7 ةروص دجن

𝑦 =
−3
10

× 1.7! + 4 = −0.867 + 4 = 3.133 
 = فرحنملا ھبش ةحاسم

	 نیتدعاقلا ع	 ومجم 	
!

عافترلاا   ×     
  

=
((1.3 − 0) + (3.133 − 0))

2
× (1.7 − −3) 

= ".)-)."))
!

× (4.7)      = #.#))
!

× (4.7)      = 2.2165 × (4.7)      = 10.42 
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 18 ةحفص بلاطلا باتك
 

 
 :لحلا

𝑥! + 2𝑥 − 3 = −𝑥! − 2𝑥 + 3 
2𝑥! + 4𝑥 − 6 = 0 
2(𝑥! + 2𝑥 − 3) = 0 
2(𝑥 + 3)(𝑥 − 1) = 0 
𝑥 = −3,				𝑥 = 1 

𝑥 امدنع = −3 
𝑦 = (−3)! + 2(−3) − 3 

= 9 − 6 − 3 
= 3 − 3 = 0 

𝑥 امدنع = 1 
𝑦 = (1)! + 2(1) − 3 

= 1 + 2 − 3 
= 3 − 3 = 0 

  ماظنلا لح
(−3,0), (1,0) 
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  19 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
𝑥! + 2𝑥 = 𝑥! − 𝑥 + 5 

2𝑥 = −𝑥 + 5 
2𝑥 + 𝑥 = 5 
3𝑥 = 5 

𝑥 =
5
3
 

 نلآا

𝑦 = (
5
3
)! + 2 ×

5
3
 

𝑦 =
25
9
+
10
3

 

𝑦 =
25
9
+
30
9
=
55
9

 
 
") يھ مادطصلاا ةطقن

#
, ""
$
) 
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 20 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 :لحلا

𝑥! + 4 = −𝑥! + 2 
 

2𝑥! = −2 
 

𝑥! =
−2
2

 
 

𝑥! = −1 
 
 بلاس ددع ھعیبرت يقیقح ددع دجوی لا ھنلأ لح دجوی لا
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
𝑥! = 3𝑦 + 12 

3𝑦 + 12 + 𝑦! = 16 
𝑦! + 3𝑦 + 12 − 16 = 0 

𝑦! + 3𝑦 − 4 = 0 
(𝑦 + 4)(𝑦 − 1) = 0 
𝑦 = −4,			𝑦 = 1 

𝑦 امدنع = −4 
𝑥! + 16 = 16 

𝑥! = 0 
𝑥 = 0 

𝑦 امدنع = 1 
𝑥! + 1 = 16 
𝑥! = 15 
𝑥 = ±√15 

 :لولحلا
(0, −4), 5√15, 16, (−√15, 1) 
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
−𝑥! − 2𝑥 − 5 = 2𝑥! + 𝑥 − 5 

0 = 3𝑥! + 3𝑥 
0 = 3𝑥(𝑥 + 1) 
𝑥 = 0, 𝑥 = −1 

𝑥 امدنع = 0 
𝑦 = 2(0)! + 0 − 5 

𝑦 = −5 
𝑥 امدنع = −1 

𝑦 = 2(−1)! − 1 − 5 
𝑦 = 2 − 6 
𝑦 = −4 

 لولحلا
(0, −5), (−1,−4) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       2:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 

 21 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا
 

𝑥! − 4𝑥 + 1 = −2𝑥! − 4 
 

3𝑥! − 4𝑥 + 5 = 0 
 
 ماظنلل لح دجوی لا يلاتلابو بلاس زیمملا نلأ يقیقح لح دجوی لا
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
2𝑥! − 3 = 𝑥! + 1 
2𝑥! − 𝑥! = 1 + 3 

𝑥! = 4 
𝑥 = 2, 𝑥 = −2 

𝑥 امدنع = 2 
𝑦 = (2)! + 1 
𝑦 = 4 + 1 = 5 

𝑥 امدنع = −2 
𝑦 = (−2)! + 1 
𝑦 = 4 + 1 = 5 

 لولحلا
(2,5), (−2,5) 
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
𝑥! + 𝑥 + 1 = −𝑥! + 𝑥 − 2 

2𝑥! = −3 

𝑥! =
−3
2

 
 
 بلاس ددع ھعیبرت يقیقح ددع دجوی لا ھنلأ لح دجوی لا
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
𝑥! − 5𝑥 = −𝑥! + 5 
2𝑥! − 5𝑥 − 5 = 0 

!5                                 :زيملما − 4 × 2 × −5 
= 25 − −40 = 25 + 40 = 65 

𝑥% =
5 + √65
2 × 2

								=
5 + √65

4
≈ 3.27 

𝑥! =
5 − √65
2 × 2

								=
5 − √65

4
≈ −0.77 

%𝑥 امدنع = 3.27 
𝑦 = (3.27)! − 5 × 3.27 ≈ −5.66           

!𝑥 امدنع = −0.77 
						𝑦 = (−0.77)! − 5 × −0.77 ≈ 4.44           

 
  وه ماظنلا لح نذإ

(3.27, −5.66)	, (−0.77, 4.44) 
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
𝑥! = 𝑥! + 𝑥 + 6 

0 = 𝑥 + 6 
𝑥 = −6 

 نذإ
𝑦 = 36 

 ماظنلا لح
(−6,36) 
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا
 

−𝑥! + 6𝑥 + 8 = −𝑥! − 6𝑥 + 8 
−𝑥! + 𝑥! + 6𝑥 + 6𝑥 + 8 − 8 = 0 

12𝑥 = 0 
𝑥 = 0 

  نذإ
𝑦 = 8 

 ماظنلا لح
(0,8) 
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑥! + 𝑦! = 16 
𝑥! = 16 − 𝑦! 
𝑦 = 16 − 𝑦! − 5 
𝑦! + 𝑦 − 11 = 0 

!1                                 :زيملما − 4 × 1 × −11 
= 1 − −44 = 1 + 44 = 45 

𝑦% =
−1 + √45
2 × 1

					=
−1 + √45

2
≈ 2.58 

𝑦! =
−1 − √45
2 × 1

				=
−1 − √45

2
≈ −3.58 

%𝑦 امدنع = 2.58 
2.58 = 𝑥! − 5    

    𝑥! = 2.58 + 5 = 7.58    
   𝑥 = ±√7.58 ≈ ±2.75 

!𝑦 امدنع = −3.58 
−3.58 = 𝑥! − 5    

    𝑥! = −3.58 + 5 = 1.42    
   𝑥 = ±√1.42 ≈ ±1.19 

 ماظنلا لح
(2.75,2.58), (−2.75,2.58), (1.19, −3.58), (−1.19, −3.58) 
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 21 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 فذحلا ةقیرط مدختسن   :لحلا
× 3										5𝑥! − 2𝑦! = 18
× 5											3𝑥! + 5𝑦! = 17

 

 
15𝑥! − 6𝑦! = 54
15𝑥! + 25𝑦! = 85

 

 نیتلداعملا حرطن
 

								15𝑥! − 6𝑦! = 54

−							
15𝑥! + 25𝑦! = 85

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

−31𝑦! = −31 
 

𝑦! = 1 
𝑦 = ±1 

 

5𝑥! − 2 = 18 
5𝑥! = 20 
𝑥! = 4 
𝑥 = ±2 

 ماظنلا لح
(2,1), (2, −1), (−2,1), (−2,−1) 
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 21 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 
 
 
 

 فذحلا ةقیرط مادختسا نكمی :لحلا
										𝑥! + 𝑦! = 9

−										 𝑥
! + (𝑦 − 2)! = 4

______________________
 

 نیتلداعملا حرطن
𝑦! − (𝑦 − 2)! = 5 

𝑦! − (𝑦! − 4𝑦 + 4) = 5 
𝑦! − 𝑦! + 4𝑦 − 4 = 5 

4𝑦 = 9 

𝑦 =
9
4
= 2.25 

𝑥! + (
9
4
)! = 9 

𝑥! +
81
16

= 9 

𝑥! = 9 −
81
16

 

𝑥! =
144
16

−
81
16

 

𝑥! =
63
16

 

𝑥 = ±<
63
16

≈ ±1.97 

  يھ عطاقتلا طاقن
(1.97,2.25), (−1.97,2.25) 
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 21 ةحفص بلاطلا باتك
 

 
 
 
 :لحلا
 𝑦 يناثلا ددعلا ،  𝑥 لولأا ددعلا

𝑥! + 𝑦! = 89 
𝑥! − 𝑦! = 39 

 نیتلداعملا عمجن فذحلاب
								𝑥! − 𝑦! = 89
+					𝑥! + 𝑦! = 39
_____________________

 

2𝑥! = 128 
 

𝑥! =
128
2

= 64 

𝑥 = ±√64 = ±8 
64 + 𝑦! = 89 
𝑦! = 89 − 64 
𝑦! = 25 

𝑦 = ±√25 = ±5 
 
 :لحلا

𝑥 = 8			,				𝑦 = 5 
𝑥 = 8			,				𝑦 = −5 
𝑥 = −8			,				𝑦 = 5 
𝑥 = −8			,				𝑦 = −5 
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 22 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

−2𝑡! + 12𝑡 + 10 = −2𝑡! + 4𝑡 + 42 
8𝑡 = 42 − 10 
8𝑡 = 32 

𝑡 =
32
8

 
𝑡 = 4 

𝑦 = −2 × 4! + 12 × 4 + 10 
𝑦 = −2 × 16 + 48 + 10 
𝑦 = −32 + 48 + 10 

 
𝑦 = 26 
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 22 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑥! + 6𝑥 = −𝑥! + 24𝑥 

2𝑥! − 18𝑥 = 0 
2𝑥(𝑥 − 9) = 0 
𝑥 = 0,			𝑥 = 9 

 
𝑥 =  لمھت    0

𝑥 يلاتلاب = 𝑦 اھدنعو    9 = 135 
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 22 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
𝑥! − 3𝑥𝑦 + 2𝑦! = 0 
(𝑥 − 2𝑦)(𝑥 − 𝑦) = 0 
𝑥 = 2𝑦				,					𝑥 = 𝑦 

𝑥 امدنع = 𝑦				 
𝑥! + 𝑥𝑥 = 6 

2𝑥! = 6									 ⟹ 						 𝑥! =
6
2
= 3 

𝑥 = ±√3 
  يلاتلاب

𝑦 = ±√3 
𝑥 امدنع = 2𝑦			    نإف 𝑦 = &

!
 

𝑥! + 𝑥
𝑥
2
= 6						 ⟹ 						 𝑥! +

𝑥!

2
= 6						 ⟹ 								

3𝑥!

2
= 6 

 
3𝑥! = 12 
𝑥! = 4 

𝑥 = ±√4 = ±2 
  يلاتلاب

𝑦 = ±1 
 
,3√5:لحلا √36, 5−√3,−√36, (2,1), (−2,−1) 
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 22 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
  حیحص بنیز لوق معن
  ریربتلا
𝑧 نأ ضرفنل = 𝑥! + 𝑦! 
 يلاتلاب

𝑧 = 4 
  تقولا سفنبو

𝑧 = 9 
 ضقانت اذھو
 .ناتفلتخم ناتمیق ھلو ددعلا سفن نوكی نأ نكمی لا ھنأ يأ
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 22 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 

 :لحلا
𝑥! + 𝑦! = 33 
𝑥! + 𝑦! = 7 
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 22 ةحفص بلاطلا باتك
 
 :لحلا

 
 
 𝑦  عافترلاا    𝑥 ةدعاقلا
% = ثلثملا ةحاسم

!
× ةدعاقلا × عافتر  لأا

1200 =
1
2
× 𝑥 × 𝑦 

1200 =
1
2
𝑥𝑦 

1200
𝑦

=
1
2
𝑥 

 سروغاثیف نم

50! = 𝑦! + (
1
2
𝑥)! 

2500 = 𝑦! + (
1
2
𝑥)! 

 :يلاتلاب

2500 = 𝑦! + (
1200
𝑦

)! 

2500 = 𝑦! +
1440000

𝑦!
 

2500𝑦! = 𝑦' + 1440000 
0 = 𝑦' − 2500𝑦! + 1440000 
0 = (𝑦! − 900)(𝑦! − 1600) 
𝑦! = 900				,				𝑦! = 1600 

𝑦 = 30				,			𝑦 = 40 
 ثلثم داعبأ عم لماعتن اننلأ ةضوفرم 𝑦 ل ةبلاسلا میقلا

𝑦 = 30		 ⇒
1200
30

=
1
2
𝑥 ⇒ 40 =

1
2
𝑥 ⇒ 𝑥 = 80	 

𝑦 = 40		 ⇒
1200
40

=
1
2
𝑥 ⇒ 30 =

1
2
𝑥 ⇒ 𝑥 = 60 
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 22 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 

𝑥! + 𝑦! = 34
𝑥! − 𝑦! = 16
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 22 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  انیدل يلاتلاب

𝑥𝑦 = 216

224 =
𝑦!

4𝜋
× 𝑥

 

𝑥 =
216
𝑦

 

224 =
𝑦!

4𝜋
×
216
𝑦

 

4𝜋 × 224𝑦 = 216𝑦! 
216𝑦! − 4 × 224𝜋𝑦 = 0 
8𝑦(27𝑦 − 112𝜋) = 0 

𝑦 = 0 

𝑦 =
112𝜋
27

⟹ 𝑥 =
216
112𝜋
27

=
216 × 27
112𝜋

 

 
 

 ضرعلاو    𝑥 وھ ةلیطتسملا ةعطقلا لوط نأ ضرفن
  𝑦 وھ
 عافترلاا × ةدعاقلا ةحاسم = ةناوطسلأا مجح
   𝑥 وھ ةناوطسلأا عافترا
  𝑦 وھ اھطیحمو ةرئاد ةناوطسلأا ةدعاق
  2𝜋𝑟 وھ ةرئادلا طیحم اضیأ
  يلاتلاب

2𝜋𝑟 = 𝑦 
𝑟 =

𝑦
2𝜋

 

 

𝑥𝑦 = 216 
𝑣 = 𝜋𝑟! × 𝑥 

224 = 𝜋(
𝑦
2𝜋
)! × 𝑥 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 24 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 :لحلا

a) √32! = 2     b) √9!" = 3! = 243      c)  "

"#
!
#
= "

$"#!# = "
%!
= "

&%
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 26 ةحفص بلاطلا باتك

 

 :لحلا
a) 𝑎

!
"!

#"
$ = 𝑎

%&'(#))
!% = 𝑎

+
!%    b) 𝑥

+
!×

#$
+ = 𝑥

#$
! = #

$
$
!
= #

√$$!   

 

c) 	𝑦
+
& × 𝑧

+
& = (𝑦&& 		√𝑧&&   d) 𝑥

)
!	(	

,
+ = 𝑥

&+#%-
%. = 𝑥

!)
%. = √𝑥)*%.  

 

e) $
#"
!

+!×
#"
!
= +"

$
"
!
= +"

√$"!  

 

f) $
!
+

$
"
$
= 𝑥

!
+(	

"
$ = 𝑥

%&#%+
"+ = 𝑥

#%
"+ = #

$
%
"+
= #

√$"+  
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 :لحلا

= 3𝑥
(,
- 	(	

.
)𝑦#(

(&
,  

 

= 3𝑥
(/()0
0 𝑦

0
, 

 

= 3𝑥
(,-
0 𝑦

0
, 

 

= 3𝑥
(#.
- 𝑦

0
, 

 

=
3𝑦

0
,

𝑥
#.
-
=
3(𝑦0"

√𝑥#.&  
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  :لحلا

= 25 × 10	𝑦
!"
# $

%&
' 	!%!

!'
) 𝑥%!

*
# 

 

= 250	𝑦
!#)$#&

# 	!%!!') 𝑥
!'
#  

 

= 250	𝑦
!)
# 	!%$

'
)𝑥

!'
#  

 

= 250	𝑦
!"
# $

'
)𝑥

!'
#  

 

= 250	𝑦
!+'$+
%, 𝑥

!'
#  

 

= 250	𝑦
!*)
%, 	𝑥

!'
#  

 

=
250

	𝑦
*)
%,	𝑥

'
#
=

250
*𝑦*)!" 		*𝑦'#  

 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 

 27 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
= (16 × 𝑥"' × 𝑦%%)

"
( 

 
 

= 16
"
( × 𝑥"'×

"
( × 𝑦%%×

"
( 

 

= √16# × 𝑥
*
% × 𝑦

""
%  

 
= 2 × .𝑥*" × .𝑦"""  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
1) √512) = 2    2) √125)" = 5) = 25   3) = #

,/
%
!
= #

√,/
= #

/
 

 
4)    √−243/+ = (−3)/ = 729    5)   √25,! = 5, = 125     
 
6)  ((−8)." = (−2). = −128 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
7) = 𝑧

$"
# +" = 𝑧

"
# = 𝑧

%
" = √𝑧         8)   𝑥

&
!×

!
' = 𝑥

&
' = √𝑥&'           

 

 9)  𝑎&×
"
&	𝑏

"
& = 𝑎%𝑏

"
& = 𝑎%√𝑏%& 10) = 𝑥

#
$!	

%
# = 𝑥

"&#!
' = 𝑥

&!%
' = %

-
!%
'
= %

√-!%'  

 

11)   ,
%
&

,
(
)
= 𝑦

%
&	.	

(
) = 𝑦

)$"'
%* = 𝑦

$"%
%* = 𝑦

$'
) = "

,
'
)
= "

$,')  12) /
%
"+

&
"

/"
= /"

/"
= 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 :لحلا

(8 × 𝑥
&
(	.	

.&
% × 𝑦

.0
& 	.	

."#
& )

.%
!  

= (8 × 𝑥
&
(	+	

#
( × 𝑦

.0
& +	

"#
& )

.%
!  

= (8 × 𝑥
*
( × 𝑦

*
&)
.%
!  

= (8 × 𝑥
*
( × 𝑦&)

.%
!  

= 8
.%
! × 𝑥

*
(×
.%
! × 𝑦&×

.%
!  

= 8
.%
! × 𝑥

.*
"1 × 𝑦

.#
!  

1
√8%! × √𝑥*%, × .𝑦#!  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 

 :لحلا

27 × 𝑥
.
,!# × 𝑦() × 𝑧)

9 × 𝑥)!
&
, × 𝑦

&
)!	(&

 

 

=
3 × 𝑥

#1
, × 𝑦() × 𝑧)

𝑥
##
, × 𝑦

(&
)

 

 

= 3 × 𝑥
#1
, (	

##
, × 𝑦()(	

(&
) × 𝑧) 

 

= 3 × 𝑥
(#
, × 𝑦 	

#
) × 𝑧) 

 

=
3𝑧)		(𝑦
√𝑥"  

 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 

 :لحلا

=
𝑎)×() × 𝑏,×() × 𝑎 × 𝑏-

𝑎(# × 𝑏)  

 

=
𝑎(- × 𝑏(/ × 𝑎 × 𝑏-

𝑎(# × 𝑏)  

 

=
𝑎(-!# × 𝑏(/!-

𝑎(# × 𝑏)  

 

=
𝑎(, × 𝑏()

𝑎(# × 𝑏)  

 
= 𝑎(, × 𝑏() × 𝑎# × 𝑏() 
= 𝑎(,!# × 𝑏()!	() 
= 𝑎() × 𝑏(- 

=
1

𝑎) × 𝑏- 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 
 :لحلا

=
8
#
' × 𝑝!+×

#
' × 𝑞'×

#
'

27
!%
' × 𝑝'×

!%
' × 𝑞

!%
'
 

 

=
8
#
' × 𝑝!, × 𝑞#

27
!%
' × 𝑝!% × 𝑞

!%
'
 

 

= 8
#
' × 𝑝!,!	!% × 𝑞#!	

!%
' × 27

%
' 

 

= *8#$ × 𝑝!' × 𝑞
)
' × √27$

 
 

=
4 × *𝑞)$ × 3

𝑝'
 

 

=
12*𝑞)$

𝑝'
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 
 
 

 :لحلا

=
𝑥%×

"
&	𝑦

"
&	𝑥

%
&	𝑦%×

%
&

𝑥
%
&	𝑦

%
&

 

 

=
𝑥
%
&	𝑦

"
&	𝑥

%
&	𝑦

(
&

𝑥
%
&	𝑦

%
&

 

 

= 𝑥
%
&	+

%
&	.

%
&	𝑦

"
&	+

(
&	.	

%
& 

 

= 𝑥
%
&	𝑦

&
& 

 
= 𝑦	.𝑥%&  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

 28 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا

=
4
&
%	𝑥."×

&
%	𝑦

"
&×
&
%

𝑥
&
%	𝑦

&
%

 

 

=
4
&
%	𝑥

.&
% 	𝑦

"
%

𝑥
&
%	𝑦

&
%

 

 

= 4
&
%	𝑥

.&
% 	.	

&
%	𝑦

"
%	.	

&
% 

 

= 4
&
%	𝑥

.#
% 		𝑦

.%
% = 4

&
%	𝑥.&		𝑦." 

 

=
√4&

𝑥&	𝑦
=

8
𝑥&	𝑦

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 

 :لحلا
 يدرف سلأا نلأ1−  يواسی ,-(1−) نإ ةیادبلا يف
 
 رفص يواسی امھعومجم يلاتلابو ,-(5) سوكعم وھ  ,-(5−) نإ
 

(−5)-, + (−1)-, + (5)-, = (−5)-, + (5)-, + (−1)-, 
 

	= 0 + (−1) 
= −1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
  𝑥  : عیباسلأا ددع 

ایلاخلا 	 ددع = 7300 × (3)2 
 

= 7300	 ×	(3)! 
 

= 7300	 × 	243 
 

= 1773900 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا

=
𝑟
'
#(1 + 𝑟

#
#)

𝑟#(1 + 𝑟)
 

 

=
𝑟
'
#(1 + 𝑟)
𝑟#(1 + 𝑟)

 

 

=
𝑟
'
#

𝑟#
 

 

= 𝑟
'
#	!# 

 

= 𝑟
!%
#  

 

=
1

𝑟
%
#
			=

1
√𝑟

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 

=
𝑦
!%
# (1 − 𝑦!%)

𝑦
%
#(1 − 𝑦!%)

 

 

=
𝑦
!%
#

𝑦
%
#
 

 

= 𝑦
!%
# 	!

%
# 

 
= 𝑦!% 

 

=
1
𝑦
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا
 تاماقملا دحون

=
1 + 𝑥
2√𝑥

+
√𝑥
1
	×
2√𝑥
2√𝑥

 

 

=
1 + 𝑥
2√𝑥

+
2𝑥
2√𝑥

 

 

=
1 + 3𝑥
2√𝑥

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 28 ةحفص بلاطلا باتك

 

 :لحلا
5.& < 2#.& 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 30 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
a) (2!)"#$ = (2$)!"%& → (2)!"#&' = (2)&'"%$ 

 
→ 2𝑥 − 10 = 10𝑥 + 5 
→ −10 − 5 = 8𝑥 
→ −15 = 8𝑥 

→
−15
8

= 𝑥 

b) (3!)" = 3& × 3#" → 3!" = 3&#" 
→ 2𝑥 = 1 − 𝑥 
→ 3𝑥 = 1 

→ 𝑥 =
1
3
 

c) (5()!"%& = 5& × 5
!"
# → (5))"%( = (5)

"
# 

→ 8𝑥 + 4 =
1
2
 

→ 16𝑥 + 8 = 1 
→ 16𝑥 = −7 

→ 𝑥 =
−7
16

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 30 ةحفص بلاطلا باتك
 

 :لحلا
162 = 2(3!"#$) 

 
81 = 3!"#$ 

 
3% = 3!"#$ 

 
2𝑥 − 6 = 4 

 
2𝑥 = 10 

 

𝑥 =
10
2
= 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 31 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
4" × 256#* = 64 
4" × ((4)()#* = 4+ 
4" × 4#(* = 4+ 

4"#(* = 4+ → 𝑥 − 4𝑦 = 3 
3!" × (3!)* = 3$ 			→ 		 3!" × 3!* = 3$ 

3!"%!* = 3$ → 2𝑥 + 2𝑦 = 5 
 

												𝑥 − 4𝑦 = 3
× 2							2	𝑥 + 2𝑦 = 5
____________________

 

 
												𝑥 − 4𝑦 = 3
+							4	𝑥 + 4𝑦 = 10
____________________

 

					5𝑥 = 13 
 

→ 𝑥 =
13
5

 
13
5
− 4𝑦 = 3					 → 			

13
5
− 3 = 4𝑦			 →

13
5
−
15
3
= 4𝑦 

−2
3
= 4𝑦 

−2 = 12𝑦			 → 				𝑦 =
−1
6

 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 

 
 
 
 :لحلا

a) 3" = −(3 × 2)"%! + 1 
 
  ساسلأا سفنب ةلداعملا يفرط ةباتك ةقیرطب ةلداعملا لح نكمی لا
  اینایب لحت كلذل
  اربیجویج مدختسن
 

 
 

𝑥 ≈ −2.06 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 
 :لحلا

b) 							5 = 4"%& 
  ساسلأا سفنب ةلداعملا يفرط ةباتك ةقیرطب ةلداعملا لح نكمی لا
  اینایب لحت كلذل
  اربیجویج مدختسن
 

 
 

𝑥 ≈ 0.16 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
2, = (2$)+#" 

 
2, = 2&$#$" 

 
6 = 15 − 5𝑥 

 
5𝑥 = 15 − 6 

 
5𝑥 = 9 

 

𝑥 =
9
5
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
(3%)&"'( = (3))%"#) 

 
3!*"'% = 3(!"#+ 

 
20𝑥 + 4 = 12𝑥 − 9 

 
20𝑥 − 12𝑥 = −9 − 4 

 
8𝑥 = −13 

 

𝑥 =
−13
8

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 
 :لحلا

(2,)"#& = 2( × 2
#(
!  

 

2,"#)& = 2('
#(
!  

 

2,"#)& = 2
(
! 

 

7𝑥 − 35 =
1
2
 

 
14𝑥 − 70 = 1 

 
14𝑥 = 71 

 

𝑥 =
71
14

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا

(2$),"'( =
2(

(2%)%"#)
 

2%!"', =
2(

2($"#(!
 

 
2%!"', = 2( × 2($"#(! 

 
2%!"', = 2($"#(( 

 
42𝑥 + 7 = 16𝑥 − 11 

 
42𝑥 − 16𝑥 = −11 − 7 

 
26𝑥 = −18 

 

𝑥 =
−18
26

=
−9
13

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 :لحلا

(
11&

11
&
!
)+"%& = 11"%- 

 

(11&#
&
!)+"%& = 11"%- 

 

(11
&
!)+"%& = 11"%- 

 

11
+
!"%

&
! = 11"%- 

 
 

3
2
𝑥 +

1
2
= 𝑥 + 7 

 
3𝑥 + 1 = 2𝑥 + 14 
3𝑥 − 2𝑥 = 14 − 1 

𝑥 = 13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

(7
&
!)("%$ = (

√7 × 4
2

)-"#! 
 

7!"%
$
! = (

7
&
! × 2
2

)-"#! 
 

7!"%
$
! = (7

&
!)-"#! 

 

7!"%
$
! = 7

-
!"#&			 

 

2𝑥 +
5
2
=
7
2
𝑥 − 1 

 
4𝑥 + 5 = 7𝑥 − 2 

 
5 + 2 = 7𝑥 − 4𝑥 

 
7 = 3𝑥 

𝑥 =
7
3
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 :لحلا

3!"
!
× 3)"

!
= 3& 

 
3!"! × 3)"! = 3& 

 
3!"!')"! = 3& 

 
3&"! = 3& 

 
5𝑥! = 5 

 
𝑥! = 1 

 
𝑥 = ±1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
 

5!" × 5!" = 5) 
 

4𝑥 = 3 
 

𝑥 =
3
4
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 

 
 
 

 :لحلا
𝑥! + 6𝑥 = −5 
𝑥! + 6𝑥 + 5 = 0 

 
(𝑥 + 5)(𝑥 + 1) = 0 

 
𝑥 = −5, 𝑥 = −1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
5* = (5!)"#+ 
5* = 5!"#, 

 
(5+)* = (5!)"#& 
5+* = 5!"#! 

 
𝑦 = 2𝑥 − 6
3𝑦 = 2𝑥 − 2 

 
× 3									𝑦 = 2𝑥 − 6
													3𝑦 = 2𝑥 − 2 

 
									3𝑦 = 6𝑥 − 18
													3𝑦 = 2𝑥 − 2 

 
6𝑥 − 18 = 2𝑥 − 2 
6𝑥 − 2𝑥 = 18 − 2 

4𝑥 = 16 
𝑥 = 4 

 
𝑦 = 2 × 4 − 6 = 8 − 6 = 2 

 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
3* = 3!"%* 

 
(3+)* = (3+)"%+ 
3+* = 3+"%. 

 
𝑦 = 2𝑥 + 𝑦…………	(1)
3𝑦 = 3𝑥 + 9…………(2) 

  ىلولأا ةلداعملا نم
𝑦 − 𝑦 = 2𝑥 
0 = 2𝑥 
𝑥 = 0 

 ةیناثلا ةلداعملا نم
3𝑦 = 0 + 9 
3𝑦 = 9 
𝑦 = 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
5!" × (5!)* = 5+ 				→ 				 5!" × 5!* = 5+ 				→ 						 5!"%!* = 5+ 

(2+)"

2*
= 2( 				→ 								 2+"#* = 2( 

2𝑥 + 2𝑦 = 3…………	(1)
3𝑥 − 𝑦 = 4…………(2)  

 
														2𝑥 + 2𝑦 = 3
× 2									3𝑥 − 𝑦 = 4 

 
2𝑥 + 2𝑦 = 3
	6𝑥 − 2𝑦 = 8 

 
										2𝑥 + 2𝑦 = 3
+							6𝑥 − 2𝑦 = 8 

8𝑥 = 11 
 

𝑥 =
11
8

 

3 ×
11
8
− 𝑦 = 4 

33
8
− 𝑦 = 4 

33
8
− 4 = 𝑦 

33
8
−
16
4
= 𝑦 

𝑦 =
17
4
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
(3!)!#" = (3(),* 			→ 			 3(#!" = 3!(* 

1#!"#+

(6+)#!"#+
= (6!)+* 		→ 		

1
6#,"#.

= 6,* →								 6,"%. = 6,* 

 
4 − 2𝑥 = 24𝑦
6𝑥 + 9 = 6𝑦  

 
−2𝑥 − 24𝑦 = −4
6𝑥 − 6𝑦 = 9  

 
÷ −1							 − 2𝑥 − 24𝑦 = −4
÷ 3															6𝑥 − 6𝑦 = 9  

 
							2𝑥 + 24𝑦 = 4………(1)
					2𝑥 − 2𝑦 = 3………(2)  

 
							2𝑥 + 24𝑦 = 4
−				2𝑥 − 2𝑦 = 3  

26𝑦 = 1 

𝑦 =
1
26

 
 

2𝑥 − 2𝑦 = 3 → 2𝑥 − 2 ×
1
26

= 3 → 2𝑥 −
1
13

= 3 → 2𝑥 = 3 +
1
13

 

 

2𝑥 =
40
13

→ 𝑥 =
20
13

 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
(2()#"

(2,)#+"
= (2()#+*#+ 			→ 		

2#("

2#&)"
= 2#&!*#&! →	2#("#	#&)" = 2#&!*#&! 

2&(" = 2#&!*#&! 
(2+)"# = (2#*#&)! 		→ 		 2+"# = 2#!*#! 

 
							14𝑥 = −12𝑦 − 12
	3𝑥! = −2𝑦 − 2  

 𝑦 فذحنس
																14𝑥 = −12𝑦 − 12
× 6									3𝑥! = −2𝑦 − 2 										→ 							

							14𝑥 = −12𝑦 − 12
	18𝑥! = −12𝑦 − 12  

 نیتلداعملا حرطن
							14𝑥 = −12𝑦 − 12
−							18𝑥! = −12𝑦 − 12 

14𝑥 − 18𝑥! = 0 

2𝑥(7 − 9𝑥) = 0					 ⇒ 						𝑥 = 0, 𝑥 = 	
7
9
 

14𝑥 = −12𝑦 − 12 
𝑥 = 0					0 = −12𝑦 − 12					 → 				12 = −12𝑦			 → 				𝑦 = −1 

,0) لولأا لحلا −1) 

𝑥 =
7
9
			→ 		14 ×

7
9
= −12𝑦 − 12 

14 ×
7
9
+ 12 = −12𝑦						 → 				

98
9
+
108
9

= −12𝑦 
206
9

= −12𝑦 → 			
206
9

÷ −12 = 𝑦	 → 					
206
9

×
−1
12

= 𝑦	 → 				𝑦 =
−206
108

=
−103
54

 

 
-) يناثلا لحلا

.
, #&'+
$(
) 

 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
1
3+
× (3!)!#0 = 31##! 		→ 		 3#+ × 3(#!0 = 31##! →								 3&#!0 = 31##! 

21# × 20 = 2, →								 21#%0 = 2, 
 

							𝑚! − 2 = 1 − 2𝑛
	𝑚! + 𝑛 = 6

 

 
														𝑚! = 3 − 2𝑛
−								𝑚! = 6 − 𝑛

 

 
0 = −3 − 𝑛 
−3 = 𝑛 

 
𝑚! = 3 − 2 × −3 
𝑚! = 3 + 6 
𝑚! = 9 
𝑚 = ±3 

(𝑛,𝑚) :لحلا = (3,3), (3, −3) 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
𝑥 ≈ −1.71 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 

 :لحلا
 

 
 

𝑥 ≈ 0.85 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
 

 
 

𝑥 ≈ 0. 66 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا

 
𝑥 ≈ −10 

 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 

 :لحلا

 
𝑥 ≈ −1.77 

 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 

 :لحلا
 

 
 
 

𝑥 ≈ −650 
𝑥 ≈ −700 
𝑥 ≈ −750 

 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
2)! = 2"'! 

 
𝑥 + 2 = 32 

 
𝑥 = 30 

 
 
 32 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

2187 = 3-#! 
 

3, = 3-#! 
 

𝑡 − 2 = 7 
 

𝑡 = 9 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 :لحلا

𝑣 = 𝑣( + 𝑣! + 𝑣) 
𝑣( = لوطلا × ضرعلا × عافترلاا  

 
𝑣( = 5('&" × 2" × 4!"'( 

 
 

𝑣! = 5('&" × 2" × 4!"'( 
 

	
𝑣( = 5('&" × 2" × 4!"'( 

 
 
 
 
 

𝑣 = 5!"#$ × 2$ × 4%$"! + 5!"#$ × 2$ × 4%$"! + 5!"#$ × 2$ × 4%$"! 

 
 
 
 

2" 

5('&" 

4!"'( 

8"'( 

2" 
5('&" 

5('&" 
2" 

4!"'( 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
2" = 1 − 2 

 
2" = −1 

 
 ةبجوملا ةیقیقحلا دادعلأا ةعومجم وھ "2 يسلأا نارتقلاا ىدم نلأ ةلداعملا لح نكمی لا
"2  نوكی نأ نكمی لا يلاتلاب = −1 
 
 32 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
𝑥
(
! + 3𝑥#

(
! − 4 = 0 

× 𝑥
(
!									𝑥

(
! + 3𝑥#

(
! − 4 = 0 

	𝑥( + 3𝑥* − 4𝑥
(
! = 0 

 
𝑥( − 4𝑥

(
! + 3 = 0 

 
:𝑥

(
! − 3; :𝑥

(
! − 1; = 0 

√𝑥 = 3,						√𝑥 = 1 
𝑥 = 9,						𝑥 = 1 

 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
36$&'"! × 54&$&'"! = 48$"' 

 
(2 × 2 × 3 × 3)$&'"! × (2 × 3 × 3 × 3)&$&'"! = (2 × 2 × 2 × 2 × 3)$"' 

 
(2% × 3%)$&'"! × (2 × 3()&$&'"! = (2) × 3)$"' 

 
(2)%$&%'"% × (3)%$&%'"% × (2)&$&'"! × (3()&$&'"! = (2))$"' × (3)$"' 

 
(2)%$&%'"% × (3)%$&%'"% × (2)&$&'"! × (3)&($&('"( = 2)$")' × (3)$"' 

 
(2)%$&%'"%&$&'"! × (3)%$&%'"%&($&('"( = 2)$")' × (3)$"' 

 
(2)$&('"( × (3)&$&#'"# = 2)$")' × (3)$"' 

 
𝑥 − 3𝑦 + 3 = 4𝑥 + 4𝑦
−𝑥 − 5𝑦 + 5 = 𝑥 + 𝑦  

 
 

−3𝑥 − 7𝑦 = −3
−2𝑥 − 6𝑦 = −5 										⟹									

3𝑥 + 7𝑦 = 3
6𝑦 + 2𝑥 = 5 

 
 

× 2												7𝑦 + 3𝑥 = 3
× 3													6𝑦 + 2𝑥 = 5 								⟹									

												14𝑦 + 6𝑥 = 6
−											18𝑦 + 6𝑥 = 15 

																																																																	−4𝑦 = −11 
𝑦 =

11
4  

3𝑥 +
77
4 = 3								 ⟹ 						3𝑥 = 3 −

77
4 							⟹ 						3𝑥 =

12
4 −

77
4  

3𝑥 =
−65
4  

𝑥 =
−65
4 ×

1
3 =

−65
12  

 
 
 



 31 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 32 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 

 :لحلا
2" + 3. = 1 + 9

2"'( + 3.'( = 2 + 27 

 
2" + 3. = 2* + 3!

2"'( + 3.'( = 2( + 3)
 

 
𝑥 = 0, 𝑦 = 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 32 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 11 ةحفص نیرامتلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
5+" × 5#!* = 5( 
2!" × 2* = 2+ 

 
3𝑥 − 2𝑦 = 4
2𝑥 + 𝑦 = 3  

 
															3𝑥 − 2𝑦 = 4
× 2											2𝑥 + 𝑦 = 3 

 
	3𝑥 − 2𝑦 = 4
	4𝑥 + 2𝑦 = 3 

 
													3𝑥 − 2𝑦 = 4
+									4𝑥 + 2𝑦 = 3 

												7𝑥 = 7 
𝑥 = 1 

2 × 1 + 𝑦 = 3 
2 + 𝑦 = 3 
𝑦 = 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 33 0796300625 خيشلا ماصع       4:سردلا   1 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
  نلأ   𝑐  باوجلا
 

(2)! + (0)! = 4
3 × (2) + (0) = 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 :لحلا
 نلأ   𝑑  باوجلا

 
(0) = (3)! − 5 × (3) + 6
(0) = −	(3)! + 2 × (3) + 3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 
 

 نلأ   𝑑  باوجلا
 

3"×(%) × 9('%) = 27
5(×(%) × 5('%) = 25

 

 
 ثیح

3" ×
1
3!
= 27

5( ×
1
5
= 25

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 نلأ   𝑑  باوجلا
4!'('%) = 64 

 
 
 ثیح
 

4( = 64 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 نلأ   𝑎  باوجلا
8𝑥!𝑦(

2𝑥)𝑦
= 7

2𝑦
𝑥
8
!
 

 
 ثیح

 
8𝑥!𝑦(

2𝑥)𝑦
=
4𝑦!

𝑥!
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
4𝑥 = 5 − 𝑥! 

𝑥! + 4𝑥 − 5 = 0 
(𝑥 + 5)(𝑥 − 1) = 0 

 
𝑥 = −5,				𝑥 = 1 

 
𝑥 = −5				 → 				𝑦 = 4	 × −5	 = −20 

𝑥 = 1				 → 				𝑦 = 4	 × 1	 = 4 
  ماظنلا لح

(−5,−20), (1,4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑦 = 𝑥 + 15 

 
𝑥! + (𝑥 + 15)! = 64 

𝑥! + 𝑥! + 30𝑥 + 225 = 64 
2𝑥! + 30𝑥 + 225 − 64 = 0 
2𝑥! + 30𝑥 + 161 = 0 

 
900                      زیمملا − 4 × 		2	 × 	161 

900 − 1288 
−388 

 بلاس زیمملا نلأ لح دجوی لا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑥! − 4𝑥 + 5 = −𝑥! + 5 

2𝑥! − 4𝑥 = 0 
2𝑥(𝑥 − 2) = 0 
𝑥 = 0, 𝑥 = 2 

 
𝑥 = 0 → 𝑦 = 0 − 0 + 5 = 5 

 
𝑥 = 2 → 𝑦 = 4 − 8 + 5 = 1 

 ماظنلا لح
(0,5), (2,1) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑥! + 7𝑥 + 12 = −𝑥! − 𝑥 + 12 

 
2𝑥! + 8𝑥 = 0 
2𝑥(𝑥 + 4) = 0 
𝑥 = 0,			𝑥 = −4 

 
𝑥 = 0 → 𝑦 = 0 + 0 + 12 = 12 
𝑥 = −4 → 𝑦 = 16 − 28 + 12 = 0 

 ماظنلا لح
(0,12), (−4,0) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
2𝑦 = 3𝑥 − 7 

𝑦 =
3
2𝑥 −

7
2 

𝑥! − (
3
2 𝑥 −

7
2)

!

= 8 

𝑥! − (
9
4 𝑥

! −
42
4 𝑥 +

49
4 ) = 8 

× 4													𝑥! −
9
4𝑥

! +
42
4 𝑥 −

49
4 = 8 

4𝑥! − 9𝑥! + 42𝑥 − 49 = 32 
−5𝑥! + 42𝑥 − 49 − 32 = 0 
−5𝑥! + 42𝑥 − 81 = 0 

 
!42                                  زیمملا − 4 × −5 × −81 

1764 − 1620 
144 

𝑥" =
−42 + √144
2 × −5 =

−42 + 12
−10 = 3 → 𝑦 =

3
2 × 3 −

7
2 =

9
2 −

7
2 =

2
2 = 1 

 

𝑥! =
−42 − √144
2 × −5 =

−42 − 12
−10 = 5.4 → 𝑦 =

3
2 × 5.4 −

7
2 =

16.2
2 −

7
2 =

9.2
2 = 4.6 

 
 :لحلا

(3,1)(5.4,4.6) 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
2𝑦 = 3𝑥 − 7 

𝑦 =
3
2𝑥 −

7
2 

𝑥! − (
3
2 𝑥 −

7
2)

!

= 𝑐 

𝑥! − (
9
4 𝑥

! −
42
4 𝑥 +

49
4 ) = 𝑐 

× 4													𝑥! −
9
4𝑥

! +
42
4 𝑥 −

49
4 = 𝑐 

4𝑥! − 9𝑥! + 42𝑥 − 49 = 4𝑐 
−5𝑥! + 42𝑥 − 49 − 4𝑐 = 0 
−5𝑥! + 42𝑥 − (49 + 4𝑐) = 0 

 
!42             بلاس زیمملا نوكی نأ بجی − 4 × −5 × −(49 + 𝑐) < 0 

1764 − 20(49 + 𝑐) < 0 
1764 < 20(49 + 𝑐) 
1764
20 <

20(49 + 𝑐)
20  

88.2 < (49 + 𝑐) 
88.2 − 49 < 𝑐 
39.2 < 𝑐 

 
𝑐 ∈ (39.2,∞) 

 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 34 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
6𝑥! = 3 − 7𝑥 

 
6𝑥! + 7𝑥 − 3 = 0 

!7                                  زیمملا − 4 × 6 × −3 
49 + 72 
121 

 
𝑥" =

−7 + √121
2 × 6 =

−7 + 11
12 =

4
12 =

1
3 → 𝑦 =

3
2 ×

1
3 −

7
2 =

1
2 −

7
2 =

−6
2 = −3 

 

𝑥! =
−7 − √121
2 × 6 =

−7 − 11
12 =

−18
12 =

−3
2 → 𝑦 =

3
2 ×

−3
2 −

7
2 =

−9
4 −

7
2 =

−9
4 −

14
4 =

−23
4  
 
%<        ماظنلا لح

(
, −3? , >'(

!
, '!(
)
? 

 ةنیابتملا لح نكل
6𝑥! + 7𝑥 − 3 > 0 

 
 
 
 
 
,∞−<                                   وھ '(

!
? ∪ >%

(
, ∞? 

 
 بجوملا نع ثحبن نحنو !𝑥 ةراشإ سكع نیرفصلا نیب ام ةظحلام

+++++++++++++++    -------------------------      +++++++++++++ 

−3
2  

1
3 



 13 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 
 35 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 
 
 
 

 :لحلا
2

2(*	')
=
2%

2'%
= 2%'	'% = 2! = 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا

64
!
(

27
!
(
=
√64!!

√27!! =
4!

3!
=
16
9

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا

=
16

!"
# 	× 	𝑝$

!"
# 		× 𝑞!#

!"
#

64
!%
# 	× 	𝑝#

!%
# 	× 	𝑞!%

!%
#
 

 

=
16

!"
# × 𝑝!& 		× 𝑞"

64
!%
# × 𝑝!% × 𝑞

%
#
 

 

=
64

%
# × 𝑝!&!	!% 		× 𝑞"!

%
#

16
"
#

 

 

=
√64 × 𝑝!( 		× 𝑞

(
#

√16"
 

 

=
8		× 𝑞

(
#

64 × 𝑝(
 

 

=
𝑞
(
#

8 × 𝑝(
 

 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
 

=
27

'%
( 	× 	𝑎

(
!

'%
(
		× 𝑏',

'%
(

729
'%
! 	× 	𝑎)

'%
! 	× 	𝑏'!

'%
!
 

 
 

=
729

%
!				𝑎

'%
! 					𝑏!

27
%
(				𝑎'!				𝑏%

 

 
 

=
√729				𝑎

'%
! '	'!					𝑏%

√27!  

 

=
27				𝑎

(
!					𝑏%

3
 

 

= 9		𝑎
(
!				𝑏 

 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
3-𝑥. = 3(𝑥

/
(	'	

%
! 

 

3-𝑥. = 3(𝑥
%%
,  

 

𝑎 = 3			,				𝑏 =
11
6

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑥
%
!(1 − 𝑥)
𝑥(1 − 𝑥)

= 𝑥- 

 

𝑥
%
!

𝑥
= 𝑥- 

 

𝑥
%
!'% = 𝑥- 

 

𝑥
'%
! = 𝑥- 

 

𝑎 =
−1
2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑡
2
= 2𝑡 − 1 

 

1 = 2𝑡 −
1
2
𝑡 

 

1 =
3
2
𝑡 

2 = 3𝑡 
 

𝑡 =
2
3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
 

3(
'%
0 = (

1
3!
)0'

"
! 

 

3
'(
0 = (3'!)0'

"
! 

 

3
'(
0 = 3'!0*" 

 
−3
𝑐
= −2𝑐 + 5 

 
−3 = −2𝑐! + 5𝑐 
2𝑐! − 5𝑐 − 3 = 0 

= 25 − 4		 × 		2		 × −3                               زیمملا
= 25 + 24 
= 49 

𝑐" =
5 + √49
2 × 2 =

5 + 7
4 =

12
4 = 3 

 

𝑐! =
5 − √49
2 × 2 =

5 − 7
4 =

−2
4 =

−1
2  

 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 

 :لحلا
2 × 216 = 2!1 × 31*% 

 
2 × 2	 × 108 = 2!1 × 31*% 

 
2 × 2	 × 	2	 × 54 = 2!1 × 31*% 

 
2 × 2	 × 	2	 × 2	 × 27 = 2!1 × 31*% 

 
2 × 2	 × 	2	 × 2	 × 3 × 9 = 2!1 × 31*% 

 
2 × 2	 × 	2	 × 2	 × 3 × 3 × 3 = 2!1 × 31*% 

 
2) × 3( = 2!1 × 31*% 

 
2𝑥 = 4 → 𝑥 = 2 

 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
2 × 250 = 2

%
!	'1 	× 5'!1 

 

2 × 2 × 125 = 2
%
!	'1 	× 5'!1 

 

2 × 2 × 5 × 25 = 2
%
!	'1 	× 5'!1 

 

2 × 2 × 5 × 5 × 5 = 2
%
!	'1 	× 5'!1 

 

2! × 5( = 2
%
!	'1 	× 5'!1 

 
1
2
− 𝑥 = 2 

1
2
− 2 = 𝑥 

𝑥 =
−3
2

 

 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
(6!)1*) = 62 
6!1*3 = 62 

 
(6!)2 = (6!)1*, 
6!2 = 6!1*%! 

 
2𝑥 + 8 = 𝑦
2𝑦 = 2𝑥 + 12 

 
2𝑥 − 𝑦 = −8
2𝑥 − 2𝑦 = 12 

 
2𝑥 − 𝑦 = −8
𝑥 − 𝑦 = 6  

 
														2𝑥 − 𝑦 = −8
−									𝑥 − 𝑦 = 6  

𝑥 = −14 
 

𝑥 − 𝑦 = 6 
−14 − 𝑦 = 6 → 𝑦 = −14 − 6 = −20 

 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
5!1*) = 52'( 

 
72'1 = 7! 

 
2𝑥 + 4 = 𝑦 − 3
𝑦 − 𝑥 = 2  

 
2𝑥 − 𝑦 = −3 − 4

𝑦 − 𝑥 = 2  

 
																		2𝑥 − 𝑦 = −7
+								− 𝑥 + 𝑦 = 2  

																𝑥 = −5 
 

−𝑥 + 𝑦 = 2 
−(−5) + 𝑦 = 2 → 𝑦 = −5 + 2 = −3 

 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 

 :لحلا
𝑥#+𝑦# = 85 

(𝑥 + 𝑦)# = 121 
(𝑥 + 𝑦)# = 121 

→ 𝑥# + 2𝑥𝑦 + 𝑦# = 121 
 

→ 𝑥# + 𝑦# + 2𝑥𝑦 = 121 
→ 85 + 2𝑥𝑦 = 121 

→ 2𝑥𝑦 = 36 
→ 𝑥𝑦 = 18 

→ 𝑦 =
18
𝑥

 

 
𝑥#+𝑦# = 85 

→ 𝑥#+(
18
𝑥
)# = 85 

→ 𝑥# +
324
𝑥#

= 85 

× 𝑥#												𝑥# +
324
𝑥#

= 85 
→			 𝑥$ + 324 = 85𝑥# 

→			 𝑥$ − 85𝑥# + 324 = 0 
→			 (𝑥# − 81)(𝑥# − 4) = 0 

	(𝑥# − 81) = 0 → 𝑥# = 81 → 𝑥 = ±9 
(𝑥# − 4) = 0 → 𝑥# = 4 → 𝑥 = ±2 

𝑦 =
18
𝑥

 
𝑥 = 9 → 𝑦 = 2 

𝑥 = −9 → 𝑦 = −2 
𝑥 = 2 → 𝑦 = 9 

𝑥 = −2 → 𝑦 = −9 
,(9,2)                             لولحلا (−9,−2), (2,9), (−2,−9) 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑥 + 𝑦 = 12 → 𝑦 = (12 − 𝑥) 

𝑥# + 𝑦# = 90 
𝑥# + (12 − 𝑥)# = 90 

𝑥# + 144 − 24𝑥 + 𝑥# = 90 
2𝑥# − 24𝑥 + 144 − 90 = 0 

2𝑥# − 24𝑥 + 54 = 0 
2(𝑥# − 12𝑥 + 27) = 0 
2(𝑥 − 3)(𝑥 − 9) = 0 

𝑥 = 3,			𝑥 = 9 
 

𝑥 = 3 → 	𝑦 = 9 
𝑥 = 9	 → 𝑦 = 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :لحلا

𝑥𝑦 = 224 → 𝑦 =
224
𝑥

 
(𝑥 − 1)(𝑦 + 1) = 225 

𝑥)                           يلاتلاب − 1) :##$
)
+ 1; = 225 

224 + 𝑥 −
224
𝑥

− 1 = 225 

224 + 𝑥 −
224
𝑥

− 1 = 225 

224 + 𝑥 −
224
𝑥

− 226 = 0 

× 𝑥												224 + 𝑥 −
224
𝑥

− 226 = 0 
224𝑥 + 𝑥# − 224 − 226𝑥 = 0 

𝑥# − 2𝑥 − 224 = 0 
(𝑥 − 16)(𝑥 + 14) = 0 

𝑥 = 16           𝑥 = −14					 ةضوفرم  

𝑦 =
224
16

= 14 

 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
2𝑥 + 𝑝 = 𝑥# + 3𝑥 − 1 

 
𝑥# + 3𝑥 − 2𝑥 − 1 − 𝑝 = 0 

 
𝑥# + 𝑥 − (1 + 𝑝) = 0 

 
 بلاس انھ زیمملا نوكی نأ بجی عطاقت طقن دجوی لا ھنأ امب

1 − 4 × 1 × −(1 + 𝑝) < 0 
 

1 + 4(1 + 𝑝) < 0 
 

1 + 4 + 4𝑝 < 0 
 

5 + 4𝑝 < 0 
4𝑝 < −5 

𝑝 <
−5
4

 

𝑝 = (−∞,
−5
4
) 

 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 

 :لحلا
(𝑎𝑏0)( = 3(𝑏!% 

 
(𝑎𝑏0)( = 3(𝑏!% 

 
(𝑎𝑏0)( = 3(𝑏/( 

 
(𝑎𝑏0)( = (3𝑏/)( 

 
𝑎𝑏0 = 3𝑏/ 

 
𝑎 = 3 
𝑐 = 7 

𝑏 بجوم حیحص ددع يأ وھ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 
 

 :لحلا
𝑥" + 𝑦! = 268 

 
𝑥" + 𝑦! = 243 + 25 

 
𝑥" + 𝑦! = 3" + 5! 

 
𝑥 = 3			,				𝑦 = 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 31 0796300625 خيشلا ماصع ةدحولا ةياهن رابتخا :سردلا 1 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 35 ةحفص بلاطلا باتك
 
 
 
 

 :لحلا
81 = 32 + 49 

 
81 = 2" + 7! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





 1 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 39 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

a) 𝐾𝐽$⃖$$⃗  
b) 𝑇𝐿((((					𝑜𝑟			𝑅𝑁((((	 
c) 𝑀𝑁$$$$$$$⃗ 				𝑜𝑟				𝑀𝑆$$$$$$⃗  

 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 40 ةحفص بلاطلا باتك
 

 :لحلا
 

𝐶𝑁 = 12	𝑐𝑚                                      تایطعملا نم
𝐶𝐷**** = 24	𝑐𝑚 

 ****𝐶𝐷   فصن وھ  𝐶𝑁	    نلأ
𝐴𝐵**** = 24	𝑐𝑚 

****𝐶𝐷 نلأ = 𝐴𝐵****   ةطقنلا سفن نم ناموسرم ناسامم امھو 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 41 ةحفص بلاطلا باتك
 

 :لحلا 
 

a)  
𝑇𝑃**** = 𝑇𝑄****    يلاتلاب     

3𝑥 + 2 = 15 
3𝑥 = 13 

𝑥 =
13
3

 
 

b)  
 
 ∡𝑂𝑃𝑇 = 90∘, ∡𝑂𝑄𝑇 =  رطقلا فصن عم ةیسامم اھنلأ ∘90
  يلاتلاب "360 يواسی يعابرلا لكشلا ایاوز عومجم

∡𝑂𝑃𝑇 = 360 − (90"+90" + 117") 
 

														= 360 − (297") 
														= 63" 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 42 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا
 

𝐴𝐵# = 𝐵𝐶# + 𝐴𝐶# 
(6400 + 32)# = (6400)# + 𝐴𝐶# 
41370624 = 40960000 + 𝐴𝐶# 

41370624 − 40960000 = 𝐴𝐶#    
410624 = 𝐴𝐶#      

𝐴𝐶 = √410624 
𝐴𝐶 ≈ 640.8 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 42 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 42 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 43 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 43 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 43 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 43 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 43 ةحفص بلاطلا باتك
 
 

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 43 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 44 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 44 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 44 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

 44 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 44 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       1:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 44 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       2:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 :ةیناثلا ةدحولا يناثلا سردلا نیناوق

 	𝒓ةرئادلا رطق فصن وھ 
 

ةرئادلا 	 طیحم = 𝒍 = 𝟐𝝅𝒓 
 
 

ةرئادلا 	 ةحاسم = 𝑨 = 𝝅𝒓𝟐 
 
 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

	 عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

 
يرئادلا 	 عاطقلا 	 طیحم = 𝑳 =

𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 + 𝟐𝒓 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       2:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 46 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎 × 𝟐𝝅𝒓 

 

𝒍 =
𝟏𝟐𝟎
𝟑𝟔𝟎 × 𝟐𝝅 × 𝟖 

 

𝒍 =
𝟏
𝟑 × 𝟐𝝅 × 𝟖 

 

𝒍 =
𝟏𝟔
𝟑 𝝅 ≈ 𝟏𝟔. 𝟕𝟓 

 
𝜋 ثیح ≈ 3.14  
 

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎 × 𝝅𝒓

𝟐 

 
𝑨 =

𝟏𝟐𝟎
𝟑𝟔𝟎 × 𝝅 × 𝟖

𝟐 

 
𝑨 =

𝟏
𝟑 × 𝝅 × 𝟔𝟒 ≈ 𝟔𝟔. 𝟗𝟗 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       2:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 47 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟏𝟐𝟓
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 
 

𝒍 =
𝟐𝟓
𝟕𝟐 × 𝟐𝝅 × 𝟖 

 
 

𝒍 =
𝟓𝟎
𝟗 𝝅 ≈ 𝟏𝟕. 𝟒9 

 

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝟏𝟐𝟓
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

 
𝑨 =

𝟐𝟓
𝟕𝟐 × 𝝅 × 𝟖

𝟐 

 
𝑨 =

𝟐𝟓
𝟕𝟐 × 𝝅 × 𝟖 × 𝟖 

 
𝑨 =

𝟐𝟓 × 𝟖
𝟗 × 𝝅 

 
𝑨 =

𝟐𝟎𝟎
𝟗 × 𝝅 ≈ 𝟔𝟗. 𝟕9 

 
 
 
 
 
 

 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       2:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 47 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
 

يرئادلا 	 عاطقلا 	 طیحم = 𝑳 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 + 𝟐𝒓 
 
 

𝑳 =
𝟐𝟐𝟓
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅 × 𝟓𝟎 + 𝟐 × 𝟓𝟎 
 

𝑳 =
𝟒𝟓
𝟕𝟐

× 𝟐 × 𝝅 × 𝟓𝟎 + 𝟏𝟎𝟎 
 

𝑳 ≈
𝟐𝟐𝟓𝟎
𝟑𝟔

× 𝟑. 𝟏𝟒 + 𝟏𝟎𝟎 
𝑳 = 𝟏𝟗𝟔. 𝟑 + 𝟏𝟎𝟎 

𝑳 = 𝟐𝟗𝟔. 𝟑 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       2:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 48 ةحفص بلاطلا باتك

 
 
 :لحلا
 15 يواسیو رطقلا فصن وھ برقعلا لوط ربتعی
 °150 يھ 2و 9 نیب ةیوازلا

 
 
 
 
 
 

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟏𝟓𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × 𝟏𝟓𝟐 
 

𝑨 =
𝟓
𝟏𝟐

× 𝝅 × 𝟏𝟓𝟐 
 
 

𝑨 ≈
𝟓 × 𝟐𝟐𝟓
𝟏𝟐

× 𝟑. 𝟏𝟒 = 𝟐𝟗𝟒. 𝟑𝟕𝟓 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       2:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 48 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا

1)             
𝟕𝟐
𝟑𝟔𝟎

=
𝟏
𝟓
	

 
2)          

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟕𝟐
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 
 

𝒍 =
𝟏
𝟓 × 𝟐𝝅 × 𝟖. 𝟒 

 
 

𝒍 =
𝟏𝟔. 𝟖
𝟓 𝝅 ≈ 𝟏𝟎. 𝟔 

 
3)  

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟕𝟐
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟖. 𝟒)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟓
× 𝝅 × 	𝟕𝟎. 𝟓𝟔 

 

𝑨 ≈
𝟕𝟎. 𝟓𝟔
𝟓

× 𝟑. 𝟏𝟒 ≈ 𝟒𝟒. 𝟑 
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 :لحلا
سوقلا 	 لوط = 𝒍 =

𝜽
𝟑𝟔𝟎 × 𝟐𝝅𝒓 

 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟏𝟖𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

𝒍 =
𝟏
𝟐 × 𝟐𝝅 × 𝟏𝟎 

 
 

𝒍 = 𝟏𝟎	𝝅 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟏𝟖𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟏𝟎)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟐
× 𝝅 × 	𝟏𝟎𝟎 

 
𝑨 = 𝟓𝟎	𝝅 
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 :لحلا
سوقلا 	 لوط = 𝒍 =

𝜽
𝟑𝟔𝟎 × 𝟐𝝅𝒓 

 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟗𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

𝒍 =
𝟏
𝟒 × 𝟐𝝅 × 𝟏𝟎 

 
𝒍 =

𝟐𝟎
𝟒 × 𝝅 

 
𝒍 = 𝟓	𝝅 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟗𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟏𝟎)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟒
× 𝝅 × 	𝟏𝟎𝟎 

𝑨 =
𝟏𝟎𝟎
𝟒

× 𝝅 
 

𝑨 = 𝟐𝟓	𝝅 
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 :لحلا
سوقلا 	 لوط = 𝒍 =

𝜽
𝟑𝟔𝟎 × 𝟐𝝅𝒓 

 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟒𝟓
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

𝒍 =
𝟏
𝟖 × 𝟐𝝅 × 𝟏𝟎 

 
𝒍 =

𝟐𝟎
𝟖 × 𝝅 

 

𝒍 =
𝟓
𝟐 	𝝅 = 𝟐. 𝟓𝝅 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟒𝟓
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟏𝟎)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟖
× 𝝅 × 	𝟏𝟎𝟎 

𝑨 =
𝟏𝟎𝟎
𝟖

× 𝝅 
 

𝑨 =
𝟐𝟓
𝟐
	𝝅 = 𝟏𝟐. 𝟓𝝅 
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 :لحلا
سوقلا 	 لوط = 𝒍 =

𝜽
𝟑𝟔𝟎 × 𝟐𝝅𝒓 

 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟏𝟑𝟓
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

𝒍 =
𝟑
𝟖 × 𝟐𝝅 × 𝟕 

 
𝒍 =

𝟔 × 𝟕
𝟖 × 𝝅 

 

𝒍 =
𝟒𝟐
𝟖 	𝝅 = 𝟓. 𝟐𝟓𝝅 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟏𝟑𝟓
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟕)𝟐 
 

𝑨 =
𝟑
𝟖
× 𝝅 × 	𝟒𝟗 

𝑨 =
𝟏𝟒𝟕
𝟖

× 𝝅 = 𝟏𝟖. 𝟑𝟕𝟓𝝅 
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 :لحلا

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟏𝟖𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟏𝟐. 𝟓)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟐
× 𝝅 × 	𝟏𝟓𝟔. 𝟐𝟓 

𝑨 ≈ 𝟕𝟖. 𝟏𝟐𝟓 × 𝟑. 𝟏𝟒 = 𝟐𝟒𝟓. 𝟑 
 
 

يرئادلا 	 عاطقلا 	 طیحم = 𝑳 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 + 𝟐𝒓 
 
 

𝑳 =
𝟏𝟖𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅 × 𝟏𝟐. 𝟓 + 𝟐 × 𝟏𝟐. 𝟓 
 

𝑳 =
𝟏
𝟐
× 𝟐𝝅 × 𝟏𝟐. 𝟓 + 𝟐𝟓 

 
𝑳 ≈ 𝟏𝟐. 𝟓 × 𝟑. 𝟏𝟒 + 𝟐𝟓 

𝑳 = 𝟑𝟗. 𝟑 + 𝟐𝟓 
𝑳 = 𝟔𝟒. 𝟑 
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 :لحلا
360 يواست )يرئادلا عاطقلا( للظملا ءزجلا ةیواز − 70 = 290 
"! يواسی رطقلا فصن

#
= 20 

 
 

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟐𝟗𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟐𝟎)𝟐 
 

𝑨 =
𝟐𝟗
𝟑𝟔

× 𝝅 × 	𝟒𝟎𝟎 

𝑨 =
𝟐𝟗 × 𝟏𝟎𝟎

𝟗
× 𝝅 

 
𝑨 ≈ 𝟑𝟐𝟐. 𝟐𝝅 
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 :لحلا
 45 يواست )يرئادلا عاطقلا( فافع ھتعطق يذلا ءزجلا ةیواز
!# يواسی رطقلا فصن

#
= 12 

 
 

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟒𝟓
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟏𝟐)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟖
× 𝝅 × 	𝟏𝟒𝟒 

𝑨 =
𝟏𝟒𝟒
𝟖

× 𝟑. 𝟏𝟒 
 

𝑨 ≈ 𝟓𝟔. 𝟓𝟐 
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 :لحلا

رواجملا 	 سوقلا 		 لوط = 𝒍 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟏𝟖𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

																												𝒍 =
𝟏
𝟐 × 𝟐𝝅 × 𝟓 

 
𝒍 = 𝟓𝝅 

 
  نییلاتلا نیسوقلا لوط نذا نییواستم نیئزج انیدل ھنلأ
2 وھ × 5𝜋 = 10𝜋 
 
  نلآا

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎 × 𝟐𝝅𝒓 

 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟏𝟖𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

𝒍 =
𝟏
𝟐 × 𝟐𝝅 × 𝟏𝟎 

 
𝒍 = 𝟏𝟎𝝅 

 
 يواسی لكشلا طیحم نذا

𝟏𝟎𝝅 + 𝟏𝟎𝝅 = 𝟐𝟎𝝅 
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 :لحلا
 

رواجملا 	 عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟏𝟖𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟓)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟐
× 𝝅 × 	𝟐𝟓 

𝑨 =
𝟐𝟓
𝟐
× 𝝅 

 
𝑨 = 𝟏𝟐. 𝟓𝝅 

  نیرواجملا نیعاطقلا ةحاسم نذا نییواستم نیئزج انیدل ھنلأ
2 وھ × 12.5𝜋 = 25𝜋 
 

رواجملا 	 عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟏𝟖𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟏𝟎)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟐
× 𝝅 × 	𝟏𝟎𝟎 

𝑨 =
𝟏𝟎𝟎
𝟐

× 𝝅 = 𝟓𝟎𝝅 
 يواسی لكشلا ةحاسم نذا

𝟐𝟓𝝅 + 𝟓𝟎𝝅 = 𝟕𝟓𝝅 
 

𝑨 = 𝟏𝟐. 𝟓𝝅 
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 :لحلا
360 يواست )بولطملا يرئادلا عاطقلا( ةیواز − 160 = 200 
 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎 × 𝟐𝝅𝒓 

 

سوقلا 	 لوط = 𝒍 =
𝟐𝟎𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 
 

𝒍 =
𝟓
𝟗 × 𝟐𝝅 × 𝟏𝟐. 𝟓 

 
𝒍 =

𝟓 × 𝟏𝟐. 𝟓 × 𝟐
𝟗 × 𝝅 

 
𝒍 =

𝟏𝟐𝟓
𝟗 × 𝝅 

 
𝒍 = 𝟏𝟑. 𝟖 × 𝝅 = 𝟏𝟑. 𝟖 × 𝟑. 𝟏𝟒 = 𝟒𝟑. 𝟔 
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 :لحلا
 ثلثملا ةحاسم ـــ ةرئادلا عبر ةحاسم يواسی للظملا ءزجلا ةحاسم
 

ةرئادلا 	 عبر 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟗𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (12)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏
𝟒
× 𝝅 × 	𝟏𝟒𝟒 

𝑨 =
𝟏𝟒𝟒
𝟒

× 𝝅 
𝑨 = 𝟑𝟔𝝅 

 
ثلثملا 	 ةحاسم = 𝑨 =

𝟏
𝟐
× 𝟏𝟐 × 𝟏𝟐 

𝑨 = 𝟕𝟐 
 يواسی للظملا ءزجلا ةحاسم

36𝜋 − 72 
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 :لحلا
 نیقباطتم نیمسق ىلإ ةبولطملا ةقطنملا مسقأس
 نیب قباطت دجوی ھنلآ 2 يف برضأس مث رفصلأاب ةللظملا ةقطنملا ةحاسم باسحب موقأسو
  نیتقطنملا
 
 
 ثلثملا ةحاسم ـــ ةرئادلا عبر ةحاسم يواسی رفصلأاب للظملا ءزجلا ةحاسم

ةرئادلا 	 عبر 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝟗𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (8)𝟐 

𝑨 =
𝟏
𝟒
× 𝝅 × 	𝟔𝟒 

𝑨 =
𝟔𝟒
𝟒
× 𝝅 

𝑨 = 𝟏𝟔𝝅 
 

ثلثملا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝟏
𝟐
× 𝟖 × 𝟖 

𝑨 = 𝟑𝟐 
 يواسی رفصلأاب للظملا ءزجلا ةحاسم

16𝜋 − 32 
 يواسی بولطملا للظملا ءزجلا ةحاسم

2 × (16𝜋 − 32) = 32𝜋 − 64 
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 :لحلا
عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =

𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝟏𝟎𝟎 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × (𝟏𝟓)𝟐 
 

𝟏𝟎𝟎 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × 	𝟐𝟐𝟓 
𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎 = 𝜽 × 𝝅 × 	𝟐𝟐𝟓 

 
𝜽 =

𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎
𝝅 × 𝟐𝟐𝟓

=
𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎
𝟕𝟎𝟔. 𝟓

≈ 𝟓𝟏𝝄 
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 :لحلا
جاجز لا 	 ةحاسم = 𝑨 =

𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 −
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 
 

𝑨 =
𝟏𝟑𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅(𝟔𝟔)𝟐 −
𝟏𝟑𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅(𝟔𝟔 − 𝟒𝟎)𝟐 
 

𝑨 =
𝟏𝟑 × 𝟒𝟑𝟓𝟔

𝟑𝟔
× 𝝅 −

𝟏𝟑
𝟑𝟔

× 𝝅 × (𝟐𝟔)𝟐 
 

𝑨 ≈
𝟏𝟑 × 𝟒𝟑𝟓𝟔

𝟑𝟔
× 𝟑. 𝟏𝟒 −

𝟏𝟑 × 𝟔𝟕𝟔
𝟑𝟔

× 𝟑. 𝟏𝟒 
 

𝑨 = 𝟏𝟓𝟕𝟑 × 𝟑. 𝟏𝟒 − 𝟐𝟒𝟒. 𝟏 × 𝟑. 𝟏𝟒 
 

𝑨 = 𝟒𝟗𝟑𝟗. 𝟐 − 𝟕𝟔𝟔. 𝟓 
 

𝑨 = 𝟒𝟏𝟕𝟐. 𝟕 
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 ) 2 ــ يناثلا عاطقلا طیحم( + لولأا لكشلا يف سوقلا لوط = لكشلا طیحم

لو لأا 	 لكشلا 	 يف 	 سو قلا 	 لوط = 𝑳 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 

𝑳 =
𝟑𝟔𝟎 − 𝟑𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅 × 𝟏 

𝑳 =
𝟑𝟑𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅 

𝑳 ≈
𝟑𝟑
𝟑𝟔

× 𝟐 × 𝟑. 𝟏𝟒 

𝑳 ≈
𝟏𝟏
𝟏𝟐

× 𝟔. 𝟐𝟖 
𝑳 = 𝟓. 𝟖 

2	 ــ 	 يناثلا 	 عاطقلا 	 طیحم 	 = 𝑳 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 + 𝟐𝒓 − 𝟐 

𝑳 =
𝟑𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅 × 𝟑 + 𝟐 × 𝟑 − 𝟐 

𝑳 =
𝟑
𝟑𝟔

× 𝟔 × 𝟑. 𝟏𝟒 + 𝟔 − 𝟐 

𝑳 =
𝟏
𝟏𝟐

× 𝟏𝟖. 𝟖𝟒 + 𝟔 − 𝟐 
𝑳 = 𝟏. 𝟓𝟕 + 𝟔 − 𝟐 

𝑳 = 𝟕. 𝟓𝟕 − 𝟐 = 𝟓. 𝟓𝟕 
لكش لا 	 طیحم 	 = 𝟓. 𝟖 + 𝟓. 𝟓𝟕 = 𝟏𝟏. 𝟑𝟕 
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 50 ةحفص بلاطلا باتك

 :لحلا
.𝟏𝟎𝟏𝟕 يواسیو  𝝅(𝟏𝟖)𝟐 = ازتیبلا ةریطف ةحاسم 𝟒 

 
 𝟗𝟎 يواست اھتحاسم ةعطق لك يلاتلاب 𝟏𝟖𝟎 دیعس امھمسق نیتللا نیتعطقلا ةحاسم

 
𝟏𝟎𝟏𝟕.𝟒 يواست دیعس اھعطق يتلا عطقلا ددع

𝟗𝟎
 𝟏𝟏 يواستو 

 
𝟑𝟔𝟎 يواسی ةیوازلا سایق يلاتلاب

𝟏𝟏
 𝟑𝟐𝝄  يواستو 
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 50 ةحفص بلاطلا باتك

 
 :لحلا
 يرئادلا عاطقلا ةحاسم ــ ثلثملا ةحاسم = A للظملا ءزجلا ةحاسم

𝐴 = 	
1
2
× 6 × 6 × sin(60) −

60
360

× 𝜋 × 3$ 

 

𝐴 = 	3 × 6 ×
√3
2
−
1
6
× 𝜋 × 9 

 

𝐴 ≈ 	3 × 3 × √3 −
3
2
× 3.14 

 
𝐴 ≈ 	15.6 − 4.7 

 
𝐴 ≈ 	10.9 

 
 ةدعاقلا يف فصن نوناق نم ثلثملا ةحاسم داجیإ يلاتلابو سروغاثیف نم ثلثملا عافترا داجیإ نكمی ةظحلام
 عافترلاا يف
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 ةیوازلا سایق ينعت ∠𝑚 ةظحلام
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 52 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
𝑚∠	𝑦 = 57 × 2 = 114° 

 
 𝐶  ةطيحلما ةيوازلا عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةيزكرم ةيواز اهنلأ
 

 يلاتلاب ةيواستم ةدعاقلا اياوز يلاتلاب راطقأ فاصنأ  𝑂𝐵,𝑂𝐴 نلأ ينعلضلا قباطتم 𝐴𝑂𝐵 ثلثلما

𝑚∠	𝑥 =
(180 − 114)

2
=
66
2
= 33° 

 °180 يواسي ثلثلما اياوز عومجم ةظحلام
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 53 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
360 يواسی اھسایق 𝐴𝑂𝐷 ایلعلا ةیزكرملا ةیوازلا − 140 = 220° 

#"" يواست يلاتلاب سوقلا سفن ىلع اھعم ةموسرم ةیطیحم 𝐴𝐵𝐷 ةیوازلا
"
= 110° 

   𝐴𝐵𝐷  ةیوازلا عم ةماقتسا ىلع رواجت 𝐶𝐵𝐷 ةیوازلا
 

180 يواسی اھسایق يلاتلاب − 110 = 70° 
 

𝑥 نذإ = 70° 
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 54 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا
 ایواز عومجم نم يلاتلاب ةرئادلا رطق ىلع ةموسرم ةیطیحم اھنلأ ةمئاق ةیواز  𝐴𝐶𝐷 ةیوازلا

 نأ جتنی ثلثملا
𝑦 = 180 − (90 + 54) = 180 − 144 = 36° 

 
 يلاتلاب يرئاد يعابر 𝐴𝐵𝐶𝐷 لكشلا

𝑥 = 180 − 54 = 126° 
 °180 يواسی امھعومجم نیتلباقتم نیتیواز لك يرئادلا يعابرلا لكشلا يف ھنلأ
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 6 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 54 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
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 54 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
 
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت
 

 سوقلا سفن ىلع ناتموسرم ناتیطیحم    -1
 

 لدابتلاب -2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 54 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت
 

 سأرلاب لباقت    -1
 

 ةیطیحم وأ ةرئادلا رطق ىلع ةموسرم ةیطیحم -2
 ةیزكرم ةیواز عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم
 180 اھسایق

 
 ثلثملا ایاوز عومجم  -3

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 54 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت
 

 رطقلا ىلع ةموسرم ةیطیحم 𝐸𝐷𝐺 ةیوازلا نلأ    -1
   °90 اھسایق نوكیو

 
 ةیوازلا عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةیطیحم اھنلأ -2

   𝐸𝐷𝐹 ةیطیحملا
 

 ةیوازلا عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةیطیحم اھنلأ  -3
   𝐷𝐹𝐺 ةیطیحملا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 54 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت

   °360 يواسی ةطقن لوح ایاوزلا عومجم -1
 

 عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةیطیحم اھنلأ -2
 °220 اھسایق يتلا ةیزكرملا ةیوازلا

 
  اھسایق يتلا ةیوازلا عم ةماقتسا ىلع رواجت  -3

150° 
 °180 يواسي ةماقتسا ىلع ةرواجتلما اياوزلا عومجم
 

 °180 يواسی ثلثملا ایاوز عومجم -4
 

 °40 اھسایق يتلا ةیطیحملا ةیوازلا عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةیطیحم اھنلأ -5
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 54 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

 ةدعاقلا ایاوز نوكت نیعلضلا قباطتم ثلثملا نلأ -1
   ةقباطتم

 
 °180 يواسی ثلثملا ایاوز تاسایق عومجم -2

 
 ةیطیحم وأ ةرئادلا رطق ىلع ةموسرم ةیطیحم اھنلأ  -3

 اھسایق ةیزكرم ةیواز عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم
118° 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 54 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت

 اھسایق يتلا ةیوازلا عم فلاحت   155° -1
   °25 يواسی

 
 يتلا ةیوازلا عم ةماقتسا ىلع رواجت 155° -2

 °25 اھسایق
 

 ایاوزو نیعلضلا قباطتم ثلثملا نلأ 12.5°  -3
  ةیواستم ةدعاقلا

 
 اھسایق يتلا ةیوازلا عم رظانت 12.5° -4

12.5° 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 55 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
10-  

𝒎∠𝑩𝑨𝑶 = 𝒙 
 ينعلضلا قباطتم 𝑶𝑨𝑩 ثلثلما نلأ

11-  
𝒎∠𝑨𝑶𝑫 = 𝟐𝒙 

 𝑨𝑩𝑶 ةيطيحلما ةيوازلا عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةيزكرم ةيواز اهنلأ
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 55 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :تابثلإا
ةيزكرلما 	 ةيوازلا 	 سايق = 𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟐 
ةيطيحلما 		 ةيوازلا 	 سايق = 𝒎∠𝟑 +𝒎∠𝟒 

 :نلآا
𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟐 +𝒎∠𝟗 +𝒎∠𝟏𝟎 = 𝟑𝟔𝟎° 

 
𝒎∠𝟗    نكل = 𝟏𝟖𝟎° − (𝒎∠𝟒 +𝒎∠𝟔) 

𝒎∠𝟏𝟎 = 𝟏𝟖𝟎° − (𝒎∠𝟑 +𝒎∠𝟓) 
 

 
⇒ 

𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟐 + 𝟏𝟖𝟎° − (𝒎∠𝟒 +𝒎∠𝟔) + 𝟏𝟖𝟎°
− (𝒎∠𝟑 +𝒎∠𝟓) = 𝟑𝟔𝟎° 

  اضيأ
𝒎∠𝟒 = 𝒎∠𝟔 
𝒎∠𝟑 = 𝒎∠𝟓 

⇒ 
𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟐 + 𝟏𝟖𝟎° − (𝒎∠𝟒 +𝒎∠𝟒) + 𝟏𝟖𝟎° − (𝒎∠𝟑 +𝒎∠𝟑) = 𝟑𝟔𝟎° 

⇒ 
𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟐 + 𝟏𝟖𝟎° + 𝟏𝟖𝟎° = 𝟑𝟔𝟎° + (𝒎∠𝟒 +𝒎∠𝟒) + (𝒎∠𝟑 +𝒎∠𝟑) 

⇒ 
𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟐 + 𝟑𝟔𝟎° = 𝟑𝟔𝟎° + 𝟐𝒎∠𝟒 + 𝟐𝒎∠𝟑 

⇒ 
𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟐 = 𝟐(𝒎∠𝟒 +𝒎∠𝟑) 

 بولطلما وهو



 16 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 56 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت

 نیتلباقتم نیتیواز لك عومجم نلأ   50° -1
   °180 يواسی يرئادلا يعابرلا لكشلا يف

 
 يف نیتلباقتم نیتیواز لك عومجم نلأ 95° -2

 °180 يواسی يرئادلا يعابرلا لكشلا
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 56 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

 لكشلا يف نیتلباقتم نیتیواز لك عومجم نلأ   110° -1
   °180 يواسی يرئادلا يعابرلا

 
 °180 يواسی نیتفلاحتم نیتیواز لك عومجم نلأ 110° -2

 

 يعابرلا لكشلا يف نیتلباقتم نیتیواز لك عومجم نلأ 70° -3
 °180 يواسی يرئادلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 56 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

 °180 يواسی ثلثملا ایاوز تاسایق عومجم 55° -1
 

 لكشلا يف نیتلباقتم نیتیواز لك عومجم نلأ 125° -2
 °180 يواسی يرئادلا يعابرلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 56 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

 

 ةدعاقلا ایاوزو نیعلضلا قباطتم ثلثملا 71° -1
 ةیواستم

 

 لدابتلاب 71° -3
 

 ةدعاقلا ایاوزو نیعلضلا قباطتم ثلثملا 54.5° -4
 ةیواستم

 يف نیتلباقتم نیتیواز لك عومجم نلأ 	54.5° -5
 °180 يواسی يرئادلا يعابرلا لكشلا

54.5 ثیح = 180 − (71 + 54.5) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 56 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

19)     𝑥 + 2𝑥 − 30 = 180 
 180 يواسی يرئادلا يعابرلا لكشلا يف نیتلباقتم نیتیواز لك عومجم نلأ
  يلاتلاب

3𝑥 − 30 = 180 
 
20)    

 ةیادبلا يف 𝒙 ةمیق دجن
3𝑥 − 30 = 180 
3𝑥 = 210 
𝑥 = 70 

𝒎∠𝑫𝑶𝑩 يلاتلاب =  𝑫𝑨𝑩 ةیوازلا عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةیزكرم اھنلأ 𝟏𝟒𝟎
 70 اھسایق يتلاو
𝒎∠𝑫𝑪𝑩 نأ جتنی 𝒙 ةمیق ضیوعت دنعو = 𝟏𝟏𝟎 
 °360 يعابرلا لكشلا يف ایاوزلا سایق عومجم نلأو

𝒚 = 𝟑𝟔𝟎 − (𝟑𝟎 + 𝟏𝟒𝟎 + 𝟏𝟏𝟎) = 𝟖𝟎° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 56 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

 نأ ضرفنل
𝑚∠𝐴𝐸𝐷 = 𝑥 

 يلاتلاب
𝑚∠𝐴𝐵𝐶 = 𝑥 

  علاضأ يزاوتم يف ناتلباقتم ناتیواز امھنلأ
𝑚∠𝐴𝐷𝐶 نكل +𝑚∠𝐴𝐵𝐶 =   نلأ 180°

𝐴𝐵𝐶, 𝐴𝐷𝐶	 
  يرئاد يعابر يف ناتلباقتم ناتیواز
  اضیأو

𝑚∠𝐴𝐷𝐸 +𝑚∠𝐴𝐷𝐶 = 180° 
 يلاتلاب ةماقتسا ىلع رواجت

𝑚∠𝐴𝐷𝐸 + 180° − 𝑥 = 180° 
 يلاتلاب

𝑚∠𝐴𝐷𝐸 = 𝑥 
 يلاتلاب

𝑚∠𝐴𝐷𝐸 = 𝑚∠𝐴𝐸𝐷 
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 56 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت

 ةیواز اھعلض ىلع موسرم ةیسامم ةیواز  38° -1
 °38  اھسایق ةیطیحم

 ةیواز علض ىلع ةموسرم ةیطیحم ةیواز 70° -2
 اھسایق يتلاو 𝐶𝑇𝐵 يھ ةیسامم

32 + 38 = 70° 
 سفن ىلع ةموسرم ةیزكرم ةیواز 140°  -3

   y ةیطیحملا ةیوازلا عم سوقلا
  ةدعاقلا ایاوز يلاتلاب نیعلضلا قباطتم 𝐶𝑇𝐵 ثلثملا نلأ 20° -4

=
𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟒𝟎

𝟐
= 𝟐𝟎 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 56 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت

 ةیواز علض ىلع ةموسرم ةیطیحم ةیواز 42° -1
  °42 اھسایق يھ ةیسامم

 رطقلا ىلع ةموسرم ةیطیحم ةیواز 90° -2
 ةوطخلا يف ةیوازلا عم ةماقتسا ىلع رواجت 90°  -3

2   
 ثلثملا ایاوز عومجم 48° -4

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 57 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 

 
 
 
 
 

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت

1- 𝑥° ةیسامم ةیواز علض ىلع ةموسرم ةیطیحم ةیواز 
  °𝑥 اھسایق يھ

2- 𝑥° نیعلضلا قباطتم ثلثملا نلأ 
  يلاتلاب
  نأ دنج ثلثلما اياوز عومجم نم

𝟐𝒙 + 𝒙 + 𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 
𝟒𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 
𝒙 = 𝟒𝟓° 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 57 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت

1- 𝑥° ةیواز علض ىلع ةموسرم ةیطیحم ةیواز 
  °𝑥 اھسایق يھ ةیسامم

2- 𝑥° نیعلضلا قباطتم ثلثملا نلأ 
  يلاتلاب
  نأ دنج ثلثلما اياوز عومجم نم

𝒙 − 𝟑𝟎 + 𝒙 + 𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 
𝟑𝒙 − 𝟑𝟎 = 𝟏𝟖𝟎 
𝟑𝒙 = 𝟐𝟏𝟎° 
𝒙 = 𝟕𝟎° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 57 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 ةیواستم ثلثملا يف ةدعاقلا ایاوز نأ تبثنس
  مسرلا ىلع لحلا تاوطخ میقرت مت

 ةیواز علض ىلع ةموسرم ةیطیحم ةیواز 64° -1
  °64 اھسایق يھ ةیسامم

 نلأ ةماقتسا ىلع رواجت 116° -2
 

 ثلثملا ایاوز عومجم نم 32° -3
 
 نیعلضلا قباطتم ثلثملا يلاتلاب ةیواستم ةدعاقلا ایاوز يلاتلاب
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 57 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 

 
 
 :للحا
 °180 يواست سوقلا يف اهعم ةكرتشلما ةيزكرلما ةيوازلا نلأ نتاف لوق حيحص معن

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 57 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 تایطعملا نم °𝑥 اھسایق 𝐴𝐵𝑃 ةیوازلا
 𝐴𝐵𝑃 ةیوازلا عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةیزكرم اھنلأ °2𝑥 اھسایق 𝐴𝑂𝑃 ةیوازلا
 ةیواستم ةدعاقلا ایاوز يلاتلابو نیعلضلا قباطتم 𝐴𝑂𝑃 ثلثملا
 يلاتلاب

𝑚∠𝑂𝑃𝐴 =
180 − 2𝑥

2
= 90 − 𝑥 

  نلآا
 ساممو رطق فصن نم نوكتت اھنلأ)°90 يواست يأ( ةمئاق 𝑂𝑃𝑇 ةیوازلا
 نكل

𝑚∠𝑂𝑃𝑇 = 𝑚∠𝑂𝑃𝐴 +𝑚∠𝐴𝑃𝑇 
90 = 90 − 𝑥 +𝑚∠𝐴𝑃𝑇 
0 = −𝑥 +𝑚∠𝐴𝑃𝑇 
𝑥 = 𝑚∠𝐴𝑃𝑇 

 
  يلاتلاب

𝑚∠𝐴𝑃𝑇 = 𝑚∠𝐴𝐵𝑃 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       3:سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 57 :ةحفصلا                                           ةرئادلا يف اياوزلا :سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 ثلثملا ایاوز عومجم نم -1
 يرئاد يعابر لكش يف نیتلباقتم نیتیواز لك -2

 °180 يواسی امھعومجم
 ثلثملا ایاوز عومجم نم -3

 نلآا
 يرئادلا يعابرلا لكشلا ایاوز عومجم نم

𝟓𝒙 + (𝟏𝟖𝟎 − 𝟖𝒙) + (𝟏𝟖𝟎 − 𝟓𝒙) + (𝟏𝟖𝟎
− 𝟕𝒙) = 𝟑𝟔𝟎 

𝟓𝒙 − 𝟖𝒙 − 𝟓𝒙 + 𝟏𝟖𝟎 − 𝟕𝒙 = 𝟎 
 

−𝟖𝒙 + 𝟏𝟖𝟎 − 𝟕𝒙 = 𝟎 
𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟓𝒙 = 𝟎 

 
𝟏𝟖𝟎 = 𝟏𝟓𝒙 

𝒙 =
𝟏𝟖𝟎
𝟏𝟓

= 𝟏𝟐 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 59 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا
a)  (𝑥 − 0)! + (𝑦 − 4)! = 9! 

 
                                       (𝑥)! + (𝑦 − 4)! = 81 
 
 

b)                (0,0)		 زكرملا 	        𝑟 = !
"
= 4 

 
 (𝑥 − 0)! + (𝑦 − 0)! = 4! 

 
                                       (𝑥)! + (𝑦)! = 16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 60 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 
 
 

 :للحا
AْB@تطقن ABَ@ب ةِفاسملا نِوناق لِامعتسا4 3رطْقُلا فِصن لَوط دُجِن 3 

𝑟! 	=	 (4	– 	2)! 	+	(−3	– 	0)! 
𝑟! 	=	 (2)! 	+	(−3)! 

𝑟! 	= 	4	 + 	9 
𝑟! 	= 	13 

 
 ةرئادلا ةلداعم

(𝑥 − 4)! + (𝑦 − (−3))! = 13 
 

(𝑥 − 4)! + (𝑦 + 3)! = 13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 61 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 
 
 

 :للحا
ــEFملا لِامCDب  3عَّ
 

𝑥! + 𝑦! + 2𝑥 − 10𝑦 − 10 = 0 
 

𝑥! + 2𝑥 + 𝑦! − 10𝑦 = 10 
 

𝑥! + 2𝑥 + )
2
2*

!

+ 𝑦! − 10𝑦 + )
10
2 *

!

= 10 + )
2
2*

!

+ )
10
2 *

!

 

 
(𝑥! + 2𝑥 + 1) + (𝑦! − 10𝑦 + 25) = 10 + 1 + 25 

 
(𝑥 + 1)! + (𝑦 − 5)! = 36 

 
(−1,5)		 زكرملا  
𝑟 = √36 = 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 62 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 
 

 
 
 

 :للحا
ةفاسملا دُجِن ، 𝑋𝑃باسحل

َ
 (4,1−)  ةرئادلا 3زكرم ABَ@ب 

AْB@تطقن ABَ@ب ةِفاسملا نِوناق لِامعتسا4 (7,4)ةِطقنلاو 3 
 

(𝑋𝑃)! 	= $7 −	(– 4)*
!
+ (4	– 	1)! 

= (11)! 	+	(3)! 
= 	121 + 9 
= 	130 

ةEUظن
ُ

 سروغاثيف 
(𝑋𝑃)! = (𝑋𝑇)! + (𝑇𝑃)! 

 
																																															130 = (9)! + (𝑇𝑃)! 
																																																(𝑇𝑃)! = 130 − 81 

																																																(𝑇𝑃)! = 49 
																																																𝑇𝑃 = 7 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 62 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 
 
 
 
 

:للحا  

 نُوكf مَ_قتسملا َّنإف ،طْقف ادًحاو 3عطاقتلا طِاقن دُدع نَاD اذإف ةرئادلاو مِ_قتسملا 3عطاقت طِاقن دِدع دِجن
 ةِرئادلل اhسامم
 :lmاتلا ماظنلا انيدل

𝑦 = 4𝑥 − 5
(x	 + 	5)! 	+ (y	– 	9)! 	= 	68 

(x	 + 	5)! 	+ (4x − 5	– 	9)! 	= 	68 
(x	 + 	5)! 	+ (4x − 14)! 	= 	68 

𝑥! + 10𝑥 + 25 + 16𝑥! − 112𝑥 + 196 = 68 
17𝑥! − 102𝑥 + 221 − 68 = 0 
17𝑥! − 102𝑥 + 153 = 0 

 oABمملا بسحن
𝑏! − 4𝑎𝑐 

= (−102)! − 4 × 17 × 153 
= 10404 − 10404 

= 0 
 د_حو لح انيدل lmاتلا4

𝑥 =
−(−102) + 0

2 × 17
 

𝑥 =
102
34

= 3 
rB ضوعن

m دجنل م_قتسملا 𝑦 
𝑦 = 4𝑥 − 5 
𝑦 = 4 × 3 − 5 
𝑦 = 12 − 5 = 7 

 sm (3,7) سامتلا ةطقن
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 
 :للحا

𝑥" + 𝑦" = 49 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 
 :للحا

(𝑥 + 1)" + (𝑦 − 3)" = 25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 

 
 
 

 :للحا

(𝑥 + 3)" + (𝑦 + 2)" = 25 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 
 :للحا

AْB@تطقن ABَ@ب ةِفاسملا نِوناق لِامعتسا4 3رطْقُلا فِصن لَوط دُجِن 3 
𝑟! 	= 	 (3 −	−1)! 	+ 	(5 − 	2)! 

𝑟! 	= 	 (4)! 	+ 	(3)! 
𝑟! 	= 	16	 + 	9 
𝑟! 	= 	25 

 
 ةرئادلا ةلداعم

(𝑥 + 1)! + (𝑦 − 2)! = 25 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 
 
 
 

 :للحا

 (0,0) زكرملا
AْB@تطقن ABَ@ب ةِفاسملا نِوناق لِامعتسا4 3رطْقُلا فِصن لَوط دُجِن 3 

𝑟! 	= 	 (−9 − 	0)! 	+ 	(−4 − 0)! 
𝑟! 	= 	 (−9)! 	+ 	(−4)! 

𝑟! 	= 	81	 + 	16 
𝑟! 	= 	97 

 
 ةرئادلا ةلداعم

(𝑥)! + (𝑦)! = 97 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 

 
 
 

 :للحا

 (5,8−) زكرملا
 

رطقل 	ا فصن = 𝑟 = √36 = 6 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

:للحا  

 
 (19,33) زكرملا

 
رطقل 	ا فصن = 𝑟 = √400 = 20 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 

 
 
 

 
 

 :للحا

 
,0) زكرملا −4) 

 
رطقل 	ا فصن = 𝑟 = √45 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 
 
 
 

 
 :للحا

 
,3) زكرملا −10) 

 
رطقل 	ا فصن = 𝑟 = √28 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 
 
 
 

 :للحا

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

()اثلا لحلا
*: 

,!𝑥 لماعم لعج بجی 𝑦! لحلا لبق 1 يواسی 
 لحلا لبق ةرئادلا ةلداعم يفرط ىدحا ریفصت بجی
 )a,-b-( زكرملا

  ثیح
𝑎 = 𝑥	 لماعم 	 فصن − 
𝑏 = 𝑦	 لماعم 	 فصن − 

 
𝑟 = 6𝑎! + 𝑏! − 𝑐 

  ثیح
𝑐 = ةلداعملا 	 يف 	 ددعلا  

  يلاتلاب
	(3,5) زكرملا

 
𝑟 = √9 + 25 − 30 
= √34 − 30 

= √4 
= 2 

 

 :لولأا لحلا
ــEFملا لِامCDب  3عَّ
 

𝑥! + 𝑦! − 6𝑥 − 10𝑦 + 30 = 0 
 

𝑥! − 6𝑥 + 𝑦! − 10𝑦 = −30 
 

𝑥! − 6𝑥 + )
6
2*

!

+ 𝑦! − 10𝑦 + )
10
2 *

!

= −30 + )
6
2*

!

+ )
10
2 *

!

 

 
(𝑥! − 6𝑥 + 9) + (𝑦! − 10𝑦 + 25) = −30 + 9 + 25 

 
(𝑥 − 3)! + (𝑦 − 5)! = −30 + 34 

 
(𝑥 − 3)! + (𝑦 − 5)! = 4 

 
(3,5)		 زكرملا  
𝑟 = √4 = 2 

 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

:للحا  

𝑥" + 𝑦" + 8𝑥 − 9 = 0 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 :لولأا لحلا
ــEFملا لِامCDب  3عَّ
 

𝑥! + 𝑦! + 8𝑥 − 9 = 0 
 

𝑥! + 8𝑥 + 𝑦! = 9 
 

𝑥! + 8𝑥 + )
8
2*

!

+ 𝑦! = 9 + )
8
2*

!

 

 
(𝑥! + 8𝑥 + 16) + 𝑦! = 9 + 16 

 
(𝑥 + 4)! + (𝑦 − 0)! = 25 

 
(−4,0)		 زكرملا  

 
𝑟 = √25 = 5 

 

()اثلا لحلا
*: 

,!𝑥 لماعم لعج بجی 𝑦! لحلا لبق 1 يواسی 
 لحلا لبق ةرئادلا ةلداعم يفرط ىدحا ریفصت بجی
 )a,-b-( زكرملا

  ثیح
𝑎 = 𝑥	 لماعم 	 فصن − 
𝑏 = 𝑦	 لماعم 	 فصن − 

 
𝑟 = 6𝑎! + 𝑏! − 𝑐 

  ثیح
𝑐 = ةلداعملا 	 يف 	 ددعلا  

  يلاتلاب
	(4,0−) زكرملا

 
𝑟 = =16 + 0 − (−9) 

= √16 + 9 
= √25 
= 5 

 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 
 
 
 
 

 :للحا

2𝑥" + 2𝑦" + 20𝑥 + 36𝑦 + 158 = 0 
 2 ىلع ةمسقلاب

𝑥" + 𝑦" + 10𝑥 + 18𝑦 + 79 = 0 

 
 
 
 
 
 
 

 

 :لولأا لحلا
ــEFملا لِامCDب  3عَّ
 

𝑥! + 𝑦! + 10𝑥 + 18𝑦 + 79 = 0 
 

𝑥! + 10𝑥 + 𝑦! + 18𝑦 = −79 
 

𝑥! + 10𝑥 + )
10
2 *

!

+ 𝑦! + 18𝑦 + )
18
2 *

!

= −79 + )
10
2 *

!

+ )
18
2 *

!

 

 
(𝑥! + 10𝑥 + 25) + (𝑦! + 18𝑦 + 81) = −79 + 25 + 81 

 
(𝑥 + 5)! + (𝑦 + 9)! = 27 

 
(−5,−9)		 زكرملا  

 
𝑟 = √27 

 

()اثلا لحلا
*: 

,!𝑥 لماعم لعج بجی 𝑦! لحلا لبق 1 يواسی 
 لحلا لبق ةرئادلا ةلداعم يفرط ىدحا ریفصت بجی
 )a,-b-( زكرملا

  ثیح
𝑎 = 𝑥	 لماعم 	 فصن − 
𝑏 = 𝑦	 لماعم 	 فصن − 

 
𝑟 = 6𝑎! + 𝑏! − 𝑐 

  ثیح
𝑐 = ةلداعملا 	 يف 	 ددعلا  

  يلاتلاب
	(9−,5−) زكرملا

 
𝑟 = =25 + 81 − (79) 

= √106 − 79 
= √27 

 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 

 
 :للحا

𝑥" + 𝑦" − 18𝑥 + 14𝑦 − 14 = 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :لولأا لحلا
ــEFملا لِامCDب  3عَّ
 

𝑥! + 𝑦! − 18𝑥 + 14𝑦 − 14 = 0 
 

𝑥! − 18𝑥 + 𝑦! + 14𝑦 = 14 
 

𝑥! − 18𝑥 + )
18
2 *

!

+ 𝑦! + 14𝑦 + )
14
2 *

!

= 14 + )
18
2 *

!

+ )
14
2 *

!

 

 
(𝑥! − 18𝑥 + 81) + (𝑦! + 14𝑦 + 49) = 14 + 81 + 49 

 
(𝑥 − 9)! + (𝑦 + 7)! = 144 

 
(9, −7)		 زكرملا  

 
𝑟 = √144 = 12 

 

()اثلا لحلا
*: 

,!𝑥 لماعم لعج بجی 𝑦! لحلا لبق 1 يواسی 
 لحلا لبق ةرئادلا ةلداعم يفرط ىدحا ریفصت بجی
 )a,-b-( زكرملا

  ثیح
𝑎 = 𝑥	 لماعم 	 فصن − 
𝑏 = 𝑦	 لماعم 	 فصن − 

 
𝑟 = 6𝑎! + 𝑏! − 𝑐 

  ثیح
𝑐 = ةلداعملا 	 يف 	 ددعلا  

  يلاتلاب
,9) زكرملا −7)	

 
𝑟 = =81 + 49 − (−14) 

= √130 + 14 
= √144 = 12 

 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا
(𝑥 − 𝑎)" + (𝑦 − 𝑏)" = 𝑟" 

 
(𝑥 − (−11))" + (𝑦 − (−1))" = 13" 

 
 

x" +	y" + 	2fx	 + 	2gy	 + 	c	 = 	0 
 

𝑓 = −	− 11      					𝑔 = −	− 1							𝑐 = (−11)" + (−1)" − 13"	
 

𝑓 = 11      					𝑔 = 1							𝑐 = 121 + 1 − 169 = −47 
 

x" +	y" + 	2(11)x	 + 	2(1)y + −47 = 	0 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا
(𝑥 − 𝑎)" + (𝑦 − 𝑏)" = 𝑟" 

 

(𝑥 − (3))" + (𝑦 − (0))" = (4√3)" 
 

 
x" +	y" + 	2fx	 + 	2gy	 + 	c	 = 	0 

 

𝑓 = −	3      					𝑔 = 0							𝑐 = (−3)" + (0)" − (4√3)"	
 

			𝑐 = 9 + 0 − 48 = −39 
 

x" +	y" + 	2(−3)x	 + 	2(0)y + −39 = 	0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا
  لاوأ رطقلا فصن دنج

𝑟! 	= 	 (1 −	−4)! 	+ 	(3 − 	7)! 
𝑟! 	= 	 (5)! 	+ 	(−4)! 
𝑟! 	= 	25	 + 	16 

𝑟! 	= 	41 
𝒓 = √𝟒𝟏 

 
(𝑥 − 𝑎)" + (𝑦 − 𝑏)" = 𝑟" 

 

(𝑥 − (−4))" + (𝑦 − (7))" = (√41)" 
 

 
x" +	y" + 	2fx	 + 	2gy	 + 	c	 = 	0 

 

𝑓 = −	− 4      					𝑔 = −7							𝑐 = (−4)" + (7)" − (√41)"	
 

			𝑐 = 16 + 49 − 41 = 24 
 

x" +	y" + 	2(4)x	 + 	2(−7)y + 24 = 	0 
 
 

 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 
:للحا  

,(1,0) طقنلاب رمت ةرئادلا نأ ظحلان مسرلا للاخ نم (−3,0), (3,6) 
x! +	y! + 	2	f	x	 + 	2	g	y + c = 	0 

(1,0) 
1! +	0! + 	2	f	 × 1	 + 	2	g	 × 0 + c = 	0 

1 + 	2	f	 + c = 	0	 
	2	f	 + c = 	−1	………… (1) 

(−3,0) 
(−3)! +	0! + 	2	f	 × −3	 + 	2	g	 × 0 + c = 	0 

9 − 	6	f	 + c = 	0	 
−	6	f	 + c = 	−9	………… (2) 

(3,6) 
3! +	6! + 	2	f	 × 3	 + 	2	g	 × 6 + c = 	0 

9 + 	36 + 	6	f	 + 	12	g	 + c = 	0 
45 + 	6	f	 + 	12	g	 + c = 	0 

	6	f	 + 	12	g	 + c = 	−45	………… (3) 
 

																						2	f	 + c = 	−1 
		− 										− 	6	f	 + c = 	−9 

8𝑓 = 8 
𝑓 = 1 

2	 × 1	 + c = 	−1 → c = −1 − 2 = −3 
6	 × 1	 + 	12	g +	−3 = 	−45 
12	g = 	−48 → g = −4 

 ةرئادلا ةلداعم
x! +	y! + 	2		x	 + 	2	(−4)	y + (−3) = 	0 

 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 63 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 
 

 :للحا

  ةطحلما عقوم ينبو هتيب ينب ةفاسلما زاوف دجي
𝑟! 	= 	 (7 −	−75)! 	+ 	(4 − 	95)! 

𝑟! 	= 	 (82)! 	+ 	(−91)! 
𝑟! 	= 	6724	 + 	8281 

𝑟! 	= 	15005 
𝑟 = √15005 ≈ 122.5 

  نأ امبو
122.5 < 224 

 ھتیبل لصیس ثبلا نإف
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا

(2𝑥 − 4)! + (2𝑦 + 6)! = 100 
(2(𝑥 − 2))! + (2(𝑦 + 3))! = 100 

 
2!(𝑥 − 2)! + 2!(𝑦 + 3)! = 100 

 
4(𝑥 − 2)! + 4(𝑦 + 3)! = 100 

 
(𝑥 − 2)! + (𝑦 + 3)! = 25 

 
,2) زكرملا −3) 

 
رطقل 	ا فصن = 𝑟 = √25 = 5 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا
𝑥! + 𝑦! + 𝑝𝑥 + 6𝑦 − 96 = 0 

𝑟 = =(
−𝑝
2 )

! + (
−6
2 )

! − (𝑐) 

 

11 = =(−𝑝)
!

4 +
(−6)!

4 − (−96) 

121 =
𝑝!

4 +
36
4 + 96 

484 = 𝑝! + 36 + 384 
𝑝! = 484 − 420 

𝑝! = 64 
𝑝 = √64 = ∓8 

بجوم 	 لاؤسلا 	 تایطعم 	 بسح 		𝑝 = 8 
 

 (3−,4−) زكرملا
 (0,0) لصلأا ةطقن نع ةفاسملا

𝑑! 	= 	 (0 −	−4)! 	+ 	(0 −	−3)! 
𝑑! 	= 	 (	4)! 	+ 	(3)! 
𝑑! 	= 	16	 + 	9 
𝑑! 	= 	25 
𝑑	 = 	5 

 
 
 

 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا

 رطقلا فصتنم تايثادحا وه زكرلما
!$#") زكرملا

!
, %&$'

!
)	

 
)") زكرملا

!
, !
!
) 

 (8,1) زكرملا

,𝟐) لثم ةرئادلا ىلع ةطقنو زكرلما ينب ةفاسلما وه رطقلا فصن لوط 𝟗) 
𝑟! 	= 	 (8 − 	2)! 	+ 	(1 − 	9)! 
𝑟! 	= 	 (−6)! 	+ 	(−8)! 

𝑟! 	= 	36	 + 	64 
𝑟! 	= 	100 
𝑟	 = 	10 

 ةرئادلا ةلداعم
(𝒙 − 𝟖)𝟐 + (𝒚 − 𝟏)𝟐 = 𝟏𝟎𝟎 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 31 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

:للحا  

 ةرئادلاو میقتسملا نیب ةدیحو عطاقت ةطقن دجوی ھنأ تبثنس
𝑦 = 3𝑥 − 2 

𝑥" + 𝑦" + 4𝑥 − 24𝑦 + 108 = 0 
 

𝑥" + (3𝑥 − 2)" + 4𝑥 − 24(3𝑥 − 2) + 108 = 0 
𝑥" + 9𝑥" − 12𝑥 + 4 + 4𝑥 − 72𝑥 + 48 + 108 = 0 

10𝑥" − 80𝑥 + 160 = 0 
 *()مملا بسحن

𝑏" − 4𝑎𝑐 
= (−80)" − 4 × 10 × 160 

= 6400 − 6400 
= 0 

 رفص *()مملا نلأ ةد=حو عطاقت ةطقن دجوي /.اتلا+
 ةرئادلل سامم م=قتسملا /.اتلا+
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 32 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا

 زكرلما تايثادحا دنج لاوأ

C) زكرملا لماعم 		 بلاس
D

, E لماعم 	 بلاس
D

) 
 (4,3−) زكرملا

 رطقلا فصن دنج ايناث

𝑟 = O(
−8
2
)! + (

6
2
)! − (−75) 

 
𝑟 = √16 + 9 + 75 
𝑟 = √100 = 10 

 
 زكرلماو ةطقنلا ينب ةفاسلما دنج اثلاث

𝑑! 	= 	 (8 −	−4)! 	+ 	(5 − 	3)! 
𝑑! 	= 	 (12)! 	+ 	(2)! 
𝑑! 	= 	144	 + 	4 
𝑑! 	= 	148 
𝑑	 = 	√148 

 سروغاثيف بسح
𝟏𝟒𝟖 = 𝟏𝟎𝟎 + (𝑷𝑻)𝟐 
(𝑷𝑻)𝟐 = 𝟏𝟒𝟖 − 𝟏𝟎𝟎 

(𝑷𝑻)𝟐 = 𝟒𝟖 
𝑷𝑻 = √𝟒𝟖 = 𝟒√𝟑 

 
 
 
 



 33 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا

 نوكي نأ بجي ةرئاد ةلداعم اهنإ لوقن يكل

(
14
2
)! + (

−6
2
)! − (59) > 0 

(7)! + (−3)! − (59) > 0 
49 + 9 − (59) > 0 
58 − (59) > 0 

−1 > 0 
 )نمحرلا دبع اي تنسحأ( هيلع رابغ لا نمحرلا دبع لوق يلاتلابو ققحتي مل اذهو
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 34 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا

	F𝑥 نوكی رطقلا فصن نإف  𝑦 روحم ةرئادلا سمت امدنع يثادحلاا F ةرئادلا رطق فصن يلاتلاب 
|7| يواسی ىربكلا = 7 
 

	F𝑦 نوكی رطقلا فصن نإف  𝑥 روحم ةرئادلا سمت امدنع يثادحلاا F ةرئادلا رطق فصن يلاتلاب 
|3| يواسی ىرغصلا = 3 
 

رمملا 	 ةحاسم = ىرغصلا 	 ةرئادلا 	 ةحاسم − ىربكلا 	 ةرئادلا 	 ةحاسم  
 

رمملا 	 ةحاسم = 𝜋 × (7)" − 𝜋 × (3)" 
 

رمملا 	 ةحاسم = 49	𝜋 − 9	𝜋 
رمملا 	 ةحاسم = 40	𝜋 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 35 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 
 

:للحا  

      𝑟 = ,9) زكرملا7 −4) 
 ناقباطتم ناثلثملا نلأ 2 يف برضنو 𝐴𝐶𝐵 ثلثملا ةحاسم بسحن
  يعابرلا لكشلا نلاكشی امھو
 𝐴𝐶  ةفاسملا بسحن

(𝐴𝐶)! 	= 	 (8 − 	9)! 	+ 	(21 −	−4)! 
(𝐴𝐶)! 	= 	 (−1)! 	+ 	(25)! 

(𝐴𝐶)! 	= 	1	 + 	625 
(𝐴𝐶)! 	= 	626 
𝐴𝐶	 = 	√626 

 سروغاثیف بسح𝐴𝐵  بسحن
𝟔𝟐𝟔 = 𝟒𝟗 + (𝑨𝑫)𝟐 
(𝐴𝐵)! = 626 − 49 
(𝐴𝐵)! = 577 
𝐴𝐵 = √𝟓𝟕𝟕 

 𝐴𝐶𝐵 ثلثملا ةحاسم بسحن

	 ثلثملا 	 ةحاسم =
1
2
× 7 × √𝟓𝟕𝟕 ≈ 𝟖𝟒. 𝟎𝟕 

 𝐴𝐵𝐶𝐷 لكشلا ةحاسم 
84.07 × 2 = 168.14 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



 36 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةلداعم :4 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 64 :ةحفصلا                                 ةِرئادلا 

 :للحا

	(4,5−) زكرملا
 

𝑟 = O(
−8
2
)! + (

10
2
)! − (24) 

𝑟 = =(−4)! + (5)! − (24) 
𝑟 = =16 + 25 − (24) 
𝑟 = =41 − (24) 

𝑟 = √17 
 ةرئادلا ةلداعم

(𝑥 + 4)! + (𝑥 − 5)! = 17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

 
;: نِاتموسرملا نِاترئادلا عَطاقتت نْأ نُكِمُ!

;: دٍحاو ىوًتسم >
;HIْتطقن وْأ ،ةٍدحاو ةٍطقن > J، أ نِاعطاقتت لا دْقوNًاد 

;: نِاتعطِاقتمُلا نِاترئادلا PّسOُو
;HIْترئاد طْقف ةٍدحاو ةٍطقن > J تَّسامتمHIْ; J tangent circles 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

 
 
 
 
 

 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 68 :ةحفصلا                            

 
 

 
 
 
 
 
 

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 69 :ةحفصلا                            

 :للحا
(𝑷𝑶)𝟐 = (𝟏𝟐 + 𝟒)𝟐 + (𝑻𝑺)𝟐 
(𝟑𝟒)𝟐 = (𝟏𝟔)𝟐 + (𝑻𝑺)𝟐 
(𝑻𝑺)𝟐 = (𝟑𝟒)𝟐 − (𝟏𝟔)𝟐 
(𝑻𝑺)𝟐 = 𝟏𝟏𝟓𝟔 − 𝟐𝟓𝟔 

(𝑻𝑺)𝟐 = 𝟗𝟎𝟎 
𝑻𝑺 = √𝟗𝟎𝟎 = 𝟑𝟎 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 70 :ةحفصلا                            

 :للحا
𝟒𝟏𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝟒𝟎𝟐 
𝒙𝟐 = 𝟒𝟏𝟐 − 𝟒𝟎𝟐 

𝒙𝟐 = 𝟏𝟔𝟖𝟏 − 𝟏𝟔𝟎𝟎 
𝒙𝟐 = 𝟖𝟏 
𝒙 = 𝟗 

  يلاتلاب
𝑵𝑬 = 𝟓 + 𝟗 = 𝟏𝟒𝒄𝒎 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 71 :ةحفصلا                            

 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 71 :ةحفصلا                            

 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 71 :ةحفصلا                            

 :للحا
 سروغاثيف بسح

(𝑸𝑶)𝟐 = (𝑸𝑷)𝟐 + (𝑶𝑷)𝟐 
 

(𝟐𝟐)𝟐 = (𝟒)𝟐 + (𝑶𝑷)𝟐 
 

(𝑶𝑷)𝟐 = 𝟒𝟖𝟒 − 𝟏𝟔 
 

(𝑶𝑷)𝟐 = 𝟒𝟔𝟖 
 

𝑶𝑷 = √𝟒𝟔𝟖 ≈ 𝟐𝟏. 𝟔 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 71 :ةحفصلا                            

 :للحا
 AB = AD T اهزكرم 567لا ةرئادلل  A ةطقنلا نم ناموسرم ناسامم
 AC = AD S اهزكرم 567لا ةرئادلل  A ةطقنلا نم ناموسرم ناسامم

𝐴𝐵	 = 	𝐴𝐶 
3𝑥	 − 	2	 = 	2𝑥	 + 	5 
3𝑥 − 2𝑥	 = 	5 + 2 

𝑥	 = 	7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 72 :ةحفصلا                            

 :للحا
 لRطتسملا جتNيف ، INBع MC دومعلا مسَريُ

ABCM ، ثلثملاو 
 MCN مئاقلا

 
 

 ،MCN ثلثملا Iع سروغاثيف ة[\ظن قيبطتب
 نإف

17" = (𝑀𝐶)" +	5"  
(𝑀𝐶)" 	= 289 − 25 

 
(𝑀𝐶)" = 264 

 
𝑀𝐶 = √264 

 
𝑀𝐶	 ≈ 	16.2 

𝐴𝐵	 = 	𝑀𝐶	 ≈ 	16.2 
 

 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 72 :ةحفصلا                            

 :للحا
 A، B نكتلو ،;HIبلاودلا يزكرم Tو ،S ناتطقنلا نكتل
 ;HIبلاودلا عم مازحلا سامت >̀_طقن
 ،ABRS لlطتسملا جتjيف ،h TBع SR دومعلا مسَريُ
 SRT.مئاقلا ثلثملاو
 
 نإف ،SRT ثلثملا hع سروغاثيف ةuvظن قيبطتب

 
(𝑆𝑇)" 	= 	 (𝑆𝑅)" 	+ 	10" 
(𝑆𝑇)" 	= 	 200" 	+ 	100 
(𝑆𝑇)" 	= 	40000	 + 	100 

(𝑆𝑇)" 	= 	40100 
𝑆𝑇 = √40100 ≈ 	200.2	𝑐𝑚 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 72 :ةحفصلا                            

 :للحا
𝑥" 	+ 	𝑦"	– 	6𝑥	 + 	8𝑦	 − 11	 = 	0 

𝑥" − 6𝑥 + 𝑦" + 	8𝑦 = 	11 
𝑥" − 6𝑥 + 9 + 𝑦" + 	8𝑦 + 16 = 	11 + 9 + 16 

(𝑥	 − 3)" 	+ 	(𝑦	 + 	4)" 	= 	36 
 ،تادحو 6 اهرطق فصن لوطو ،)3 , -4( وه ةرئادلا ەذه زكرم

 
𝑥" + 𝑦" 	= 25 

 تادحو 5 اهرطق فصن لوطو ،)0 , 0( وه ەذه ةرئادلا زكرمو
 

q7 M(3 امهــ[nكرم klmب ةفاسملا − 0)" + (−4 − 0)" = √9 + 16 = √25 = 5 
umصن عsمجم

 1 امهنxب قرفلاو ،11 وه ن[\طقلا 7
 

y1 > 5 > 11 نأ ام 
 

m| ناتعطاقتم klmترئادلا نإف
 klmتطقن 7

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 72 :ةحفصلا                            

 :للحا
𝐴𝐵	 = 	𝐴𝐷 

 Aةطقنلا نم ناموسرم ،ىرغصلا ةرئادلل ناسامم
3𝑥	 = 	15	– 	𝑥 
3𝑥 + 𝑥	 = 	15 
4𝑥	 = 	15 

𝑥	 = 	
15
4

 

𝑥	 = 	3.75 
 

𝐴𝐸	 = 	𝐴𝐶 
 Aةطقنلا نم ناموسرم ،ى���لا ةرئادلل ناسامم

3𝑥	 + 	𝑦	 − 1	 = 	15	– 	𝑥	 + 3𝑦	 − 17 
 

3𝑥 + 𝑥 − 1 − 15 + 17 = 3𝑦 − 𝑦 
 

2𝑦	 = 	4𝑥	 + 	1 
2𝑦	 = 	15	 + 	1	 = 16 

𝑦	 = 	8 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 72 :ةحفصلا                            

 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ةَّسامتملا رُئاودلا :5 سردلا ةيناثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 72 :ةحفصلا                            

 :للحا

 نلأ ؛ناهباش}م  ARCو ،BSC ناثلثملا
𝑚∠𝑅𝐶𝐴	 = 	𝑚∠𝑆𝐶𝐵		  

 سأرلاN ناتلNاقتم ناتvواز
 

𝑚∠𝐴𝑅𝐶	 = 	𝑚∠𝐵𝑆𝐶	 = 	90° 
 سامتلا ةطقنب راملا رطقلا فصن دماع! سامملا

 
;: ;HIتvواز نلأ ؛ BSC و ،ARC ناثلثملا هNاش}ي نذإ

;: امهل ;HIترظانم ;HIتvوازل ناتقNاطم لولأا ثلثملا >
< 

;�اثلا ثلثملا
< 

;: ةرظانتملا علاضلأا نإف ؛هNاش}لا اذهل ةجl}ن
 نإ يأ ؛ة�سانتم نوكت  HI; 𝐴𝑅𝐶ثلثملا >

𝐴𝑅
𝐵𝑆

=
𝑅𝐶
𝑆𝐶

=
𝐴𝐶
𝐵𝐶

 
 
 نذإ

𝑅𝐶
𝑆𝐶

=
𝐴𝐶
𝐵𝐶

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 73 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
𝐵𝐶 = 𝐴𝐵 

𝐴𝐵 = 𝐴𝑆 + 𝑆𝐵 
𝐴𝐵 = 4 + 4 = 8 

𝐵𝐶 = 8 
 c :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 73 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
𝑟 = 2 + 3 = 5 

 سروغاثیف بسح
5! = (𝐿𝑁)! + 3! 

 
25 − 9 = (𝐿𝑁)! 
16 = (𝐿𝑁)! 
4 = 𝐿𝑁 

 يلاتلاب
𝐿𝑀 = 2 × 4 = 8 

 b :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 73 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
(𝑥 + 8)! = 𝑥! + 16! 

𝑥! + 16𝑥 + 64 = 𝑥! + 256 
16𝑥 + 64 − 256 = 0 
16𝑥 − 192 = 0 
16(𝑥 − 12) = 0 
𝑥 − 12 = 0 
𝑥 = 12 

 b :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 73 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

سوقلا 	 لوط =
45
360

× 2 × 𝜋 × 3 

 

سوقلا 	 لوط =
1
8
× 6 × 𝜋 

 

سوقلا 	 لوط =
3𝜋
4

 
 

 d :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 73 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 :للحا

 عم سوقلا سفن ىلع ةموسرم ةیطیحم 61 1
 61 اھسایق ةیطیحم

2   
𝑥 = 180 − (95 + 61) 
𝑥 = 180 − (156) 

𝑥 = 24 
 b :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 73 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

 )58( ةیطیحملا عم ةیزكرم 116 1
 
 عم ةطقن لوح ناتیواز   244   2
)116(  
 
  )244( ةیزكرملا عم ةیطیحم 122 3
  
 ثلثملا ایاوز عومجم نم 35 4
 

 b :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 74 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
 ثیح (0,5) يھو ةلداعملا ققحت لا يتلا ةطقنلا يھ
 

(0 + 2)! + (5 − 4)! = 25 
 

(2)! + (1)! = 25 
 

4 + 1 = 25 
 

5 = 25 
 حیحص ریغ وھو
 d :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 9 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 74 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

 c :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 74 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا

$#")                           زكرملا تایثادحا
!
, %&#'

!
) 

 

7
10
2
,
6
2
9 = (5,3) 

 

𝑟 = :(6 − 5)! + (9 − 3)! 
 

𝑟 = :(1)! + (6)! 
 

𝑟 = √1 + 36 
 

𝑟 = √37 
 
𝑥)                          ةرئادلا ةلداعم − 5)! + (𝑦 − 3)! = 37 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 74 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
10 

ةحاسملا =	
43
360

× 𝜋 × (3𝑥)! −
43
360

× 𝜋 × (2𝑥)! 

 

30 = 	
43
360

× 𝜋 × 9𝑥! −
43
360

× 𝜋 × 4𝑥! 

 

30 = 	
43
360

× 𝜋 × 5𝑥! 		⟹
30 × 360
43 × 3.14

= 	5𝑥! 
	5𝑥! ≈ 80 
𝑥! = 16 
𝑥 = 4 

11 
43
360

× 2𝜋 × 3	 × 4 −
43
360

× 2𝜋 × 2 × 4 
43
360

× 24𝜋 −
43
360

× 16𝜋 =
43
360

× 8𝜋 = 3 



 12 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 74 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝟐𝟕𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

 
𝑨 =

𝟐𝟕
𝟑𝟔 × 𝝅 × 𝟏𝟏

𝟐 

 
𝑨 =

𝟑
𝟒 × 𝝅 × 𝟏𝟐𝟏							 ⟹ 						𝑨 =

𝟑 × 𝟏𝟐𝟏
𝟒 × 𝝅 = 𝟐𝟖𝟓 

 

عاطقلا 	 طیحم = 𝑳 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 + 𝟐𝒓 
 
 

𝑳 =
𝟐𝟕𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅 × 𝟏𝟏 + 𝟐 × 𝟏𝟏 
 

𝑳 =
𝟑
𝟒
× 𝟐 × 𝝅 × 𝟏𝟏 + 𝟐𝟐 

 

𝑳 ≈
𝟔𝟔
𝟒
× 𝟑. 𝟏𝟒 + 𝟐𝟐 

𝑳 = 𝟓𝟏. 𝟖 + 𝟐𝟐 
𝑳 = 𝟕𝟑. 𝟖 

 
 
 



 13 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 

 74 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝟑𝟏𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

 
𝑨 =

𝟑𝟏
𝟑𝟔 × 𝝅 × 𝟖

𝟐 

 
𝑨 =

𝟑𝟏
𝟑𝟔 × 𝝅 × 𝟔𝟒							 ⟹ 						𝑨 =

𝟑𝟏 × 𝟔𝟒
𝟑𝟔 × 𝝅 = 𝟏𝟕𝟑 

 

عاطقلا 	 طیحم = 𝑳 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅𝒓 + 𝟐𝒓 
 
 

𝑳 =
𝟑𝟏𝟎
𝟑𝟔𝟎

× 𝟐𝝅 × 𝟖 + 𝟐 × 𝟖 
 

𝑳 =
𝟑𝟏 × 𝟏𝟔
𝟑𝟔

𝝅 + 𝟏𝟔 
 

𝑳 ≈
𝟒𝟗𝟔
𝟑𝟔

× 𝟑. 𝟏𝟒 + 𝟏𝟔 
𝑳 = 𝟒𝟑. 𝟑 + 𝟏𝟔 
𝑳 = 𝟓𝟗. 𝟑 

 
 



 14 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 74 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

 J2 𝑆𝐴 ضرلأا حطس Dع هنم اهتدهاشم نكم: ةطقن دع5أو 12انصلا رمقلا ,+*ب ةفاسملا
 

(𝑆𝐴)! =	 (640	 + 	6360)! −	6360! 
=	7000!	–	6360! 

 
= 	49000000	– 	40449600 

 
= 8550400 

 
𝑆𝐴 = √8550400 

 
𝑆𝐴	 ≈ 	2924	𝑘𝑚 

 
 
 



 15 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 74 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

 سامت A%@طقن نأو ،Nو ،M امه 456ترك1لا يزكرم نأ ضا%$فا!
 RAMإ N نم دومع مسَريُ ،Bو ،A امه 456ترك1لا عم مازحلا
  نإف ،MLN مئاقلا ثلثملا _ع سروغاثيف ةYZظن قيبطتب

 
(𝑀𝑁)! 	= 	 (𝑁𝐿)! 	+ 	(𝑀𝐿)! 
(𝑀𝑁)! = 25! 	+ 	(8 − 3)! 

(𝑀𝑁)! = 650 
 

𝑀𝑁	 = 	√650 ≈ 	25.5	𝑐𝑚 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 75 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

10! = 5! + 𝐴𝐷! 
𝐴𝐷! = 100 − 25 

𝐴𝐷! = 75 
 

𝐴𝐷 = √75 = √25 × 3 = √25 × √3 = 5√3 
 

 d :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 75 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 :للحا

ریبك لا 	 عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝟗 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × 𝟗 
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 = 𝟏 

ر یغص لا 	 عاطقلا 	 ةحاسم = 𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅𝒓𝟐 

𝑨 =
𝜽
𝟑𝟔𝟎

× 𝝅 × 𝟒 
 

𝑨 = 𝟏 × 𝟒 = 𝟒 
 b :باوجلا

 
 

 
 



 18 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 75 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

  تاثلثملا ھباشت نم
𝐴𝐵
𝐴𝐶

=
4
9
 

 يلدابتلا برضلاب
4𝐴𝐶 = 9𝐴𝐵 

𝐴𝐶 =
9
4
𝐴𝐵 

 c :باوجلا
 
 
 
 



 19 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 75 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

𝑀𝑁 = 9 + 4 = 13 
  تاثلثملا ھباشت نم

𝐴𝐵
𝐴𝐶

=
𝐴𝑀
𝐴𝑁

=
𝐵𝑀
𝐶𝑁

 
  نكل

𝐴𝑁 = 𝐴𝑀 +𝑀𝑁 
𝐴𝑁 = 𝐴𝑀 + 13 

  انیدل
𝐴𝑀

𝐴𝑀 + 13
=
4
9
 

 
9𝐴𝑀 = 4(𝑀 + 13) 

 
9𝐴𝑀 = 4𝐴𝑀 + 52 

 
9𝐴𝑀 − 4𝐴𝑀 = 52 

 
5𝐴𝑀 = 52 

 

𝐴𝑀 =
52
5
= 10.4 



 20 0796300625خيشلا ماصع ةدحولا ةلئسأ :سردلا2 :ةدحولا 1 :لصفلا10 :فصلا

 75 :ةحفصلا                                                ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

q6صن طnحم يواسl لولأا بiملل A_خادلا دحلا لوط
A 73 اهرطق ةرئاد m فاضم

ً
 نيأزجلا RAوط هnلإ ا

 بiملا نم 456مnقتسملا

𝐿# 	= 	2(
180
360

× 2 ×
73
2
𝜋) + 	2(120) 	= 	240	 + 73π	 ≈ 	469.3	m 

 
q6صن طnحم يواسl ثلاثلا بiملل A_خادلا دحلا لوط

A 77 اهرطق ةرئاد m فاضم
ً

 نيأزجلا RAوط هnلإ ا
 بiملا نم 456مnقتسملا

𝐿$ 	= 	2(
180
360

× 2
77𝜋
2
) + 	2(120) 	= 	240	 + 77π	 ≈ 	481.9	m 

 
𝐿$ 	− 	𝐿# 	= 	481.9	 − 	469.3	 = 	12.6	𝑚 

 لولأا بiملل A_خادلا دحلا _ع m 12.6 وحنب ثلاثلا بiملل A_خادلا دحلا دZ|ي نذإ
 
 





 1 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 79 :ةحفصلا                              

    :للحا
1) 

() ة%وازلا 
() اهسأر نلأ ؛*1ا/قلا عضولا *

  𝑥 روحملا Iع قبطنم ءادتبلاا علضو ،لصلأا ةطقن *
 

2) 
() تسLل ة%وازلا

 𝑥  روحملا Iع قبطنم PQغ ءادتبلاا علض نلأ ؛*1ا/قلا عضولا *
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 80 :ةحفصلا                              

 
 
 
 
 

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 81 :ةحفصلا                              

 
 
 
 
 
 

 :للحا

𝑠𝑖𝑛	𝜃	 = 	𝑦	 = 	−
√2
2

 
 

	𝑐𝑜𝑠	𝜃	 = 	𝑥	 = 	−
√2
2

 
 

	𝑡𝑎𝑛	𝜃	 = 	
𝑦
𝑥
=
−√22

−√22

= −
√2
2
	× −

2
√2

= 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 82 :ةحفصلا                              

 :للحا
𝒔𝒊𝒏	𝟐𝟕𝟎° = −𝟏 

 
𝒄𝒐𝒔	𝟐𝟕𝟎° = 𝟎 

 
𝒕𝒂𝒏	𝟐𝟕𝟎° = ةفرعم 	 ريغ 	 ةميق  

 
𝒔𝒊𝒏	𝟑𝟔𝟎° = 𝟎 

 
𝒄𝒐𝒔	𝟑𝟔𝟎° = 𝟏 

 
𝒕𝒂𝒏	𝟑𝟔𝟎° = 𝟎 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 84 :ةحفصلا                              

 :للحا
𝒄𝒐𝒔	𝜽 = 𝟎. 𝟖 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 + (𝒄𝒐𝒔𝜽)𝟐 = 𝟏 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 + E
𝟖
𝟏𝟎
F
𝟐
= 𝟏 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 +
𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟎

= 𝟏 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 = 𝟏 −
𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟎

 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 =
𝟏𝟎𝟎
𝟏𝟎𝟎

−
𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟎

 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 =
𝟑𝟔
𝟏𝟎𝟎

 

𝒔𝒊𝒏𝜽 = ±
𝟔
𝟏𝟎

 
	 نإف عبارلا عبرلا يف 𝜽 نلأ

𝒔𝒊𝒏𝜽 = −
𝟔
𝟏𝟎

 
 

𝒕𝒂𝒏	𝜽 =
𝒔𝒊𝒏	𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

=
−𝟔
𝟏𝟎
𝟖
𝟏𝟎

=
−𝟔
𝟏𝟎

×
𝟏𝟎
𝟖
=
−𝟔
𝟖
=
−𝟑
𝟒

 

 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 84 :ةحفصلا                              

 
 
 
 

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 84 :ةحفصلا                              

 
 
 
 

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 84 :ةحفصلا                              

 
 
 
 

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 84 :ةحفصلا                              

 
 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 84 :ةحفصلا                              

 :للحا

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 :للحا

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 :للحا
𝒔𝒊𝒏	𝜽 = 𝒚 = −𝟏 

 
𝒄𝒐𝒔	𝜽 = 𝒙 = 𝟎 

 

𝒕𝒂𝒏	𝜽 =
𝒔𝒊𝒏	𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

=
−𝟏
𝟎
		 ةفرعم 	 ريغ 	 ةميق  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 :للحا

𝒔𝒊𝒏	𝜽 = 𝒚 = 𝟎. 𝟓	√𝟑 
 

𝒄𝒐𝒔	𝜽 = 𝒙 = 𝟎. 𝟓 
 

𝒕𝒂𝒏	𝜽 =
𝒔𝒊𝒏	𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

=
𝟎. 𝟓	√𝟑
𝟎. 𝟓

= √𝟑	 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 :للحا

𝒔𝒊𝒏	𝜽 = 𝒚 =
𝟏𝟓
𝟏𝟕

 

 

𝒄𝒐𝒔	𝜽 = 𝒙 =
−𝟖
𝟏𝟕

 

 

𝒕𝒂𝒏	𝜽 =
𝒔𝒊𝒏	𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

=
𝟏𝟓
𝟏𝟕
−𝟖
𝟏𝟕

=
𝟏𝟓
𝟏𝟕

×
𝟏𝟕
−𝟖

=
−𝟏𝟓
𝟖

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 :للحا

𝒔𝒊𝒏	𝜽 = 𝒚 =
−𝟐𝟏
𝟐𝟗

 

 

𝒄𝒐𝒔	𝜽 = 𝒙 =
𝟐𝟎
𝟐𝟗

 

 

𝒕𝒂𝒏	𝜽 =
𝒔𝒊𝒏	𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

=
−𝟐𝟏
𝟐𝟗
𝟐𝟎
𝟐𝟗

=
−𝟐𝟏
𝟐𝟗

×
𝟐𝟗
𝟐𝟎

=
−𝟐𝟏
𝟐𝟎

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 
 :للحا
 يناثلا عبرلا يف 𝜃 ةیوازلا

𝒔𝒊𝒏	𝜽 =
𝟑
𝟒
 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 + (𝒄𝒐𝒔𝜽)𝟐 = 𝟏 

E
𝟑
𝟒
F
𝟐
+ (𝒄𝒐𝒔	𝜽)𝟐 = 𝟏 

𝟗
𝟏𝟔

+ (𝒄𝒐𝒔	𝜽)𝟐 = 𝟏 

(𝒄𝒐𝒔	𝜽)𝟐 = 𝟏 −
𝟗
𝟏𝟔

 

(𝒄𝒐𝒔	𝜽)𝟐 =
𝟏𝟔
𝟏𝟔

−
𝟗
𝟏𝟔

 

(𝒄𝒐𝒔	𝜽)𝟐 =
𝟕
𝟏𝟔

 

𝒄𝒐𝒔	𝜽 = ±
√𝟕
𝟒

 
	 نإف يناثلا عبرلا يف 𝜽 نلأ

𝒄𝒐𝒔𝜽 = −
√𝟕
𝟒

 
 

𝒕𝒂𝒏	𝜽 =
𝒔𝒊𝒏	𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

=
𝟑
𝟒

−√𝟕𝟒

=
𝟑
𝟒
×

𝟒
−√𝟕

=
−𝟑
√𝟕

 

 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 
 :للحا
 ثلاثلا عبرلا يف 𝜃 ةیوازلا

𝑡𝑎𝑛	𝜃 =
𝑠𝑖𝑛	𝜃
𝑐𝑜𝑠	𝜃

=
78
100

=
36
50

=
18
25

 
 يلدابت برض

25 sin 𝜃 = 18 cos 𝜃 

sin 𝜃 =
18
25
cos 𝜃 

(𝑠𝑖𝑛𝜃)! + (𝑐𝑜𝑠𝜃)! = 1 

(
18
25
cos 𝜃)! + (𝑐𝑜𝑠𝜃)! = 1 

 
324
625

(cos 𝜃)! + (𝑐𝑜𝑠𝜃)! = 1 

 
324(cos 𝜃)! + 625(𝑐𝑜𝑠𝜃)! = 625 

 
949(𝑐𝑜𝑠𝜃)! = 625 

 

(𝑐𝑜𝑠𝜃)! =
625
949

 

𝑐𝑜𝑠𝜃 = ±>
625
949

 

 ثلاثلا عبرلا يف 𝜃 ةیوازلا نلأ

𝑐𝑜𝑠𝜃 = −>
625
949

= −
25
√949

≈ −0.812 

sin 𝜃 =
18
25
cos 𝜃 

sin 𝜃 =
18
25

× −0.812 ≈ −0.585 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 
 
 
 

 :للحا
 يناثلا عبرلا يف 𝜃 ةیوازلا

𝒄𝒐𝒔	𝜽 =
−𝟕𝟓
𝟏𝟎𝟎

=
−𝟑
𝟒

 
(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 + (𝒄𝒐𝒔𝜽)𝟐 = 𝟏 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 + E
−𝟑
𝟒
F
𝟐
= 𝟏 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 +
𝟗
𝟏𝟔

= 𝟏 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 = 𝟏 −
𝟗
𝟏𝟔

 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 =
𝟏𝟔
𝟏𝟔

−
𝟗
𝟏𝟔

 

(𝒔𝒊𝒏𝜽)𝟐 =
𝟕
𝟏𝟔

 

𝒔𝒊𝒏𝜽 = ±M
𝟕
𝟏𝟔

 

	 نإف يناثلا عبرلا يف 𝜽 نلأ

𝒔𝒊𝒏𝜽 = +
√𝟕
𝟒

 
 

𝒕𝒂𝒏	𝜽 =
𝒔𝒊𝒏	𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

=
√𝟕
𝟒
−𝟑
𝟒

=
√𝟕
𝟒
×
−𝟒
𝟑
=
√𝟕
𝟑
≈ −𝟎. 𝟖𝟖 

 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 
 :للحا
 عبارلا عبرلا يف 𝜃 ةیوازلا

𝑠𝑖𝑛	𝜃 =
−87
100

 
(𝑠𝑖𝑛𝜃)! + (𝑐𝑜𝑠𝜃)! = 1 

D
−87
100

E
!
+ (𝑐𝑜𝑠	𝜃)! = 1 

7569
10000

+ (𝑐𝑜𝑠	𝜃)! = 1 

(𝑐𝑜𝑠	𝜃)! = 1 −
7569
10000

 

(𝑐𝑜𝑠	𝜃)! =
10000
10000

−
7569
10000

 

(𝑐𝑜𝑠	𝜃)! =
2431
10000

 

𝑐𝑜𝑠	𝜃 = ±
√2431
100

 

	 نإف عبارلا عبرلا يف 𝜃 نلأ

𝑐𝑜𝑠𝜃 ≈ +
49
100

= 0.49 

 

𝑡𝑎𝑛	𝜃 =
𝑠𝑖𝑛	𝜃
𝑐𝑜𝑠	𝜃

=
−87
100
49
100

=
−87
100

×
100
49

=
−87
49

≈ −1.78 

 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 
 

 :للحا
1 12 ةم'ق رغصأو ، °90  وه ة0وازلا سا'ق نوك; ذٍئدنعو ،1 12 ة0وازلا ب'جل ةم'ق $#"أ  ذٍئدنعو ،−
 (	0,1	) ةطقنلا دنع ةدحولا ةرئاد عطق; °90 ة0وازلا ءاهتنا علض نلأ ؛ °270 وه ة0وازلا سا'ق نوك;
,1−	) ةطقنلا دنع ةدحولا ةرئاد عطق; °270  ة0وازلا ءاهتنا علضو 0) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :1 سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 85 :ةحفصلا                              

 :للحا
  ثلاثلا عبرلا يف 𝑥 ةیوازلا

 
  يلاتلاب
 
sin   نم لك 𝑥  و  cos 𝑥    وھ ةنیز لح يلاتلاب ةبلاس ةمیق امھعومجم يلاتلابو ةبلاس میق 
 حیحصلا



 1 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 89 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا

  يناثلا عبرلا يف 120 ةیوازلا
 عجرملا ةیوازلا يھ يلاتلاب 60 يواسی 180و 120 نیب قرفلا
 

sin 60 =
√3
2

 

  ةبجوم ةمیق sin لا يناثلا عبرلا يف عقت 120 نأ امب

sin 120 =
√3
2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 89 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
  ثلاثلا عبرلا يف 240 ةیوازلا
 عجرملا ةیوازلا يھ يلاتلاب 60 يواسی 180و 240 نیب قرفلا
 

tan 60 = √3 
  ةبجوم ةمیق tan لا ثلاثلا عبرلا يف عقت 240 نأ امب

tan 240 = √3 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 89 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
  عبارلا عبرلا يف 315 ةیوازلا
 عجرملا ةیوازلا يھ يلاتلاب 45 يواسی 360و 315 نیب قرفلا
 

cos 45 =
1
√2

 

  ةبجوم ةمیق cos لا عبارلا عبرلا يف عقت 315 نأ امب

cos 315 =
1
√2

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 89 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا

  ثلاثلا عبرلا يف 210 ةیوازلا
 عجرملا ةیوازلا يھ يلاتلاب 30 يواسی 180و 210 نیب قرفلا
 

sin 30 =
1
2
 

  ةبلاس ةمیق sin لا ثلاثلا عبرلا يف عقت 210 نأ امب

sin 210 = −
1
2

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 90 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
a) 𝒔𝒊𝒏	𝟑𝟐𝟎 = 	−𝟎. 𝟔𝟒𝟑 

 
b) 𝒄𝒐𝒔	𝟏𝟕𝟓 = 	−𝟎. 𝟗𝟗𝟔 

 
c) 𝒕𝒂𝒏	𝟐𝟒𝟓 = 	𝟐. 𝟏𝟒𝟓 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 92 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
a)   𝐜𝐨𝒔	𝜽 = −𝟎. 𝟒 

𝜽                               :ةبسالحا ةللآاب = 𝟏𝟏𝟑. 𝟔° 
𝟏𝟖𝟎                                                   عجرلما ةيوازلا − 𝟏𝟏𝟑. 𝟔 = 𝟔𝟔. 𝟒° 
𝜽                            ثلاثلاو يناثلا عبرلا يف بلاس cos لا = 𝟏𝟏𝟑. 𝟔° 

𝜽 = 𝟏𝟖𝟎 + 𝟔𝟔. 𝟒 = 𝟐𝟒𝟔. 𝟒° 
 

b)   𝐭𝐚𝐧	𝜽 = 𝟓. 𝟔𝟓𝟑 
𝜽                                   :ةبسالحا ةللآاب = 𝟖𝟎° 
𝜽                                        ثلاثلاو لولأا عبرلا يف بجوم tan لا = 𝟖𝟎° 

𝜽 = 𝟏𝟖𝟎 + 𝟖𝟎 = 𝟐𝟔𝟎° 
 

c)   	𝐬𝐢𝐧	𝜽 = −𝟎. 𝟓𝟒𝟕𝟖 
𝜽                            :ةبسالحا ةللآاب = −𝟑𝟑. 𝟐° 
𝜽                                                         عجرلما ةيوازلا = 𝟑𝟑. 𝟐° 
𝜽             عبارلاو ثلاثلا عبرلا يف بلاس sin لا = 𝟏𝟖𝟎 + 𝟑𝟑. 𝟐° = 𝟐𝟏𝟑. 𝟐° 

𝜽 = 𝟑𝟔𝟎 − 𝟑𝟑. 𝟐 = 𝟑𝟐𝟔. 𝟖° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 92 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 :للحا
𝒉 = 𝟕. 𝟓 − 𝟕. 𝟓 × 𝒄𝒐𝒔	𝟐𝟑𝟓 

𝒉 ≈ 𝟏𝟏. 𝟖	𝒎 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
 عبارلا عبرلا يف عقت 325

𝟑𝟔𝟎                عجرلما ةيوازلا − 𝟑𝟐𝟓 = 𝟑𝟓 
 

 بلاس عبارلا عبرلا يف بيلجا
 ثلاثلا عبرلا يف بلاس بيلجا اضيأ

𝟏𝟖𝟎             يه ةيناثلا ةيوازلا + 𝟑𝟓 = 𝟐𝟏𝟓 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
 لولأا عبرلا يف عقت 84

 
 بجوم لولأا عبرلا يف بيلجا
 يناثلا عبرلا يف بجوم بيلجا اضيأ

𝟏𝟖𝟎             يه ةيناثلا ةيوازلا − 𝟖𝟒 = 𝟗𝟔 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 
 :للحا

 ثلاثلا عبرلا يف عقت 245
𝟐𝟒𝟓                عجرلما ةيوازلا − 𝟏𝟖𝟎 = 𝟔𝟓 

 
 بلاس ثلاثلا عبرلا يف بيلجا
 عبارلا عبرلا يف بلاس بيلجا اضيأ

𝟑𝟔𝟎             يه ةيناثلا ةيوازلا − 𝟔𝟓 = 𝟐𝟗𝟓 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
 عبارلا عبرلا يف عقت 280

𝟑𝟔𝟎                عجرلما ةيوازلا − 𝟐𝟖𝟎 = 𝟖𝟎 
 

 بجوم عبارلا عبرلا يف مامتلا بيج
 لولأا عبرلا يف بجوم مامتلا بيج اضيأ

 𝟖𝟎             يه ةيناثلا ةيوازلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
 يناثلا عبرلا يف عقت 150

𝟏𝟖𝟎                عجرلما ةيوازلا − 𝟏𝟓𝟎 = 𝟑𝟎 
 

 بلاس يناثلا عبرلا يف مامتلا بيج
 ثلاثلا عبرلا يف بلاس مامتلا بيج اضيأ

𝟏𝟖𝟎             يه ةيناثلا ةيوازلا + 𝟑𝟎 = 𝟐𝟏𝟎 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
 ثلاثلا عبرلا يف عقت 215

𝟐𝟏𝟓                عجرلما ةيوازلا − 𝟏𝟖𝟎 = 𝟑𝟓 
 

 بلاس ثلاثلا عبرلا يف مامتلا بيج
 يناثلا عبرلا يف بلاس مامتلا بيج اضيأ

𝟏𝟖𝟎             يه ةيناثلا ةيوازلا − 𝟑𝟓 = 𝟏𝟒𝟓 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
 لولأا عبرلا يف عقت 75

 
 بجوم لولأا عبرلا يف لظلا
 ثلاثلا عبرلا يف بجوم لظلا اضيأ

𝟏𝟖𝟎             يه ةيناثلا ةيوازلا + 𝟕𝟓 = 𝟐𝟓𝟓 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
 عبارلا عبرلا يف عقت 300

𝟑𝟔𝟎                عجرلما ةيوازلا − 𝟑𝟎𝟎 = 𝟔𝟎 
 

 بلاس عبارلا عبرلا يف لظلا
 يناثلا عبرلا يف بلاس لظلا اضيأ

𝟏𝟖𝟎             يه ةيناثلا ةيوازلا − 𝟔𝟎 = 𝟏𝟐𝟎 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا

 ثلاثلا عبرلا يف عقت 235
𝟐𝟑𝟓                عجرلما ةيوازلا − 𝟏𝟖𝟎 = 𝟓𝟓 

 
 بجوم ثلاثلا عبرلا يف لظلا
 لولأا عبرلا يف بجوم لظلا اضيأ
 𝟓𝟓             يه ةيناثلا ةيوازلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 
 
 

 :للحا
 ةبسالحا ةللآا مادختساب

𝒔𝒉𝒊𝒇𝒕 → 𝒔𝒊𝒏 → 𝟎. 𝟓𝟓 = 𝟑𝟑. 𝟒	 
 لولأا عبرلا يف 33.4

 يناثلا عبرلا يف اضيأ بجوم بيلجا
 يه ةيناثلا ةيوازلا

𝟏𝟖𝟎 − 𝟑𝟑. 𝟒 = 𝟏𝟒𝟔. 𝟔 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 
 
 

 :للحا
 ةبسالحا ةللآا مادختساب

𝒔𝒉𝒊𝒇𝒕 → 𝒄𝒐𝒔 → −𝟎. 𝟎𝟓 = 𝟗𝟐. 𝟗	 
 يناثلا عبرلا يف 92.9

 ثلاثلا عبرلا يف اضيأ بلاس مامتلا بيج
 يه ةيناثلا ةيوازلا

𝟏𝟖𝟎 + 𝟗𝟐. 𝟗 = 𝟐𝟕𝟐. 𝟗 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 
 
 

 :للحا

𝜽 = 𝟎			,					𝜽 = 𝟏𝟖𝟎			,			𝜽 = 𝟑𝟔𝟎 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا

𝒉 = 𝟏𝟐. 𝟓 − 𝟏𝟐. 𝟓 × 𝒄𝒐𝒔	𝟑𝟒𝟓 
𝒉 = 𝟏𝟐. 𝟓 − 𝟏𝟐. 𝟓 × 𝟎. 𝟗𝟔𝟔 

𝒉 = 𝟏𝟐. 𝟓 − 𝟏𝟐. 𝟎𝟕𝟓 
𝒉 = 𝟎. 𝟒𝟐𝟓 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
𝟔𝟎       ةديدلجا ةيوازلا + 𝟏𝟓𝟎 = 𝟐𝟏𝟎 
,𝟐𝟏𝟎	𝒄𝒐𝒔) يه ةدحولا ةرئاد عم ءاهتنلاا علض عطاقت ةطقن 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟏𝟎)  
 اهل عجرلما ةيوازلاو ثلاثلا عبرلا يف عقت ةيواز يهو

𝟐𝟏𝟎 − 𝟏𝟖𝟎 = 𝟑𝟎 
𝒔𝒊𝒏	𝟑𝟎 =

𝟏
𝟐 

𝒄𝒐𝒔	𝟑𝟎 =
√𝟑
𝟐  

 ثلاثلا عبرلا يف عقت 210 ةيوازلا نلأو

(𝒄𝒐𝒔	𝟐𝟏𝟎, 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟏𝟎) = (−
√𝟑
𝟐 ,−

𝟏
𝟐) 

 ثلاثلا عبرلا يف بلاس مامتلا بيجو بيلجا ثيح
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
𝒔𝒊𝒏	𝜽 + 𝒄𝒐𝒔	𝜽 = 𝟎 

 
𝒔𝒊𝒏	𝜽 = −𝒄𝒐𝒔𝜽 

 
𝒔𝒊𝒏	𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

=
−𝒄𝒐𝒔𝜽
𝒄𝒐𝒔	𝜽

 

 
𝒕𝒂𝒏	𝜽 = 	−𝟏 

𝜽                      يلاتلاب = 𝟏𝟑𝟓 
 

+ + + + + + + + +					𝟎				 − − − − − − − − − 
𝟗𝟎																																											𝟏𝟑𝟓																																									𝟏𝟖𝟎 

 
𝜽 ∈ (𝟏𝟑𝟓, 𝟏𝟖𝟎) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا

 يلي امك كلذ نع ربعنو 1- وه هل ةميق لقأو 1 وه ةيوازلا بيلج ةميق ربكأ نإ
 

−𝟏 ≤ 𝒔𝒊𝒏	𝜽 ≤ 𝟏 
 

 ليحتسم اذهو 1 نم ربكأ يهو 1.4527 يواست بيلجا ةميق نوكت نأ وه أطلخا يلاتلاب
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

ة+ثلثملا بُس#لا :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
ُ

 93 :ةحفصلا                         ةِدحاولا ةِرودلا نَمض ا/اوزلل 

 :للحا
0 

 
;: ا%اوزلا مامت بويجل ة1جوملا م,قلا ل)اق% هنلأ

 بويجل ة1لاس ةم,ق عبارلاو لولأا ;A@ع<=لا >
;: ةسكعنملا ا%اوزلا مامت

;Mاثلاو ثلاثلا ;A@ع<=لا >
 بRتPQلا Oع >

 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 96 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
360° 320° 270° 250° 180° 100° 90° 𝑥 
0 −0.64 −1 −0.94 0 0.98 1 𝑦 = sin 𝑥 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 97 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
270° 240° 210° 180° 150° 120° 90° 𝑥 

فرعم 	 ریغ فرعم 1.73− 0.58− 0 0.58 1.73  	 ریغ  𝑦 = tan 𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 97 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
270° 225° 180° 135° 90° 45° 0° 𝑥 
−1 −0.71 0 0.71 1 0.71 0 𝑦 = sin 𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 97 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
180° 135° 90° 45° 0° 𝑥 
−1 −0.71 0 0.71 1 𝑦 = cos 𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 97 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
180° 135° 90° 45° 0° 𝑥 
0 0.71 1 0.71 0 𝑦 = sin 𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 97 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
180° 135° 90° 45° 0° 𝑥 
فرعم 1− 0 	 ریغ  1 0 𝑦 = tan 𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 98 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 98 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 

210   ,   330 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 98 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
7)  

𝑎 = 180			,					𝑏 = 360 
𝑐 = 150 
𝑑 = 120 
𝑒 = 330 

8)  
𝑒 = 180		,			𝑓 = 360 

𝑔 = 225 
ℎ = 240 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 98 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
9)  

𝐴(90,0) 
10)  

𝐵(150,
−1
2
) 

𝐶(210,
−1
2
) 

 ةبساح ةلآ اھدب ام ةركف ىلع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 99 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
11)  

𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 + sin+	0.4		 = 		23.6 
𝐴(23.6	,0.4) 

𝐵(180 − 23.6	,0.4) = (156.4	, 0.4) 
 

12)  
𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡 + cos+	0.4		 = 		66.4 

𝐴(66.4	, 0,4) 
𝐵(360 − 66.4	,0.4) = (293.6	, 0.4) 

 
 ةبساح ةلآ اھدب ةركف ىلع

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 99 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
tan 𝑥 = 1 
𝑥 = 45 
𝑃(45,1) 

𝑄(180 + 45	, 1) = (225,1) 
 

 ةبساح ةلآ نودب لحلا :ةظحلام
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 99 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ةميق 	 لقأ ةميق  	 ىلعأ نارتقلاا   
−𝟏 𝟏 𝒚 = 𝒄𝒐𝒔	𝒙 
−𝟐 𝟐 𝒇 = 𝟐𝒄𝒐𝒔	𝒙 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   3 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 99 :ةحفصلا              ةِ$ثلثملا تِانا,+قلاا لُ$ثمت :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 

 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نارتقا لك يف ایاوزلل میقلا نیب ةنراقملا كنكمی
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                 ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

2 cos 𝑥 = √3 
 

cos 𝑥 =
√3
2

 

"√     اھل مامتلا بیج يتلا𝑥  ةیوازلا يھ نم
#

      

𝑥 = 𝑐𝑜𝑠$%(
√3
2
) 

𝑥 = 30° 
  عبارلا عبرلا يف اضيأ بجوم مامتلا بيج

𝑥 = 360 − 30 = 330° 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 101 :ةحفصلا                 ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

2 tan 𝑥 + 3 = 1 
 

2 tan 𝑥 = 1 − 3 
 

2 tan 𝑥 = −2 

tan 𝑥 =
−2
2
= −1 

      1−     يواسی اھلظ يتلا𝑥  ةیوازلا يھ نم
𝑥 = 𝑡𝑎𝑛$%(−1) 

𝑥                              ةبساحلا ةللآاب = −45° 
𝒙                             نأ ينعي اذهو = 𝟑𝟔𝟎 − 𝟒𝟓 = 𝟑𝟏𝟓° 
  يناثلا عبرلا يف اضيأ بلاس لظلا

𝑥 = 180 − 45 = 135° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 102 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

3(𝑠𝑖𝑛𝑥 + 2) = 3 − 𝑠𝑖𝑛𝑥 
3𝑠𝑖𝑛𝑥 + 6 = 3 − 𝑠𝑖𝑛𝑥 
3𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 3 − 6 

4𝑠𝑖𝑛𝑥 = −3 

𝑠𝑖𝑛𝑥 =
−3
4

 

𝑥 = sin!"(
−3
4
) 

 
𝑥 = −48.6 

𝑥 = 360 − 48.6 = 311.4° 
  ثلاثلا عبرلا يف اضيأ بلاس بيج

𝑥 = 180 + 48.6 = 228.6° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 102 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

3	𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1 = 0 
3	𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 

 

	𝑐𝑜𝑠2𝑥 =
1
3
 

 

2𝑥 = cos!"(
1
3
) 

 
2𝑥 = 70.5° 						⟹ 𝑥 = 35.25° 

 
2𝑥 = 360 − 70.5° =	289.5° 					⟹ 𝑥 = 144.75° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 104 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

4 sin 𝑥 tan 𝑥 + 3 tan 𝑥 = 0 
tan 𝑥 	(4 sin 𝑥 + 3) = 0 

tan 𝑥 = 0											𝑜𝑟						(4 sin 𝑥 + 3) = 0 

tan 𝑥 = 0											𝑜𝑟						 sin 𝑥 =
−3
4

 

𝑥 = tan$%(0) 											𝑜𝑟						𝑥 = sin$%(
−3
4
) 

𝑥 = 0	, 180	, 360											𝑜𝑟						𝑥 = −48.6 
 

𝑥 = 0	, 180	, 360		𝑜𝑟			𝑥 = 360 − 48.6 = 311.4	, 180 + 48.6 = 228.6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 104 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
2	𝑐𝑜𝑠$𝑥 − 3 cos 𝑥 + 1 = 0 

 
(2 cos 𝑥 − 1)(cos 𝑥 − 1) = 0 

 
(2 cos 𝑥 − 1) = 0			𝑜𝑟				(cos 𝑥 − 1) = 0 

 

cos 𝑥 =
1
2
			𝑜𝑟			 cos 𝑥 = 1 

 

𝑥 = cos!"(
1
2
) 			𝑜𝑟			𝑥 = cos!"(1) 

 
𝑥 = 60	, 300			𝑜𝑟			𝑥 = 0	, 360 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 105 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
12 = 20 cos(180𝑡) 

 

cos(180𝑡) =
12
20

=
3
5
 

 

180𝑡 = cos!"(
3
5
) 

180𝑡 = 53.13					𝑜𝑟				180𝑡 = 360 − 53.13 = 306.87 
 

𝑡 =
53.13
180

						𝑜𝑟					𝑡 =
306.87
180

 

 

𝑠𝑜												𝑥 = 180 ×
53.13
180

						𝑜𝑟					𝑡 = 180 ×
306.87
180

 
𝑠𝑜												𝑥 = 53.13						𝑜𝑟					𝑥 = 	306.87 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 
 105 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
12 = 20 cos(180𝑡) 

 

cos(180𝑡) =
12
20

=
3
5
 

 

180𝑡 = cos!"(
3
5
) 

180𝑡 = 53.13					𝑜𝑟				180𝑡 = 360 − 53.13 = 306.87 
 

𝑡 =
53.13
180

						𝑜𝑟					𝑡 =
306.87
180

 
 

𝑡 ≈ 0.30						𝑜𝑟					𝑡 ≈ 1.70 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
𝑥 = 45° 

  يناثلا عبرلا يف اضيأ بجوم بيج
𝑥 = 180 − 45 = 135° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
𝑥 = 30° 

  ثلاثلا عبرلا يف اضيأ بجوم لظ
𝑥 = 180 + 30 = 210° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
𝑥 = 30° 

  عبارلا عبرلا يف اضيأ بجوم مامت بیج
𝑥 = 360 − 30 = 330° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
7 + 9 cos 𝑥 = 1 

 
9 cos 𝑥 = −6 

cos 𝑥 =
−6
9
=
−2
3

 
 

𝑥 = cos!"(
−2
3
) 

 
𝑥 = 131.8 

180                      يھ عجرملا ةیوازلا − 131.8 = 48.2 
  ثلاثلا عبرلا يف اضيأ بلاس مامت بیج

𝑥 = 180 + 48.2 = 228.2° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
2 sin 𝑥 + 1 = 0 

 

sin 𝑥 =
−1
2

 
 

𝑥 = 150 
180                      يھ عجرملا ةیوازلا − 150 = 30 

  ثلاثلا عبرلا يف اضيأ بلاس بیج
𝑥 = 180 + 30 = 210° 

 
  عبارلا عبرلا يف اضيأ بلاس بیج

𝑥 = 360 − 30 = 330° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
1 − 2 tan 𝑥 = 5 

 
−2	 tan 𝑥 = 4 

 
	tan 𝑥 = −2 

𝑥 = tan!"(−2) 
 

𝑥 = −63.4 
𝑥                     يھ ىلولأا ةیوازلا = 360 − 63.4 = 296.6 
 63.4                           يھ عجرملا ةیوازلا

  يناثلا عبرلا يف اضيأ بلاس لظ
𝑥 = 180 − 63.4 = 116.6° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

5 − 2 cos(4𝑥) = 4 
−2	 cos(4𝑥) = −1 

 

	cos(4𝑥) =
1
2
 

4𝑥 = cos!"(
1
2
) 

 
4𝑥 = 60 

𝑥                             يھ ىلولأا ةیوازلا = %&
'
= 15 

  عبارلا عبرلا يف اضيأ بجوم مامت بیج
4𝑥 = 360 − 60 = 300° 

𝑥 =
300°

4
= 75° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
3 + 4 tan(2𝑥) = 6 
4	 tan(2𝑥) = 3 

 

	tan(2𝑥) =
3
4
 

2𝑥 = tan!"(
3
4
) 

 
2𝑥 = 36.9 

𝑥                                يھ ىلولأا ةیوازلا = (%.*
$
= 18.5 

  ثلاثلا عبرلا يف اضيأ بجوم لظ
2𝑥 = 180 + 36.9 = 216.9° 

𝑥 =
216.9°

2
= 108.5° 

0 نلأ ةضوفرم يھو ≤ 𝑥 ≤  لاؤسلا طرش بسح   90
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 

 :للحا
13 sin(3𝑥) + 1 = 6 
13	 sin(3𝑥) = 5 

 

	sin(3𝑥) =
5
13

 

3𝑥 = sin!"(
5
13
) 

 
3𝑥 = 22.6 

𝑥                             يھ ىلولأا ةیوازلا = $$.%
(
= 7.5 

  يناثلا عبرلا يف اضيأ بجوم بیج
3𝑥 = 180 − 22.6 = 157.4° 

𝑥 =
157.4°

3
= 52.5° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
2	(sin 𝑥 − 2	) + 1 = 3 sin 𝑥 

 
2	 sin 𝑥 − 4 + 1 = 3 sin 𝑥 

 
−3 = sin 𝑥 

 
sin 𝑥 = −3 

 ةلداعملل لح دجوی لا يلاتلاب لیحتسم اذھو
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
tan 𝑥 − 3	(2 tan 𝑥 − 1	) = 10 

 
tan 𝑥 − 	6 tan 𝑥 + 3 = 10 

 
−	5 tan 𝑥 = 7 

 

tan 𝑥 =
−7
5

 

𝑥 = tan!"(
−7
5
) 

 
𝑥 ≈ −54.5 

 54.5                                  يھ عجرملا ةیوازلا
𝑥       يناثلا عبرلا يف بلاس لظ = 180 − 54.5 = 125.5 
  عبارلا عبرلا يف اضيأ بلاس لظ

𝑥 = 360 − 54.5 = 305.5° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
15 tan 𝑥 − 7 = 5 tan 𝑥 − 3 

 
10 tan 𝑥 = 4 

 

tan 𝑥 =
4
10

=
2
5

 

𝑥 = tan!"(
2
5
) 

 
𝑥 ≈ 21.8 

  ثلاثلا عبرلا يف اضيأ بجوم لظ
𝑥 = 180 + 21.8 = 201.8° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 22 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
5	(cos 𝑥 − 1) = 6 + cos 𝑥 

 
5	 cos 𝑥 − 5 = 6 + cos 𝑥 

 
5	 cos 𝑥 − cos 𝑥 = 6 + 5 

 
4	 cos 𝑥 = 11 

 

	cos 𝑥 =
11
4
= 2

3
4
 

 
 ةلداعملل لح دجوی لا يلاتلاب لیحتسم اذھو
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
(tan 𝑥 − 5)(tan 𝑥 − 4) = 0 

 
tan 𝑥 = 5						𝑜𝑟							 tan 𝑥 = 4 

 
𝑥 = tan!" 5 						𝑜𝑟							𝑥 = tan!" 4 

 
𝑥 = 78.7						𝑜𝑟							𝑥 = 76 

 
𝑎𝑙𝑠𝑜													𝑥 = 180 + 78.7 = 258.7						𝑜𝑟							𝑥 = 180 + 76 = 256 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
2	𝑐𝑜𝑠$𝑥 − cos 𝑥 = 0 

 
cos 𝑥 (2 cos 𝑥 − 1) = 0 

 
cos 𝑥 = 0						𝑜𝑟							2 cos 𝑥 − 1 = 0 

 

cos 𝑥 = 0						𝑜𝑟							 cos 𝑥 =
1
2

 
 

𝑥 = 90	, 270						𝑜𝑟							𝑥 = 60	, 300 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 25 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
4	𝑠𝑖𝑛$𝑥 − 3 sin 𝑥 = 1 

 
4	𝑠𝑖𝑛$𝑥 − 3 sin 𝑥 − 1 = 0 

 
(4 sin 𝑥 + 1)(sin 𝑥 − 1) = 0 

 
(4 sin 𝑥 + 1) = 0							𝑜𝑟									(sin 𝑥 − 1) = 0 

 

sin 𝑥 =
−1
4
							𝑜𝑟									 sin 𝑥 = 1 

 

𝑥 = sin!"(
−1
4
) 							𝑜𝑟									𝑥 = 90 

 
𝑥 = −14.5							𝑜𝑟									𝑥 = 90 

 
 14.5 يھ عجرملا ةیوازلا                                                              
 

𝑥 = 180 + 14.5 = 194.5			𝑜𝑟			𝑥 = 360 − 14.5 = 345.5					𝑜𝑟					𝑥 = 90 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

2	𝑠𝑖𝑛$𝑥 − 1 = 0 
 

2	𝑠𝑖𝑛$𝑥 = 1 
 

	𝑠𝑖𝑛$𝑥 =
1
2
 

sin 𝑥 = +
1
√2

						𝑜𝑟						 sin 𝑥 = −
1
√2

 

 

𝑥 = sin!"(
1
√2
) 						𝑜𝑟						𝑥 = sin!"(

−1
√2
) 

 
𝑥 = 45		, 𝑥 = 180 − 45 = 135						𝑜𝑟						𝑥 = −45 

 45 يھ عجرملا ةیوازلا            
𝑥 = 180 + 45 = 225			𝑜𝑟			𝑥 = 360 − 45 = 315 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 27 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
4	𝑐𝑜𝑠$𝑥 − 4 = 15	𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
4	𝑐𝑜𝑠$𝑥 − 15	𝑐𝑜𝑠	𝑥 − 	4 = 0 

 
(4	𝑐𝑜𝑠	𝑥 + 1)(	𝑐𝑜𝑠	𝑥 − 	4) = 0 

 
(4	𝑐𝑜𝑠	𝑥 + 1)(	𝑐𝑜𝑠	𝑥 − 	4) = 0 

 
(4	𝑐𝑜𝑠	𝑥 + 1) = 0						𝑜𝑟					(	𝑐𝑜𝑠	𝑥 − 	4) = 0 

 

cos 𝑥 =
−1
4
						𝑜𝑟					 cos 𝑥 = 4	( ليحتسم ) 

𝑥 = cos!"(
−1
4
) 

𝑥 = 104.5 
 75.5 = 104.5-180     يه عجرلما ةيوازلا
𝒙                اضيأ يلاتلاب = 𝟏𝟖𝟎 + 𝟕𝟓. 𝟓 = 𝟐𝟓𝟓. 𝟓 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 28 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 )ادج مھم( تاراشلإا ببسب ثلاثلاو لولأا عبرلا يف مامتلا بیج يواسی بیجلا
 

cos 𝑥 = sin 𝑥 
 

𝑥 = 45, 225 
 ادج ةمھم ظفحلل ةلأسملا هذھ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 29 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 

 :للحا
118 = −60 cos(30𝑥) + 110 

 
118 − 110 = −60 cos(30𝑥) 

 
−8
60

= cos(30𝑥) 

 

30	𝑥 = cos!"(
−8
60
) 

 
30	𝑥 = 97.7 

 82.3=97.7-180 يھ عجرملا ةیوازلا
30	𝑥 = 97.7		𝑜𝑟				30	𝑥 = 180 + 82.3 = 262.3 

 

	𝑥 =
97.7
30

		𝑜𝑟				𝑥 =
262.3
30

 

 
𝑥 = 3.3		𝑜𝑟				𝑥 = 8.7 

 
 
 
 
 



 30 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 106 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 ةیناثلا بیج يواسی ىلولأا مامت بیجو ،ةیناثلا مامت بیج يواسی ىلولأا بیج نإف 90 امھعومجم نیتیواز يأ ةمھم ةظحلام

sin 𝜃 =
لباقملا
رتولا
=

𝑑
𝐴𝐵

⟹ 𝑑 = 𝐴𝐵 sin 𝜃 	⟹ 𝑑 = 90	 sin 𝜃 

sin(90 − 𝜃) =
لباقملا
رتولا
=

𝑑
𝐶𝐵

⟹ 𝑑 = 𝐶𝐵 sin(90 − 𝜃) 	⟹ 𝑑 = 60	 sin(90 − 𝜃) 

 يلاتلاب
𝑑 = 90	 sin 𝜃 = 60	 sin(90 − 𝜃) 

 يلاتلاب
90	 sin 𝜃 = 60	 sin(90 − 𝜃) 

90	 sin 𝜃 = 60 cos 𝜃 
 

sin 𝜃 =
60
90
cos 𝜃 

 

sin 𝜃
cos 𝜃

=
6
9 cos 𝜃
cos 𝜃

 
 

tan 𝜃 = 	
2
3
 

 

𝜃 = tan!"(
2
3
)	 

𝜃 = 33.7 
𝑑 = 90	 sin 33.7 = 90 × 0.55 = 49.5	𝑚 



 31 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 107 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
49	 = 	27	 − 	25	𝑐𝑜𝑠	𝜃 

 
25	𝑐𝑜𝑠	𝜃 = 	27	 − 	49 
25	𝑐𝑜𝑠	𝜃 = 	−22 

𝑐𝑜𝑠	𝜃 = 	
−22
25

 
 

𝜃 = cos!"(
−22
25

)	 
 

𝜃 = 	151.6 
 28.4=151.6-180 يھ عجرملا ةیوازلا

𝑎𝑙𝑠𝑜			𝜃 = 180 + 28.4 = 	208.4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 32 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 107 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

110	 = 		
(40)$	𝑠𝑖𝑛(2𝜃)

9.8
 

 
110 × 9.8
1600

= 	𝑠𝑖𝑛(2𝜃) 
 

⇒ 	𝑠𝑖𝑛(2𝜃) = 	0.674 
 

2𝜃 = sin!"(0.674) 
 

2𝜃 = 42.4				𝑜𝑟				2𝜃 = 180 − 42.4 = 137.6  
 

𝜃 = '$.'
$
= 21.2				𝑜𝑟				𝜃 = "(+.%

$
= 68.8  

 
	𝜃	  امدنع ةطقن دع-أ فوذقملا لص! =  ذٍئدنع، 45	

 

𝑑	 = 	
(40)$	𝑠𝑖𝑛(90)

9.8
 

 

𝑑	 = 	
1600 × 	1

9.8
= 163.3	𝑚 

 
 
 
 
 
 



 33 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 107 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
  كرتشم لماع	𝑥	𝑠𝑖𝑛 ذخأ ھنلأ حیحص دیعس لح
 

 ةلداعملل لولح فذح يلإ يدؤی اذھو 	𝑥	𝑠𝑖𝑛 ىلع مسق ھنلأ ئطاخ يلع لح
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 34 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 107 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
2	𝑠𝑖𝑛	𝑥	𝑐𝑜𝑠	𝑥	 + 	𝑠𝑖𝑛	𝑥	 + 	2	𝑐𝑜𝑠	𝑥	 + 	1	 = 	0 

 
𝑠𝑖𝑛	𝑥	(2	𝑐𝑜𝑠	𝑥	 + 	1) 	+ (2	𝑐𝑜𝑠	𝑥	 + 	1) 	= 	0 

 
(2 cos x + 1) (sin x + 1) = 0 

 
(2 cos x + 1) = 0    or   (sin x + 1) = 0 

 

𝑐𝑜𝑠	𝑥	 =
−1
2
				𝑜𝑟				 sin 𝑥 = −1 

 

𝑥 = cos!"(
−1
2
) 		𝑜𝑟								𝑥 = sin!"(−1) 

 
⇒ 	𝑥 = 120	, 𝑥 = 240			𝑜𝑟												𝑥 = 270					 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 35 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   2 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 107 :ةحفصلا                ة1ِثلثملا تِلاداعملا ُّلحَ :سردلا ةثلاثلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
𝑐𝑜𝑠	𝑥	 − 	𝑠𝑖𝑛	𝑥	 = 	1 

 
𝑐𝑜𝑠	𝑥	 = 	1	, 𝑠𝑖𝑛	𝑥	 = 	0			𝑜𝑟			𝑐𝑜𝑠	𝑥	 = 	0	, 𝑠𝑖𝑛	𝑥	 = 	−1 

		 
 

𝑥	 = 	0	, 𝑥	 = 	360		𝑜𝑟			𝑥	 = 	270 
 

 
   ةلداعملل لولح ةثلاث دجوي نذإ

 
 حيضوتلل اينايب
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
  بلاس مامتلا بیج نلأ   b :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا
    d :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

 ثلاثلا عبرلا يف عقت 230
 

230 − 180 = 50 
    c :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
sin! 𝑥 + cos! 𝑥 = 1 

(
8
17
)! + cos! 𝑥 = 1 

 
64
289

+ cos! 𝑥 =
289
289

 

 

cos! 𝑥 =
289
289

−
64
289

 

cos! 𝑥 =
225
289

 

cos 𝑥 = 4225
289

 

𝑥 يناثلا عبرلا يف 

cos 𝑥 = −
15
17

 

 

𝒕𝒂𝒏	𝒙 =
−𝟖
𝟏𝟓

 

 a :باوجلا
 
 



 5 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
𝑥 = 270 

 

    c :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

6      sin 𝑥 = "
#$
									cos 𝑥 = 	 %

#$
											 tan 𝑥 = "

%
 

 
7      sin 𝑥 = &#!

#'
									cos 𝑥 = 	 (

#'
											 tan 𝑥 = &#!

(
 

 
8      sin 𝑥 = 0									 cos 𝑥 = 	−1											 tan 𝑥 = 0 

 
9      sin 𝑥 = &#

√!
									cos 𝑥 = 	&#

√!
											 tan 𝑥 = 1 

 
10      sin 𝑥 = 1									 cos 𝑥 = 	0											 tan 𝑥 = ةفرعم 	  ریغ

 
11      sin 𝑥 = !"

#$$
									cos 𝑥 = 	&*%

#$$
											 tan 𝑥 = &!"

*%
 

 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

   12   𝐴(90,0) 
   13   𝐵(60,0.5)          ,      𝐶(300,0.5)   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
sin! 𝑥 + cos! 𝑥 = 1 

(
−1
2
)! + cos! 𝑥 = 1 

 
1
4
+ cos! 𝑥 =

4
4
 

 

cos! 𝑥 =
4
4
−
1
4
 

cos! 𝑥 =
3
4
 

cos 𝑥 = 43
4
 

𝑥 عبارلا عبرلا يف 

cos 𝑥 =
√3
2

 

 

𝒕𝒂𝒏	𝒙 =
−𝟏
√3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

sin! 𝑥 + cos! 𝑥 = 1 

sin! 𝑥 + (
4
10
)! = 1 

 

sin! 𝑥 +
16
100

=
100
100

 

 

sin! 𝑥 =
100
100

−
16
100

 

sin! 𝑥 =
84
100

 

sin 𝑥 = 4 84
100

 

𝑥 عبارلا عبرلا وأ لولأا عبرلا يف 

s𝑖𝑛 𝑥 =
√84
10

								𝑜𝑟						 s𝑖𝑛 𝑥 = −
√84
10

 

 

𝒕𝒂𝒏	𝒙 =
√84
4

							𝒐𝒓			𝒕𝒂𝒏	𝒙 = 	
−√84
4

	 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
tan 𝑥 = 3 
sin 𝑥
cos 𝑥

= 3 

 
sin 𝑥 = 3 cos 𝑥 

(3cos 𝑥)! + cos! 𝑥 = 1 
 

9 cos! 𝑥 + cos! 𝑥 = 1 
 

10 cos! 𝑥 = 1 
 

cos! 𝑥 =
1
10

 
𝑥 ثلاثلا عبرلا يف 

𝑐𝑜𝑠 𝑥 =
−1
√10

 

 

𝑠𝑖𝑛 𝑥 =
−3
√10

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 108 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
sin 𝑥 = 	− cos 𝑥 

 
sin 𝑥
cos 𝑥

= 	−
cos 𝑥
cos 𝑥

 

 
tan 𝑥 = −1 

 
(−cos 𝑥)! + cos! 𝑥 = 1 

 
cos! 𝑥 + cos! 𝑥 = 1 

 
2 cos! 𝑥 = 1 

 

cos! 𝑥 =
1
2
 

𝑥 عبارلا وأ يناثلا عبرلا يف 

𝑐𝑜𝑠 𝑥 =
−1
√2

					𝑜𝑟				 𝑐𝑜𝑠 𝑥 =
1
√2

 

 

𝑠𝑖𝑛 𝑥 =
1
√2

					𝑜𝑟		 𝑠𝑖𝑛 𝑥 =
−1
√2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا
 ةبساحلا ةللآاب

   18 sin 140 = 0.643 
 
   19 cos 173 = −0.993 
 
   20 tan 219 = 0.809 
 
   21 sin 320 = −0.643 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا

= 2 ×
1
2
+ (−1) 

 
= (1) + (−1) = 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا

= (
1
2
)! + (

−√3
2
)! 

 

=
1
4
+
3
4
=
4
4
= 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا

cos! 𝑥 =
1
3
 

 

cos 𝑥 =
1
√3

 

 

𝑥 = cos"#(
1
√3
) 

  يلاتلاب
𝑥 = 54.74			𝑜𝑟	𝑥 = 360 − 54.74 = 305.26 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

sin 𝑥 = −1.3212 cos 𝑥 
 

sin 𝑥
cos 𝑥

=
−1.3212 cos 𝑥

cos 𝑥
 

 
tan 𝑥 = −1.3212 

 
𝑥 = tan"#(−1.3212) 

 
𝑥 = −52.88 

 52.88 يھ عجرملا ةیوازلا
  يلاتلاب

𝑥 = 180 − 52.88 = 127.12					𝑜𝑟			𝑥 = 360 − 52.88 = 307.12 
 

 عبارلاو يناثلا عبرلا يف بلاس ةیوازلا لظ نلأ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
5 sin! 𝑥 − 9 sin 𝑥 + 4 = 0 

 
(5 sin 𝑥 − 4)(sin 𝑥 − 1) = 0 

 
(5 sin 𝑥 − 4) = 0					𝑜𝑟								(sin 𝑥 − 1) = 0 

 

sin 𝑥 =
4
5
					𝑜𝑟								 sin 𝑥 = 1 

 

𝑥 = sin"#(
4
5
) 					𝑜𝑟								𝑥 = 90 

 
𝑥 = 53.13	𝑜𝑟	𝑥 = 180 − 53.13 = 126.87					𝑜𝑟				𝑥 = 90 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
tan 𝑥 = 4 sin 𝑥 

 
sin 𝑥
cos 𝑥

= 4 sin 𝑥 
 

sin 𝑥 = 4 sin 𝑥 	cos 𝑥 
 

sin 𝑥 − 4 sin 𝑥 	cos 𝑥 = 0 
 

sin 𝑥 (1 − 4	 cos 𝑥) = 0 
 

sin 𝑥 = 0	𝑜𝑟 cos 𝑥 =
1
4
 

 

𝑥 = 0	𝑜𝑟	𝑥 = 180		𝑜𝑟	𝑥 = cos"#(
1
4
) 

𝑥 = 75.52				𝑜𝑟			𝑥 = 360 − 75.52 = 284.48 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
3 tan! 𝑥 cos 𝑥 = 3 tan! 𝑥 

 
3 tan! 𝑥 cos 𝑥 − 3 tan! 𝑥 = 0 

 
3 tan! 𝑥 (cos 𝑥 − 1) = 0 

 
3 tan! 𝑥 = 0			𝑜𝑟			(cos 𝑥 − 1) = 0 

 
tan 𝑥 = 0			𝑜𝑟			 cos 𝑥 = 1 

 
𝑥 = 0	𝑜𝑟	180			𝑜𝑟			0 

 
𝑥 = 0	𝑜𝑟	180 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 

 :للحا
sin 𝑥 + sin(180 − 𝑥) = 1.4444 

 
sin 𝑥 + sin 𝑥 = 1.4444 

 
2 sin 𝑥 = 1.4444 

 

sin 𝑥 =
1.4444
2

= 0.7222 

 
𝑥 = sin"#(0.7222) 

 
𝑥 = 46.24	 

 𝑥 لاؤسلا طرش بسح لولأا عبرلا يف 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 21 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

𝑑 = 7 + 2 sin(
3𝑥
5
) 

𝑑 = 7 + 2 sin(
3 × 50
5

) 

 

𝑑 = 7 + 2 sin(
150
5
) 

 
𝑑 = 7 + 2 sin(30) 

 

𝑑 = 7 + 2 ×
1
2
 

 
𝑑 = 7 + 1 = 8 

 
 
 
 
 
 
 



 22 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
4(sin 𝑥	)! − 3 = 0 

 

(sin 𝑥	)! =
3
4
 

 

sin 𝑥 = ∓
√3
2

 

sin 𝑥 =
√3
2
					𝑜𝑟						 sin 𝑥 = −

√3
2

 

 
𝑥 = 60	𝑜𝑟	120					𝑜𝑟						𝑥 = 240	𝑜𝑟	300 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 23 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

tan 𝑥 = 	
10
35

 

 

𝑥 = tan"#(
10
35
)	 

 
𝑥 = 15.95	 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 24 0796300625خيشلا ماصع  ةدحولا ةلئسأ :سردلا   3 :ةدحولا1 :لصفلا10 :فصلا

 109 :ةحفصلا                                           ةدحولا ةلئسأ :سردلا ىلولأا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

sin 58 =
150

لبحلا 	 لوط
 

 
85
100

=
150

لبحلا 	 لوط
 

 

لبحلا 	 لوط =
150 × 100

85
= 176.5 ≈ 177 

 a باوجلا
 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 113 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 °75 وه E نم G ەاجتا

 
 °175 وه E نم F ەاجتا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 114 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 

 :للحا
360 − 295 = 65° 

 
 وه X نم Z ەاجتا

  180 − 65 = 115° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 115 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 °350      باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 115 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 °250      باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 115 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 °270      باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 115 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 °91      :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 116 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 

 
 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 116 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 

 
 :للحا

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 116 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 

 
 :للحا
 ة6لخادلا NAB ة:وازلا سا6ق

180	 − 	70	 = 	110 
 وه A ةطقنلا نم B ةطقنلا ەاجتا نذإ

360	 − 	110	 = 	250 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 116 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 

 
 :للحا
 ة6لخادلا  NYX ة:وازلا سا6ق

360	 − 	324	 = 	36 
 X ةطقنلا نم  Yةطقنلا ەاجتا نذإ

180	 − 	36	 = 	144 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 116 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 116 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
9 
OP ةNادMلا تناJ اذإ

Q س هنإف ،لامشلا ەاجتاWق[\لا ەاجتا ]إ لَّوحت 
 تاهاجتلاا نإ يأ ؛برغلاف ،بونجلا مث ،عــcdملا علض ةNاهن دنع
 بzتyoلاx 270و ،180و ،qQ 90 اهpلس noQلا
 

 
 

 
10 

OP ةNادMلا تناJ اذإ
Q س هنإف ،90 ەاجتاWدنع لامشلا ەاجتا ]إ لَّوحت 

 تاهاجتلاا نإ يأ ؛بونجلاف ،برغلا مث ،عــcdملا علض ةNاهن
 بzتyoلاx 180و ،qQ 000، 270 اهpلس noQلا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 116 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 116 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

12 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 117 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

14 
1100 m 

15 
280° 

16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 117 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
108° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 117 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 وه BAC ة:وازلا سا6قو ،30 وه NAB ة:وازلا سا6ق

ق نلأ ؛45
ُ

ــcdمُلا رطْ  ەاNاوز فِّصنيُ عَّ
 نذإ
30			  وه NAC ة:وازلا سا6ق + 45 = 75	    
 وه ة6لخادلا  𝑁𝐶𝐴 ة:وازلا سا6ق

    180 − 75	 = 	105  
 ��P:زاوتم ��Pب ��Pتفلاحتملا ��Pتيلخادلا ��Pت:وازلا نلأ 
 ناتلما�تم
 NCA ة:وازلا سا6ق يواس�  𝐶 نم A ەاجتا
  وهو ،ةسكعنملا

360	 − 	105	 = 	255 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 117 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 

 :للحا
20° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 117 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 وه  𝑁𝐵𝐴 ة:وازلا سا6ق

90 − 43	 = 	47 
 047 وه B نم A ەاجتا نذإ
 وه 𝑁𝐶𝐴 ة:وازلا سا6ق

90 − 53	 = 	37 
 وه NAC ة:وازلا سا6ق

180 − 37 = 143 
 :نذإ
 143   وه A نم C ەاجتا
  90 وه B نم C ەاجتا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       1 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 117 :ةحفصلا                    لِامشلا نَم ەُاجتلاا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
21 

𝑘𝑚 12	57 ةنيفسلا تعطق نأ دع!
 Q دنع تلَّوحت لامشلا ەاجتا 3

 𝑆 عقوملا تلصو CDح 045  ەاجتا Aإ
 امئاق ناثلثم جتXيف ،𝑃𝑄  دادتما Aإ S نم دومع مسَريُ ، 𝑃𝑆 داجJلإ
 𝑆𝑇𝑃و ، 𝑆𝑇𝑄امه ،ة[وازلا

12
 امهنم ٌّلdو ،ناق!اطتم TS, TQ ناعلضلا ، 𝑆𝑇𝑄 ثلثملا 3
hيواس 

𝑆𝑄	 × 	𝑠𝑖𝑛	45	 = 	38	 ×
√2
2
= 19√2	𝑘𝑚 

 جتXي ، 𝑆𝑇𝑃 ثلثملا sع سروغاثيف ة[oظن قيبطتب
(𝑆𝑃)" =	 (𝑆𝑇)" +	(𝑃𝑇)" 

(𝑆𝑃)" = (19	√2)" +	(19	√2 + 57)" 
= 722	 + 	7034.1866 

= 	7756.1866 
𝑆𝑃	 = 	√7756.1866 

≈ 	88.1	𝑘𝑚 
22 

 𝑥 ساvقلا اذه نكvلو ، 𝑄𝑃𝑆 ة[وازلا ساvق داجJإ بجP، J نم S ەاجتا داجJلإ
 
 نأ ظحَلا𝑆𝑇𝑃 ، Jُ ة[وازلا مئاق ثلثملا نم

𝑡𝑎𝑛	𝑥	 = 	
19	√2

19	√2 + 57
= 0.3204 

 

𝑥	 = 	 𝑡𝑎𝑛#$(0.3204) 	≈ 	18 
 

 ةجرد برقأ Aإ اً|oَّقمُ 018  وه 𝑃 نم 	𝑆 ەاجتا نذإ
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 119 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
𝑥

sin 37
=

45
sin 75

 

 
𝑥	 sin 75 = 45 sin 37 

 

𝑥	 =
45 sin 37
sin 75

 

 

𝑥	 =
45 × 0.602
0.966

 

 
𝑥	 = 28.043 

 
 
 
 
 
 
 

 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 120 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
6

sin 𝑥
=

12
sin 65

 

 
12	 sin 𝑥 = 6 sin 65 

 

sin 𝑥 	=
6× sin 65

12
 

 
sin 𝑥 = 0.453 

 
𝑥	 = sin!"(0.453) 

 
𝑥	 = 26.9 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 121 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 53=37-90 يواسي ABD ةيوازلا سايق
 23=67-90 يواسي CBD ةيوازلا سايق

 30=23-53 يواسي ABC ةيوازلا سايق يلاتلاب
 CB لوط نلأا دجنس
!"

#$%&'
= ()

#$%&)
                          *

#$%+'
= (,.)'

#$% .)
 

 
𝐶𝐵	 sin 30 = 20 sin 37                   ℎ sin 90 = 24.07 × sin 67 

 
𝐶𝐵	 = #$×&'()*

&'()$
                              ℎ = 24.07 × 0.921 

 
𝐶𝐵 = 24.07                                  ℎ = 22.16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 

 
 
 

 :للحا
 50 يواسي CAB ةيوازلا سايق
 70 يواسي ACB ةيوازلا سايق

𝐶𝐵
sin 50

=
120
sin 70

 

 
𝐶𝐵	 sin 70 = 120 sin 50 

 

𝐶𝐵	 =
120 sin 50
sin 70

 

 

𝑥	 =
120 × 0.766

0.94
 

 
𝑥	 = 97.79 

 
 
 
 
 

 
 
 

 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
𝑥

sin 65
=

4
sin 85

 

 
𝑥	 sin 85 = 4 sin 65 

 

𝑥	 =
4 sin 65
sin 85

 

 

𝑥	 =
4 × 0.906
0.996

 

 
𝑥	 = 3.639 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
𝑥

sin 41
=

12
sin 102

 

 
𝑥	 sin 102 = 12 sin 41 

 

𝑥	 =
12 sin 41
sin 102

 

 

𝑥	 =
12 × 0.656
0.978

 

 
𝑥	 = 8.049 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
𝟏𝟖𝟎                    يواست C ةيوازلا − (𝟒𝟓 + 𝟑𝟕) = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟖𝟐 = 𝟗𝟖° 

𝑥
sin 37

=
32

sin 98
 

 
𝑥	 sin 98 = 32 sin 37 

 

𝑥	 =
32 sin 37
sin 98

 

 

𝑥	 =
32 × 0.602

0.99
 

 
𝑥	 = 19.459 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
7

sin 𝑥
=

6
sin 58

 

 
6	 sin 𝑥 = 7 sin 58 

 

sin 𝑥 	=
7 sin 58

6
 

 
sin 𝑥 = 0.989 

 
𝑥	 = sin!"(0.989) 

 
𝑥	 = 81.6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
14
sin 𝑥

=
8

sin 32
 

 
8	 sin 𝑥 = 14 sin 32 

 

sin 𝑥 	=
14 sin 32

8
 

 
sin 𝑥 = 0.927 

 
𝑥	 = sin!"(0.927) 

 
𝑥	 = 68.02 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
17
sin 𝑥

=
15

sin 43
 

 
15	 sin 𝑥 = 17 sin 43 

 

sin 𝑥 	=
17 sin 43

15
 

 
sin 𝑥 = 0.773 

 
𝑥	 = sin!"(0.773) 

 
𝑥	 = 50.62° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
10
sin 𝐵

=
7

sin 30
 

 
7	 sin 𝐵 = 10 sin 30 

 

sin 𝐵 	=
10 sin 30

7
 

 
sin 𝐵 = 0.714 

 
𝐵	 = sin!"(0.714) 

 
𝐵	 = 45.58° 

 
 134.42=45.58-180 يواستو يناثلا عبرلا يف ةجرفنملا B ةیوازلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 122 :ةحفصلا                              بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا

 x يواست ابدأمو شرج نیب ةفاسملا
 35 يواست ابدأم دنع اھسأر عقی يتلا ةیوازلا
 

𝑥
sin 93

=
44

sin 35
 

 
𝑥	 sin 35 = 44 sin 93 

 

𝑥	 =
44 sin 93
sin 35

 

 

𝑥	 =
44 × 0.998
0.574

 

 
𝑥	 = 76.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 123 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 

 60.3=29.7-90 يواسي AGC ةيوازلا سايق
 48.8=41.2-90 يواسي BGC ةيوازلا سايق

 11.5=48.8-60.3 يواسي AGB ةيوازلا سايق يلاتلاب
 BG لوط نلأا دجنس

"/
#$%(..'

= 0,'&
#$%00.1

                          *
#$%,0.(

= &++).+(
#$% .)

 

 
𝐵𝐺	 sin 11.5 = 1473 sin 29.7                   ℎ sin 90 = 3660.62 × sin 41.2 

 
𝐵𝐺	 = ",*)×&'(#-.*

&'(""./
                              ℎ = 3660.62 × 0.659 

 
𝐵𝐺 = 3660.62                               ℎ = 2411.21 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 123 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 

 40.1026=49.8974-90 يواسي ACB ةيوازلا سايق
 40.0688=49.9312-90 يواسي DCB ةيوازلا سايق
 0.0338=40.0688-40.1026 يواسي ACD ةيوازلا سايق يلاتلاب

 DC لوط نلأا دجنس
 
 

2!
#$%,..3.',

= &))
#$%).)&&3

                          *
#$%,...&0(

= 388980.14

#$% .)
 

 
𝐷𝐶	 sin0.0338 = 300sin49.8974    ℎ sin 90 = 388980.14 × sin49.9312 

 
𝐷𝐶	 = 300sin49.8974

sin0.0338                               ℎ = 388980.14 × 0.765 

 
𝐷𝐶 = 388980.14                              ℎ = 297675.6254 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 123 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
𝑥

sin 58
=

4.8
sin 61

 

 
𝑥	 sin 61 = 4.8 sin 58 

 

𝑥	 =
4.8 sin 58
sin 61

 

 

𝑥	 =
4.8 × 0.848
0.875

 

 
𝑥	 = 4.65 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 123 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

𝑄𝑃
sin 15

=
500
sin 10

 

 
𝑄𝑃	 sin 10 = 500 sin 15 

 

𝑄𝑃	 =
500 sin 15
sin 10

 

 

𝑄𝑃	 =
500 × 0.259

0.174
 

 
𝑄𝑃 = 744.252 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 123 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
𝑥

sin 160
=

2
sin 5

 

 
𝑥	 sin 5 = 2 sin 160 

 

𝑥	 =
2 sin 160
sin 5

 

 

𝑥	 =
2 × 0.342
0.087

 

 
𝑥	 = 7.862 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 124 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
67

&'()/
= "$$

&'("$/
    																						 68

&'(,$
= "$$

&'("$/
 

 
𝐴𝑃	 sin 105 = 100 sin 35        			𝐴𝑄	 sin 105 = 100 sin 40 

 
𝐴𝑃	 = "$$ &'()/

&'("$/
                𝐴𝑄	 = "$$ &'(,$

&'("$/
 

 
 

𝐴𝑄	 = "$$×$.9,)
$.-99

                              		𝐴𝑃	 = "$$×$./*,
$.-99

																										 

 
 

𝐴𝑄	 = 66.563                                	𝐴𝑃	 = 59.42																										 
 

,<اثلا صانقلا ,+*ب ةفاسملاو 59.42 67 فدهلاو لولأا صانقلا ,+*ب ةفاسملا
 66.563 67 فدهلاو 7

 لقأ فدهلا ,+*Mو هنKب ةفاسملا نلأ ؛لاوأ فدهلا بFصD لولأا صانقلا نذإ
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 124 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا

 
:

&'(9/./
= #/$

&'(,/.)
        				 ;

&'(9-.#
= )"-.9#

&'(-$
      	

 
𝑥	 sin 45.3 = 250 sin 65.5    					ℎ	 sin 90 = 319.62 sin 69.2 
       
𝑥	 = #/$ &'(9/./

&'(,/.)
      														ℎ	 = 319.62 sin 69.2 

 
𝑥	 = #/$×$.-$-

$.*""
              			ℎ	 = 298.789 

 
𝑥	 = 319.62                            . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       2 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 

 123 :ةحفصلا                                      بِويجلا نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :للحا
/$
&'(8

= *$
&'("$

                																				 78
&'("9)

= *$
&'("$

 
70	 sin 𝑄 = 50 sin 10         																									𝑃𝑄	 sin 10 = 70 sin 163 

sin 𝑄 	= /$ &'("$
*$

         																																							𝑃𝑄	 = *$ &'("9)
&'("$

 

sin 𝑄 = 0.124             																																						𝑝𝑄	 = *$×$.#-#
$."*,

 
𝑄	 = sin!"(0.124)         																			𝑃𝑄	 = 118.28 

𝑄	 = 7°                                      . 
𝟏𝟖𝟎 يواست R ةيوازلا − (𝟏𝟎 + 𝟕. 𝟏𝟐) = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟕. 𝟏𝟐 = 𝟏𝟔𝟐. 𝟖𝟖 

ةعرسلا =
ةفاسلما

نمزلا
 

𝟓𝟎           وه PR تقو
𝟐𝟓𝟎

= 𝟏
𝟓

m 𝟏يواسي PR تقو يلاتلاب   
𝟓
× 𝟔𝟎 = 𝟏𝟐 

𝟕𝟎           وه RQ تقو
𝟐𝟓𝟎

= 𝟕
𝟐𝟓

m 𝟕يواسي PR تقو يلاتلاب  
𝟐𝟓
× 𝟔𝟎 = 𝟏𝟔. 𝟖 

𝟏𝟏𝟖.𝟐𝟖           وه PQ تقو
𝟐𝟓𝟎

= 𝟓𝟗.𝟏𝟒
𝟏𝟐𝟓

m 𝟓𝟗.𝟏𝟒يواسي PR تقو يلاتلاب  
𝟏𝟐𝟓

× 𝟔𝟎 = 𝟐𝟖. 𝟑𝟗 
 

28.8-28.39 = 0.41m 
 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 126 :ةحفصلا                         مِامتلا بِويج نُوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 مِامتلا بِويج نُوناق

𝑥! 	= 	 8! 	+ 8! 	− 2 × 	8	 × 	8	 × 𝑐𝑜𝑠	65 
 

𝑥! 	= 	64	 + 64	 − 16	 × 	8	 × 0.423 
 

𝑥! 	= 	64	 + 64	 − 54.095 
 

𝑥! 	= 	128	 − 54.095 
 

𝑥! 	= 	73.904 
 

𝑥	 = 	√73.904 ≈ 8.597 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 127 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 
 
 

 :للحا
20! 	= 	 16! 	+ 12! 	− 2 × 	16	 × 	12	 × 𝑐𝑜𝑠	𝐵 

 
400	 = 	256	 + 144	 − 32	 × 	12	 × 𝑐𝑜𝑠	𝐵 

 
400	 = 	400	 − 384 × 𝑐𝑜𝑠	𝐵 

 
384 × 𝑐𝑜𝑠	𝐵	 = 	400	 − 400 

 
𝑐𝑜𝑠	𝐵	 = 	0 

 
𝐵	 = 	 cos"#(0) ⇒ 𝐵 = 90° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 128 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
𝑥! 	= 	 240! 	+ 160! 	− 2 × 	240	 × 	160	 × 𝑐𝑜𝑠	50 

 
𝑥! 	= 	57600	 + 25600	 − 480	 × 	160	 × 0.643 

 
𝑥! 	= 	57600	 + 25600	 − 49382.4 

 
𝑥! 	= 	83200	 − 49382.4 

 
𝑥! 	= 	33817.6 

 
𝑥	 = 	√33817.6 ≈ 183.896 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 128 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
𝑥! 	= 	 120! 	+ 90! 	− 2 × 	120	 × 	90	 × 𝑐𝑜𝑠	170 

 
𝑥! 	= 	14400	 + 8100	 − 240	 × 	90	 × −0.984 

 
𝑥! 	= 	14400	 + 8100 + 21272 

 
𝑥! 	= 	22500 + 21272 

 
𝑥! 	= 	43772 

 
𝑥	 = 	√43776 ≈ 209.21 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 129 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝑥! 	= 	 8! 	+ 6! 	− 2 × 	8	 × 	6	 × 𝑐𝑜𝑠	65 
 

𝑥! 	= 	64	 + 36	 − 	96	 × 0.423 
 

𝑥! 	= 	64	 + 36 − 40.608 
 

𝑥! 	= 	100 − 40.608 
 

𝑥! 	= 	59.392 
 

𝑥	 = 	√59.392 ≈ 7.707 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 129 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝑥! 	= 	 22! 	+ 15! 	− 2 × 	22	 × 	15	 × 𝑐𝑜𝑠	102 
 

𝑥! 	= 	484	 + 225	 − 	660	 × −0.208 
 

𝑥! 	= 	484	 + 225	 − 137.208 
 

𝑥! 	= 	709 − 137.208 
 

𝑥! 	= 	434.512 
 

𝑥	 = 	√434.512 ≈ 20.845 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 129 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝑥! 	= 	 45! 	+ 32! 	− 2 × 	45	 × 	32	 × 𝑐𝑜𝑠	37 
 

𝑥! 	= 	2025	 + 1024	 − 	2880	 × 0.799 
 

𝑥! 	= 	2025	 + 1024	 − 2301.12 
 

𝑥! 	= 	3049 − 2301.12 
 

𝑥! 	= 	747.88 
 

𝑥	 = 	√747.88 ≈ 27.347 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 129 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

10! 	= 	 9! 	+ 7! 	− 2 × 	9	 × 	7	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

100	 = 	81	 + 49	 − 	126	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

100	 = 	130	 − 126	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

100 − 130	 = 	−126	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

−30	 = 	−126	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

𝑐𝑜𝑠	𝑥 =
−30
−126

= 0.238 
 

𝑥	 = 	 cos"# 0.238 
 

𝑥	 = 	76.23 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 129 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

24! 	= 	 15! 	+ 12! 	− 2 × 	15	 × 	12	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

576	 = 	225	 + 144	 − 	360	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

576	 = 	369	 − 360	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

576 − 	369	 = 	−360	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

207	 = 	−360	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

𝑐𝑜𝑠	𝑥 =
207
−360

= −0.575 
 

𝑥	 = 	 cos"#−0.575 
 

𝑥	 = 	125.099 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 129 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

50! 	= 	 40! 	+ 30! 	− 2 × 	40	 × 	30	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

2500	 = 	1600	 + 900	 − 	2400	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

2500	 = 	2500	 − 2400	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

2500 − 2500	 = 	−2400	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

0	 = 	−2400	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

𝑐𝑜𝑠	𝑥 =
0

−2400
= 0 

 
𝑥	 = 	 cos"# 0 

 
𝑥	 = 	90 

 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 129 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
(𝑃𝑆)! 	= 	 50! 	+ 40! 	− 2 × 	50	 × 	40	 × 𝑐𝑜𝑠	80 

 
(𝑃𝑆)! 	= 	2500	 + 1600	 − 	4000	 × 0.174 

 
(𝑃𝑆)! 	= 	2500	 + 1600		 − 696 

 
(𝑃𝑆)! 	= 	4100 − 696 

 
(𝑃𝑆)! 	= 	3408 

 
𝑃𝑆 = 	√3408 ≈ 58.344 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 129 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 

 :للحا
5! 	= 	 26! 	+ 23! 	− 2 × 	26	 × 	23	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
25	 = 	676	 + 529	 − 	1196	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
25	 = 	1205	 − 1196	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
25 − 1205	 = 	−1196	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
−1180	 = 	−1196	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 

𝑐𝑜𝑠	𝑥 =
−1180
−1196

= 0.987 
 

𝑥	 = 	 cos"# 0.987 
 

𝑥	 = 	9.38 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 130 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
𝑥! 	= 	 150! 	+ 100! 	− 2 × 	150	 × 	100	 × 𝑐𝑜𝑠	130 

 
𝑥! 	= 	22500	 + 10000	 − 	30000	 × −0.643 

 
𝑥! 	= 	22500	 + 10000 + 19290 

 
𝑥! 	= 	32500 + 19290 

 
𝑥! 	= 	51790 

 
𝑥	 = 	√51790 ≈ 227.574 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 130 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝑥! 	= 	 4! 	+ 3! 	− 2 × 	4	 × 	3	 × 𝑐𝑜𝑠	120 
 

𝑥! 	= 	16	 + 9	 − 	24	 × −0.5 
 

𝑥! 	= 	16	 + 9 + 12 
 

𝑥! 	= 	25 + 12 
 

𝑥! 	= 	37 
 

𝑥	 = 	√37 ≈ 6.08 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 130 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

(𝑀𝐻)! 	= 	 44! 	+ 38! 	− 2 × 	44	 × 	38	 × 𝑐𝑜𝑠	103 
 

(𝑀𝐻)! 	= 	1936	 + 1444	 − 3344	 × −0.225 
 

(𝑀𝐻)! 	= 	1936	 + 1444 + 752.4 
 

(𝑀𝐻)! 	= 	4132.4 
 

𝑀𝐻 = √4132.4 = 64.28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝐴𝑀
sin 42 =

38
sin 35 

 

𝐴𝑀 =
38	 × sin 42
sin 35  

𝐴𝑀 ≈ 44 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 130 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 21.79 يھ ةیواز رغصأ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :ىلولأا ةیوازلا
 

(3𝑎)! 	= 	 (7𝑎)! 	+ (5𝑎)! 	− 2 × 	7𝑎	 × 	5𝑎	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
9	𝑎! 	= 	49	𝑎! 	+ 25	𝑎! 	− 	70	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
9	𝑎! 	= 	74	𝑎! 	− 70	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
9	𝑎! − 	74	𝑎! 	= 	−70	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
−65	𝑎! 	= 	−70	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 

𝑐𝑜𝑠	𝑥 =
−65	𝑎!

−70	𝑎! =
65
70 = 0.929 

 

𝑥	 = 	 cos"# 0.929 
 

𝑥	 = 	21.79 
 

 :ةیناثلا ةیوازلا
 

(5𝑎)! 	= 	 (7𝑎)! 	+ (3𝑎)! 	− 2 × 	7𝑎	 × 	3𝑎	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 
 

25	𝑎! 	= 	49	𝑎! 	+ 9	𝑎! 	− 	42	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
25	𝑎! 	= 	58	𝑎! 	− 42	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
25	𝑎! − 	58	𝑎! 	= 	−42	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
−33	𝑎! 	= 	−42	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 

𝑐𝑜𝑠	𝑥 =
−33	𝑎!

−42	𝑎! =
33
42 = 0.786 

 
𝑥	 = 	 cos"# 0.786 

 
𝑥	 = 	38.21 

 

 :ةثلاثلا ةیوازلا
 

(7𝑎)! 	= 	 (5𝑎)! 	+ (3𝑎)! 	− 2 × 	5𝑎	 × 	3𝑎	 × 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
49	𝑎! 	= 	25	𝑎! 	+ 9	𝑎! 	− 	30	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
49	𝑎! 	= 	34	𝑎! 	− 30	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
49	𝑎! − 	34	𝑎! 	= 	−30	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
15	𝑎! 	= 	−30	𝑎! 	× 𝑐𝑜𝑠	𝑥 

 
𝑐𝑜𝑠	𝑥 =

15	𝑎!

−30	𝑎! =
15
−30 = −0.5 

 
𝑥	 = 	 cos"#−0.5 

 
𝑥	 = 	120 

 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 130 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 طیحملا

50 + 30 + 25.679 + 36.57 = 142.249 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(𝐷𝐵)! 	= 	 50! 	+ 30! 	− 2 × 	50	 × 	30	 × 𝑐𝑜𝑠	80 
 

(𝐷𝐵)! 	= 	2500	 + 900	 − 	3000	 × 0.174 
 

(𝐷𝐵)! 	= 	2500	 + 900 − 522 
 

𝑥! 	= 	3400 − 522 
 

𝑥! 	= 	2878 
 

𝑥	 = 	√2878 ≈ 53.65 

 

53.65
sin 118 =

𝐴𝐵
sin 25 

 

𝐴𝐵 =
53.65	 × sin 25

sin 118  

 
𝐴𝐵 ≈ 25.679 

 

𝐴𝐷
sin 37 =

53.65
sin 118 

 

𝐴𝐷 =
53.65	 × sin 37

sin 118  

 
𝐴𝐷 ≈ 36.57 

 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       3 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 130 :ةحفصلا                           مِامتلا بِويج ُنوناق :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 

 
 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑥! 	= 	 500! 	+ 100! 	− 2 × 	500	 × 	100	 × 𝑐𝑜𝑠	85 
 

𝑥! 	= 	250000	 + 10000	 − 	8715.57 
 

𝑥! 	= 	260000 − 	8715.57 
 

𝑥! 	= 251284.43 
 

𝑥	 = 	√251284.43 ≈ 501.28 
 

𝑥! 	= 	 500! 	+ 100! 	− 2 × 	500	 × 	100	 × 𝑐𝑜𝑠	95 
 

𝑥! 	= 	250000	 + 10000	 − 	8715.57 
 

𝑥! 	= 	260000 + 	8715.57 
 

𝑥! 	= 268715.57 
 

𝑥	 = 	√268715.57 ≈ 518.38 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 132 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا
 ثلثملا ةِحاسم نُوناق

	𝐾	 =
1
2
	× 𝑎 × 𝑏 × sin 𝐶 

 

𝐾	 =
1
2
	× 5 × 7 × sin 38 

 
𝐾	 ≈ 10.77 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 133 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

cos 𝐸 =
𝑒! − 𝑑! − 𝑓!

−2𝑑𝑓
 

 

cos 𝐸 =
12! − 9! − 10!

−2 × 9 × 10
 

 

cos 𝐸 =
144 − 81 − 100

−180
 

 

cos 𝐸 =
−37
−180

≈ 0.206 

 
𝐸 = cos"# 0.206 

 
𝐸 = 78.14 

 

𝐾	 =
1
2
	× 10 × 9 × sin 78.14 

 
𝐾	 = 3516.3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 133 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

cos 𝐸 =
𝑒! − 𝑑! − 𝑓!

−2𝑑𝑓
 

 

cos 𝐸 =
85! − 70! − 50!

−2 × 50 × 70
 

 

cos 𝐸 =
7225 − 4900 − 2500

−7000
 

 

cos 𝐸 =
−175
−7000

≈ 0.025 

 
𝐸 = cos"# 0.025 

 
𝐸 = 91.43 

 

𝐾	 =
1
2
	× 70 × 50 × sin 91.43 

 
𝐾	 = 1749.45 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝐾	 =
1
2
	× 8 × 7 × sin 59 

 
𝐾	 = 24 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝐾	 =
1
2
	× 8 × 6.7 × sin 85 

 
𝐾	 = 26.69 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝐾	 =
1
2
	× 27 × 19 × sin 109 

 
𝐾	 = 242.53 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝐾	 =
1
2
	× 231 × 191 × sin 73 

 
𝐾	 = 21096.56 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝐾	 =
1
2
	× 63 × 39 × sin 85 

 
𝐾	 = 1223.83 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝐾	 =
1
2
	× 𝑎 × 𝑏 × sin𝐶 

 
 

27	 =
1
2
	× 14 × 𝑏 × sin 115 

 
 

27	 = 7 × sin 115 × 𝑏 
 

27	 = 6.34 × 𝑏 
 

𝑏 =
27
6.34

= 4.26 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝐾	 =
1
2
	× 𝑎 × 𝑏 × sin𝐶 

 

133 =
1
2
	× 21 × 16 × sin𝐶 

 
133 = 168 × sin𝐶 

 

sin𝐶 =
133
168

= 0.791 
 

𝐶 = sin"# 0.791 
 

𝐿𝑀𝑁 = 𝐶 = 52.28 
 
 
 
 
 
 
 

𝐿𝑁! = 𝑀𝑁! +𝑀𝐿! − 2 ×𝑀𝑁 ×𝑀𝐿 × cos𝑀 
 
𝐿𝑁! = 21! + 16! − 2 × 21 × 16 × cos 52.28 
 

𝐿𝑁! = 441 + 256 − 672 × 0.612 
 

𝐿𝑁! = 697 − 411.264 
 

𝐿𝑁! = 285.736 
 

𝐿𝑁 = √285.736 = 16.904 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16
sin𝑁 =

16.904
sin 52.28 

 

sin𝑁 =
16 × sin 52.28

16.904  

 
sin𝑁 = 0.749 

 
𝑁 = sin"# 0.749 

 
𝑀𝑁𝐿 = 𝑁 = 48.504 

 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

cos 𝐸 =
𝑒! − 𝑑! − 𝑓!

−2𝑑𝑓
 

 

cos 𝐸 =
70! − 60! − 80!

−2 × 60 × 80
 

 

cos 𝐸 =
4900 − 3600 − 6400

−9600
 

 

cos 𝐸 =
−5100
−9600

≈ 0.531 

 
𝐸 = cos"# 0.531 

 
𝐸 = 57.91 

 

𝐾	 =
1
2
	× 80 × 60 × sin 57.91 

 
𝐾	 = 2033.315 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

cos 𝑋 =
9! − 7! − 6!

−2 × 7 × 6
 

 
 

cos 𝑋 =
81 − 49 − 36

−84
 

 

cos 𝑋 =
−4
−84

≈ 0.048 

 
𝑋 = cos"# 0.048 

 
𝑋 = 87.27 

 

𝐾	 =
1
2
	× 7 × 6 × sin 87.27 

 
𝐾	 = 20.98 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

cos 𝑋 =
60! − 40! − 25!

−2 × 40 × 25
 

 
 

cos 𝑋 =
3600 − 1600 − 625

−2000
 

 

cos 𝑋 =
−1375
−2000

≈ 0.6875 

 
𝑋 = cos"# 0.6875 

 
𝑋 = 46.57 

 

𝐾	 =
1
2
	× 40 × 25 × sin 46.57 

 
𝐾	 = 363.11 

 
 ةرئاطلا ةحاسم

2 × 363.11 = 726.22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 134 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا
 78 يواسی A ةیوازلا سایق
 

𝐾	 =
1
2
	× 21.5 × 14.2 × sin 78 

 
𝐾	 = 149.31 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 135 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

 
(𝐵𝐷)! = (25)! + (73)! − 2 × 25 × 73 × 𝑐𝑜𝑠	65 = 	4411.443 

𝐵𝐷	 = 	√4411.443 	= 	66.418 
   𝑚	66 وه MNم برقأ Iإ اEَّGًقمُ BD لوط نذإ

 
 

(𝐵𝐷)! = (42)! + (35)! − 2 × 42 × 35 × 𝑐𝑜𝑠	𝐶 
 

(66)! = 2989 − 2940 × 𝑐𝑜𝑠	𝐶 
 

4350 = 2989 − 2940 × 𝑐𝑜𝑠	𝐶 
 

4350 − 2989 = −2940 × 𝑐𝑜𝑠	𝐶 
 

1361 = −2940 × 𝑐𝑜𝑠	𝐶 
 

𝑐𝑜𝑠	𝐶 =
1361
−2940

= −0.463 
 

𝐶 = cos"#−0.463 
 

𝐶 = 117.6 
 
 
 
 
 
 
 



 16 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 135 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 

 
 :للحا

𝐾	 =
1
2
	× 110 × 84 × sin 145 

 
𝐾	 = 2650 

 
 ةيمكلا

𝟐𝟔𝟓𝟎 × 𝟎. 𝟏𝟓 = 𝟑𝟗𝟕. 𝟓 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 135 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝑨𝑪𝟐 = 𝟏𝟐𝟐 + 𝟓𝟐 
 

𝑨𝑪𝟐 = 𝟏𝟔𝟗 
 

𝑨𝑪 = 𝟏𝟑 
 يواسي ثلثلما طيحم

𝟏𝟑 + 𝟏𝟐 + 𝟓 = 𝟑𝟎 
 
 10 علاضلأا يواستم ثلثلما يف علضلا لوط
 60 هيف ةيواز يأ سايق

𝐾	 =
1
2
	× 10 × 10 × sin 60 

 
𝐾	 = 43.3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 135 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

cos 𝑋 =
1544! − 1674! − 1645!

−2 × 1674 × 1645
 

 
 

cos 𝑋 =
2383936 − 2802276 − 2706025

−5507460
 

 

cos 𝑋 =
−3124365
−5507460

≈ 0.567 

 
𝑋 = cos"# 0.567 

 
𝑋 = 55.46 

 

𝐾	 =
1
2
	× 1674 × 1645 × sin 55.46 

 
𝐾	 = 1134165.78 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 135 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا
 50 يواسي C ةيوازلا سايق

𝟒
𝒔𝒊𝒏	𝟓𝟎 =

𝒂
𝒔𝒊𝒏	𝟕𝟎 

 
 

𝒂 =
𝟒	𝒔𝒊𝒏	𝟕𝟎
𝒔𝒊𝒏	𝟓𝟎 = 𝟒. 𝟗 

 
 

𝐾	 =
1
2
	× 4.9 × 4 × sin 60 

 
𝐾	 = 8.49 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع       4 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 135 :ةحفصلا ثِلثملا ةِحاسم دِاج3لإ ة0ِوازلا بِ*ج لُامعتسا :سرد ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا
 UVWعلضلا UVWب ةروصحم A ة0وازلا تلعج UVWح رون تأطخأ
  UVWمولعملا

 
 UVW _̀   Bمولعملا UVWعلضلا UVWب ةروصحملا ة0وازلا
 

sin 𝐶
9

=
sin 30
8

 

 
𝐶	 = 	34.2 
𝐵	 = 	115.8 

 :ثلثملا ةحاسم

=
1
2
	× 9 × 8 × sin 115.8 

 
	𝐶	 نوكت دقو =  نوكت ذٍئدنع	145.8	

𝐵	 =  ثلثملا ةحاسمو ، 4.2	
1
2
× 	9	 × 	8	 × sin 4.2 	≈ 	2.64	𝑐𝑚! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 1 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 137 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 

 
 :للحا
𝑭𝑯 نإ لاثلما لح بسح = 𝟏𝟑 

𝑚	𝐴𝐻𝐹 = 28.3 
 

𝑬𝑮 = 𝑭𝑯 = 𝟏𝟑 
 

𝑩𝑬𝟐 = 𝑬𝑮𝟐 + 𝑩𝑮𝟐 
 

𝑩𝑬𝟐 = 𝟏𝟑𝟐 + 𝟕𝟐 
𝑩𝑬𝟐 = 𝟏𝟔𝟗 + 𝟒𝟗 
𝑩𝑬𝟐 = 𝟐𝟏𝟖 

𝑩𝑬 = √𝟐𝟏𝟖 = 𝟏𝟒. 𝟕𝟔 
 

𝐭𝐚𝐧𝑬𝑩𝑯 =
𝑬𝑮
𝑩𝑮

=
𝟏𝟑
𝟕

 

 

𝑬𝑩𝑯 = 𝐭𝐚𝐧"𝟏(
𝟏𝟑
𝟕
) = 𝟔𝟏. 𝟕 

 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 138 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝐶𝐵	 =
67

tan 38.4
= 84.5	𝑚 

 
𝐵𝐷	 = 	I85$ 	+ 	84.5$ = 	119.9	𝑚 

 
 نإف ،  𝐷 9: 𝑥 ةطقنلا نم ةنذئملا ةمق عافترا ة(واز نكتل

tan 𝑥 = 	
67

119.9
= 0.559 

 
𝑥 = tan"%(0.559) = 29.21 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 139 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

 
 نأ FGَّIبDيَ ، 𝐻𝑃𝐴	ثلثملا نم

𝐴𝑃	 =
600
tan 40

= 715.1 

 
 :نأ FGَّIبDيَ ، 𝐻𝑃𝐵 ثلثملا نمو

𝐵𝑃	 =
600
tan 54

= 435.9 

 
(𝐴𝐵)$ = (715.1)$ 	+ (435.9)$ = 701376.82 

 
𝐴𝐵	 ≈ 	837.5	𝑚 

 اR)Sًقت   𝑚	FGI 837.5تQيفسلا FGIب ةفاسملا نذإ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 4 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 140 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 :للحا
(𝑨𝑪)𝟐 = 𝟏𝟎𝟐 + 𝟖𝟐 = 𝟏𝟔𝟒 

 
𝑨𝑪 = √𝟏𝟔𝟒 = 𝟏𝟐. 𝟖 

 
 𝒙 يه ةيوازلا نكتل

𝐭𝐚𝐧𝑨𝑷𝑪 =
𝟏𝟐. 𝟖
𝟔

= 𝟐. 𝟏𝟑 

 
𝑨𝑷𝑪 = 𝐭𝐚𝐧"𝟏 𝟐. 𝟏𝟑 

 
𝑨𝑷𝑪 = 𝟔𝟒. 𝟗 

 يلاتلاب
𝒙 = 𝟗𝟎 − 𝟔𝟒. 𝟗 = 𝟐𝟓. 𝟏 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 140 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

2 
(𝑨𝑪)𝟐 = 𝟐𝟎𝟐 + 𝟏𝟓𝟐 = 𝟔𝟐𝟓 

 
𝑨𝑪 = √𝟔𝟐𝟓 = 𝟐𝟓 

3 
 𝒙 يه ةيوازلا نكتل

𝐜𝐨𝐬 𝒙 =
𝟏𝟐. 𝟓
𝟐𝟒

= 𝟎. 𝟓𝟐 

 
𝒙 = 𝐜𝐨𝐬"𝟏 𝟎. 𝟓𝟐 

 
𝒙 = 𝟓𝟖. 𝟕 

4 
 𝒚 وه مرهلا عافترا نكيل

𝒕𝒂𝒏	𝒙 =
𝒚

𝟏𝟐. 𝟓
 

 
𝒕𝒂𝒏	𝟓𝟖. 𝟕 =

𝒚
𝟏𝟐. 𝟓

 

 
𝟏. 𝟔𝟒 =

𝒚
𝟏𝟐. 𝟓

⟹ 𝒚 = 𝟏. 𝟔𝟒 × 𝟏𝟐. 𝟓 = 𝟐𝟎. 𝟓 

 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 140 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 

 
 :للحا

5 

𝒕𝒂𝒏	𝟑𝟒 =
𝟏𝟓𝟎
𝒙

 

 

𝒙 =
𝟏𝟓𝟎

𝒕𝒂𝒏	𝟑𝟒
= 𝟐𝟐𝟐. 𝟒 

 
6 

𝒕𝒂𝒏	𝒚 =
𝟏𝟓𝟎 + 𝟓𝟎
𝟐𝟐𝟐. 𝟒

=
𝟐𝟎𝟎
𝟐𝟐𝟐. 𝟒

= 𝟎. 𝟖𝟗𝟗 

 
𝒚 = 𝐭𝐚𝐧"𝟏 𝟎. 𝟖𝟗𝟗 = 𝟒𝟏. 𝟗𝟔 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 140 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

7 

𝒕𝒂𝒏	𝑬𝑩𝑨 =
𝑬𝑴
𝟐

⟹ 	𝒕𝒂𝒏	𝟔𝟎 =
𝑬𝑴
𝟐

⟹ 	𝟏. 𝟕𝟓 =
𝑬𝑴
𝟐
	⟹ 𝑬𝑴 = 𝟑. 𝟓 

8 
 𝐸𝐵𝐶  ة(وازلا ساUق 

𝑐𝑜𝑠"% e
1
4
f = 75.5 

 
 
 
 

9 
أ اذ_و ،𝐸𝑀𝐺  ة(وازلا :ABCD 9 ةدعاقلاو FGI 𝐸𝑀ب ة(وازلا

`
 لaزن

 لوط ،ناثلثمو EGHF لUطتسملا نَّوكت ةدعاقلا eإ 𝐹 نم دومع
 𝑚	1  امهنم ٍّلl ةدعاق
 وه EMG ة(وازلا مامت بUج نذإ

𝑀𝐺
𝐸𝑀

=
1

3.46
 

 
 وه اهساUقو

cos"%(
1

3.46
) = 73.2 

 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 141 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

10 

𝐭𝐚𝐧𝑨𝑬𝑫 =
𝟒
𝟗
⟹ 𝑨𝑬𝑫 = 𝐭𝐚𝐧"𝟏

𝟒
𝟗
= 𝟐𝟒 

11 

𝐭𝐚𝐧𝑫𝑬𝑪 =
𝟏𝟎
𝟗
⟹ 𝑫𝑬𝑪 = 𝐭𝐚𝐧"𝟏

𝟏𝟎
𝟗
= 𝟒𝟖 

12 
(𝑬𝑪)𝟐 = 𝟏𝟎𝟐 + 𝟗𝟐 = 𝟏𝟖𝟏 

 
𝑨𝑪 = √𝟏𝟖𝟏 = 𝟏𝟑. 𝟓 

13 

𝐭𝐚𝐧𝑩𝑬𝑪 =
𝟒

𝟏𝟑. 𝟓
⟹ 𝑩𝑬𝑪 = 𝐭𝐚𝐧"𝟏

𝟒
𝟏𝟑. 𝟓

= 𝟏𝟔. 𝟓 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 141 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

(𝑫𝑩)𝟐 = 𝟐𝟎𝟐 + 𝟏𝟔𝟐 = 𝟔𝟓𝟔 
 

𝑫𝑩 = √𝟔𝟓𝟔 = 𝟐𝟓. 𝟔 
 

𝒄𝒐𝒔	𝒙 =
𝟏𝟐. 𝟖
𝟏𝟖

= 𝟎. 𝟕𝟏 

 
𝒙 = 𝐜𝐨𝐬"𝟏 𝟎. 𝟕𝟏 = 𝟒𝟒. 𝟕 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 141 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 

 
 :للحا

 
(𝐴𝐶)$ =	232.6$ +	232.6$ = 	2 × (232.6)$ 

𝐴𝐶	 = 	232.6	 × √2 
 
 
 
 

 :نإ يأ ؛AC فصتنم :M 9 ةطقنلا

𝐴𝑀	 =
1
2
p232.6 × √2q = 116.3√2 

 
ℎ$ =	221.2$	–	(116.3	√2	)$ 

= 	21878.06 
ℎ	 = 147.9	𝑚 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 141 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

 نلأ ؛احUًحص سyل   

𝑡𝑎𝑛	15 ≠
1
2
tan 30 

 
 30	𝑡𝑎𝑛	14 وه للا� :�Iيع ىوتسم قوف ةرجشلا عافترا
 :نإف ،θ :9 لامج eإ ةSسQلا� ةرجشلا عافترا ة(واز تناl اذإ

 

𝑡𝑎𝑛	𝜃	 =
14 tan 30

28
=
8.083
28

 
 

𝜃 = tan"% e
8.083
28

f = 16.1 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع       5 :سردلا   4 :ةدحولا   1 :لصفلا10 :فصلا

 141 :ةحفصلا         دِاع1لأا ةِ,ثلاث لَئاسم ُّلحَ :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝑀𝐵	 = 	44	 ÷ 𝑡𝑎𝑛	37 = 	58.39 
 

𝐴𝑀	 = 	44	 ÷ 𝑡𝑎𝑛	53 = 	33.16 
 

(𝐴𝐵)$ = (58.39)$ + (33.15)$ − 2 × 58.39 × 33.16	 × 𝑐𝑜𝑠	120 
 

= 	6445.1901 
 

𝐴𝐵	 ≈ 	80.3	𝑚 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 



 1 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 142 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

  d :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 142 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

  b :باوجلا
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 142 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

  d :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 142 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

  b :باوجلا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 5 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 142 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

  c :باوجلا
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 6 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 142 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝒙𝟐 = 𝟏𝟏𝟐 + 𝟖𝟐 − 𝟐 × 𝟏𝟏 × 𝟖 × 𝐜𝐨𝐬 𝟔𝟓 
 

𝒙𝟐 = 𝟏𝟏𝟎. 𝟔 
 

𝒙 = √𝟏𝟏𝟎. 𝟔 = 𝟏𝟎. 𝟓 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 142 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝟖𝟐 = 𝟗𝟐 + 𝟓𝟐 − 𝟐 × 𝟗 × 𝟓 × 𝐜𝐨𝐬 𝒙 
 

𝟔𝟒 = 𝟖𝟏 + 𝟐𝟓 − 𝟗𝟎 × 𝐜𝐨𝐬 𝒙 
 

𝟔𝟒 − 𝟖𝟏 − 𝟐𝟓 = −𝟗𝟎 × 𝐜𝐨𝐬 𝒙 
 

−𝟒𝟐 = −𝟗𝟎 × 𝐜𝐨𝐬 𝒙 
 

𝐜𝐨𝐬 𝒙 =
−𝟒𝟐
−𝟗𝟎

= 𝟎. 𝟒𝟔 

 
𝒙 = 𝐜𝐨𝐬"𝟏 𝟎. 𝟒𝟔 = 𝟔𝟐. 𝟐 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 8 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 142 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝒙
𝒔𝒊𝒏	𝟑𝟕

=
𝟒𝟓

𝒔𝒊𝒏	𝟖𝟒
 

 

𝒙 =
𝟒𝟓 × 𝒔𝒊𝒏	𝟑𝟕
𝒔𝒊𝒏	𝟖𝟒

= 𝟐𝟕. 𝟐𝟑 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 143 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝒙𝟐 = 𝟓𝟎𝟎𝟐 + 𝟒𝟎𝟎𝟐 − 𝟐 × 𝟓𝟎𝟎 × 𝟒𝟎𝟎 × 𝐜𝐨𝐬 𝟒𝟎 
 

𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝟑𝟓𝟖𝟐. 𝟐 
 

𝒙 = √𝟏𝟎𝟑𝟓𝟖𝟐. 𝟐 = 𝟑𝟐𝟏. 𝟖 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 10 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 143 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝑫𝑩𝟐 = 𝟐𝟎𝟐 + 𝟏𝟔𝟐 
 

𝑫𝑩𝟐 = 𝟔𝟓𝟔 
 

𝑫𝑩 = √𝟔𝟓𝟔 = 𝟐𝟓. 𝟔 
 

𝐜𝐨𝐬 𝒙 =
𝟏𝟐. 𝟖
𝟏𝟖

 

 

𝒙 = 𝐜𝐨𝐬"𝟏
𝟏𝟐. 𝟖
𝟏𝟖

= 𝟒𝟒. 𝟕 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 11 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 143 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝟔𝟖 =
𝟏
𝟐
× 𝟏𝟖 × 𝟏𝟓 × 𝒔𝒊𝒏	𝑷𝑸𝑹 

 
𝟔𝟖 = 𝟏𝟑𝟓 × 𝒔𝒊𝒏	𝑷𝑸𝑹 

 

𝒔𝒊𝒏	𝑷𝑸𝑹 =
𝟔𝟖
𝟏𝟑𝟓

= 𝟎. 𝟓𝟎𝟑 

 
𝑷𝑸𝑹 = 𝐬𝐢𝐧"𝟏 𝟎. 𝟓𝟎𝟑 = 𝟑𝟎. 𝟐 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 143 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 

 
 :للحا

12 
𝑫𝑩𝟐 = 𝟓𝟐 + 𝟒𝟐 − 𝟐 × 𝟓 × 𝟒 × 𝐜𝐨𝐬 𝟗𝟓 

 
𝒙𝟐 = 𝟒𝟒. 𝟓 

 
𝒙 = √𝟒𝟒. 𝟓 = 𝟔. 𝟕 

13 
𝒎	𝑫𝑩𝑪 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟖𝟎 = 𝟏𝟎𝟎 

14 
𝑪𝑫

𝒔𝒊𝒏	𝟏𝟎𝟎
=

𝟔. 𝟕
𝒔𝒊𝒏	𝟒𝟖

 

 

𝑪𝑫 =
𝟔. 𝟕 × 𝒔𝒊𝒏	𝟏𝟎𝟎

𝒔𝒊𝒏	𝟒𝟖
= 𝟖. 𝟗 

15 
𝑨𝑩𝑪𝑫 = 𝑨𝑫𝑩 + 𝑩𝑫𝑪 

𝑨𝑩𝑪𝑫 =
𝟏
𝟐
× 𝟓 × 𝟒 × 𝒔𝒊𝒏	𝟗𝟓 +

𝟏
𝟐
× 𝟖. 𝟗 × 𝟔. 𝟕 × 𝒔𝒊𝒏	𝟑𝟐 

𝑨𝑩𝑪𝑫 = 𝟐𝟓. 𝟕𝟔 



 13 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 143 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝐭𝐚𝐧 𝒙 =
𝟗
𝟏𝟔

 

 

𝒙 = 𝐭𝐚𝐧"𝟏
𝟗
𝟏𝟔

= 𝟐𝟗. 𝟑𝟔 
  هاتجلاا

𝟏𝟖𝟎 + 𝟗𝟎 − 𝟐𝟗. 𝟑𝟔 = 𝟐𝟒𝟎. 𝟔𝟒 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 143 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

9	𝑚 = 0.009	𝑘𝑚 
 

tan 15 =
0.009
𝑥

 

 

𝑥 =
9

tan 15
= 0.0336 

 
1	𝑠 = 0.00028	ℎ 

 
 ةعرسلا

0.0336
0.00028

= 120	𝑘𝑚/ℎ 
 
 
 

 



 15 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 143 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝒙𝟐 = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟐 + 𝟐𝟖𝟎𝟐
− 𝟐 × 𝟏𝟏𝟎𝟎 × 𝟐𝟖𝟎 × 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝟎 

 
𝒙𝟐 = 𝟕𝟎𝟗𝟓𝟒𝟗. 𝟑𝟒𝟓𝟔 

 
𝒙 = √𝟕𝟎𝟗𝟓𝟒𝟗. 𝟑𝟒𝟓𝟔 = 𝟖𝟒𝟐. 𝟑𝟒	𝒌𝒎 

 
 
 
 :ةیوازلا داجیإ
 

1100
sin 𝑦

=
842.34
sin 20

 

 

sin 𝑦 =
1100 × sin 20

842.34
= 0.447 

 
𝑦 = sin"$ 0.447 = 26.5 

 



 16 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 144 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
 

 
 :للحا

19 
55

sin 60
=

37
sin 𝑅

 

 

sin 𝑅 =
37 × sin 60

55
= 0.583 

 
𝑅 = sin"$ 0.583 = 35.6 

 
𝑃 = 180 − (60 + 35.6) = 84.4 

20 
55

sin 90
=

ℎ
sin 84.4

 

 

h =
55 × sin 84.4

sin 90
= 54.73 

 



 17 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 144 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير
 

 
 :للحا
 

𝒙𝟐 = 𝟑𝟐 + 𝟐𝟐 − 𝟐 × 𝟑 × 𝟐 × 𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟎 
 

𝒙𝟐 = 𝟐. 𝟔 
 

𝒙 = √𝟐. 𝟔 = 𝟏. 𝟔 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 144 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

𝑨𝑩𝟐 = 𝟏𝟐𝟓𝟐 + 𝟏𝟎𝟎𝟐 − 𝟐 × 𝟏𝟐𝟓 × 𝟏𝟎𝟎 × 𝐜𝐨𝐬𝟓𝟎 
 

𝑨𝑩𝟐 = 𝟗𝟓𝟓𝟓. 𝟑 
 

𝒙 = √𝟗𝟓𝟓𝟓. 𝟑 = 𝟗𝟕. 𝟖 
 

𝑨𝑪𝟐 = 𝟕𝟎𝟐 + 𝟓𝟎𝟐 − 𝟐 × 𝟕𝟎 × 𝟓𝟎 × 𝐜𝐨𝐬 𝟏𝟎𝟎 
𝒙𝟐 = 𝟖𝟔𝟏𝟓. 𝟓 

𝒙 = √𝟖𝟔𝟏𝟓. 𝟓 = 𝟗𝟐. 𝟖 
 

𝟓𝟎𝟐 = 𝟗𝟕. 𝟖𝟐 + 𝟗𝟐. 𝟖𝟐 − 𝟐 × 𝟗𝟕. 𝟖 × 𝟗𝟐. 𝟖 × 𝐜𝐨𝐬𝑨 
𝟐𝟓𝟎𝟎 − 𝟗𝟓𝟔𝟒. 𝟖𝟒 − 𝟖𝟔𝟏𝟏. 𝟖𝟒 = −𝟏𝟖𝟏𝟓𝟏. 𝟔𝟖 × 𝐜𝐨𝐬𝑨 

𝐜𝐨𝐬𝑨 =
−𝟏𝟓𝟔𝟕𝟔. 𝟔𝟖
−𝟏𝟖𝟏𝟓𝟏. 𝟔𝟖

= 𝟎. 𝟖𝟔 
𝑨 = 𝐜𝐨𝐬"𝟏 𝟎. 𝟖𝟔 = 𝟑𝟎. 𝟐𝟕 

 :ةحاسلما
 

𝑲 =
𝟏
𝟐 × 𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟐𝟓 × 𝒔𝒊𝒏	𝟓𝟎 +

𝟏
𝟐 × 𝟗𝟕. 𝟖 × 𝟗𝟐. 𝟖 × 𝒔𝒊𝒏	𝟑𝟎. 𝟐𝟕 +

𝟏
𝟐 × 𝟕𝟎 × 𝟓𝟎 × 𝒔𝒊𝒏	𝟏𝟎𝟎 

𝑲 = 𝟖𝟕𝟗𝟖. 𝟔 
 



 19 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

144 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

tan 60 = 	
ℎ
80

 

 
ℎ = 80 × tan 60 = 138.6 

 

tan 45 =
ℎ

80 + 𝑥
=
138.6
80 + 𝑥

 

 

80 + 𝑥 =
138.6
tan 45

= 138.6 

 
 

80 + 𝑥 =
138.6
tan 45

= 138.6 

 
 

𝑥 = 138.6 − 80 = 58.6 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 144 :ةحفصلا                     ةِدحولا ةِ+اهن رُا$تخا :سردلا ةعبارلا ةدحولا بلاطلا باتك :رشاعلا تايضاير

 
 :للحا

24 
b 

25 
𝑥 = 700 × tan 45 = 700 
𝑦 = 700 × tan 50 = 834.2 
𝐴𝐵 = 700 + 834.2 = 1534.2 

d 
26 

$#لا
 رظانلا ?إ برقلأا وه 567أ هضافخنا ة,واز يذلا ء%

BC
 طاقنلا OPCب نم A ةطقنلا ?إ برقأ %B J ةطقنلا ،مسرلا %
B، و C، و D، و E، اهضافخنا ة,وازو J% لاV67ى 
 
 
 



 21 0796300625 خيشلا ماصع             4 :ةدحولا   1 :لصفلا    10 :فصلا

 
 
 
 
 
 
 


